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Podravje, Slovenija � Regijska in državna statistika obsojenih

V regiji izstopa DestrnikV regiji izstopa Destrnik
Večina spodnjepodravskih občin je s številom obsojenih pod državnim povprečjem, najmanj obsojencev imajo Večina spodnjepodravskih občin je s številom obsojenih pod državnim povprečjem, najmanj obsojencev imajo 

v Žetalah, Trnovski vasi in Središču ob Dravi. Če pogledamo samo lansko leto, je imela v regiji največ obsojenih v Žetalah, Trnovski vasi in Središču ob Dravi. Če pogledamo samo lansko leto, je imela v regiji največ obsojenih 
na tisoč prebivalcev občina Destrnik: 14 občanov, kar pomeni 5,2 na tisoč prebivalcev.na tisoč prebivalcev občina Destrnik: 14 občanov, kar pomeni 5,2 na tisoč prebivalcev.
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Poleg sprejemljivega športnega 
vrveža naj bi v daljših dneh leta v 
športnem parku domovalo tudi ve-
seljaštvo, ki se razmahne v nočne 
ure.

V krajevnih skupnostih občine 
Videm so urejeni vaški domovi, 
večnamenska igrišča ali drugi pro-
stori, namenjeni druženju vašča-
nov. Druženje, tudi veseljačenje, se 
ponekod nadaljuje v nočnih urah in 
krati mir ter spanec okoliških prebi-
valcev. Vesno Vinko je na podlagi 
pobud s terena zanimalo, kdo ima 
nadzor nad dogajanjem v športnih 
parkih in ali namerava občina oz. 
krajevna skupnost konkretno v Trž-
cu sprejeti urnik uporabe. »Vsi se 
radi družimo, pozabavamo, vendar 
do neke sprejemljive ure. Ponoče-
vanje in prehrupno dogajanje pa je 
za nekatere moteče. Druženja naj 
bi bila problematična predvsem v 
poletnih mesecih, manj težav je v 
zimskih mesecih, ko se zabave pre-
selijo v notranje zgornje prostore,« 
je opozorila svetnica in pozvala 
tudi vodstvo občine, da odgovarja 
občanom na pobude in vprašanja. 
»Že lani naj bi se občanka obrnila 
na občino, vendar odgovora naj ne 
bi prejela,« je dodala.

»Zaradi enega ne bomo 
zaprli igrišča«

Župan Brane Kolednik je odvrnil, 
da če je nekdo na igrišču, športne-

ga parka ne bodo zapirali ob deseti 
uri, obenem pa priznal, da imajo po-
dobne težave tudi v ostalih vaških 
domovih oz. prostorih, na primer 
na Pobrežju. Toda župan, kot je bilo 
razumeti, je jasen: »Igrišča niso od 
včeraj.« V spravljivejšem tonu pa je 
dodal: »Na eni strani si želimo imeti 
urejene športne objekte, za katere 

skrbijo društva, na drugi strani pa 
imajo nekateri ljudje svoje poglede 
na mir. Morda bi poskusili s pogo-
vorom z upravljavci, urniki, potreb-
no bo sobivanje.« Predsednik KS 
Tržec Dušan Serdinšek je potrdil, 
da se je druženje v športnem par-
ku okrepilo, tudi zaradi rasti števi-
la članov, da se tu in tam pripetijo 

tudi zabave, ki trajajo po deseti uri, 
a dodal: »Mene ne motijo, zaradi 
enega pa ne bomo zaprli igrišča.«

Športno društvo ne more 
nadzorovati občanov

Pred časom naj bi se različni 
deležniki vendarle sestali na pogo-
voru. »Imeli smo sestanek, in sicer 
krajevna skupnost, športno dru-

štvo, župan, podžupanja, svetnica 
iz Tržca ter sosedje športnega par-
ka. Že po lanskem opozorilu kraja-
nov smo sprejeli interni pravilnik, 
v katerem smo določili omejitev 
hrupa po 22. uri, vendar pa nekate-
ri uporabniki pravil niso upoštevali. 
Zato smo se sedaj dogovorili, da 
bomo omejili oddajanje prosto-
rov, da se izognemo morebitnim 
nevšečnostim,« je povedal pred-

sednik Športnega društva Tržec 
Bojan Emeršič. Nasprotno pa so 
igrala, igrišča javni prostor, name-
njen rabi občanov. »Naše društvo 
ne more občanov nadzorovati ali 
jih omejevati, to ni naša pristojnost 
niti dolžnost.«

Športni park v Tržcu 
ni od včeraj

V Tržcu bodo čez dve leti obe-
ležili 50 let športnega udejstvova-
nja, že pred dobrimi 20 leti pa so 
društveniki s pomočjo krajanov v 
športnem parku postavili bruna-
rico, to pomeni, da je direndaj v 
športnem parku prisoten že leta. 
»Res pa je, da je bil pred časom po-
rušen objekt, ki je najverjetneje za-
držal nekaj zvoka oz. hrupa,« je do-
dal predsednik. V društvu si sedaj 
želijo predvsem, da najdejo skupni 
jezik s krajani, obenem pa ohranijo 
življenje v športnem parku.

Mojca Vtič

Po 22. uri naj bi v skladu z zakonom o javnem redu in miru nastopil čas počitka ljudi 
in s tem prepovedano motenje miru s hrupom. Nočnega miru pa naj že lep čas ne bi 
imeli prebivalci Tržca, ki živijo v bližini športnega parka. »Že dve leti poslušam eno 
in isto stvar o motenju javnega reda in miru na igrišču v Tržcu,« je problematiko na 
zadnji seji načela svetnica in podžupanja Vesna Vinko.

Videm � Po enem letu od opozorila krajani, športniki in občinsko vodstvo sedli za skupno mizo

Veseljačenje dolgo v noč v Športnem parku Tržec 
zmotilo okoliške krajane

Foto: Črtomir Goznik

Ob koncih tedna naj bi v prostorih ŠD Tržec do poznih nočnih ur odmevala glasba, ki moti mir in počitek krajanov 
Tržca. V ŠD Tržec so zatrdili, da so se na to temo sestali in ukrepali.

Leto 2025 je jubilejno sveto leto, 
v katerem Cerkev vernike vabi, da 
postanejo romarji upanja in obiš-
čejo svetoletne cerkve. Med temi 
cerkvami je tudi bazilika ptujsko-
gorske matere božje. Gvardijan re-
dovne skupnosti, župnik in rektor 
Toni Brinjovc posledično opaža, 
da bazilika letos gosti še več ro-
marjev kot običajno. »Sveto leto 
se je pri nas poznalo že takoj po 
razglasitvi tega leta. Veliko več je 
romarjev, romarskih skupin in tudi 
spovedi.« Več romarjev pričakuje-
jo tudi na veliki šmaren. »Starejšim 
svetujemo, da pridejo k bogosluž-
ju ob urah, ko ni takšne gneči in ni 

tako vroče,« priporoča pater Toni 
Brinjovc. V četrtek vernike vabijo 
ob 19.00 k molitveni uri za mir v 
svetu, nato sledi sveta maša, ki jo 
bo vodil mariborski nadškof Aloj-
zij Cvikl. Po maši sledi procesija z 
lučkami; nato meditacija o Mariji in 
Marijine pesmi. Ob polnoči bo sve-
to mašo vodil Toni Brinjovc, nato 
sledi bedenje do jutra, ko bo prva 
jutranja maša že ob 6.30, kasneje 
še ob 8.00, 10.00 (sveta maša in 
posvetitev slovenskega naroda 
Mariji), 12.30, 16.00 in 19.00. »V 
času praznika velja poseben pro-
metni režim, ki je v dogovoru z 
Občino Majšperk in PGD Ptujska 

Gora. Vsekakor pa je omogočen 
dostop invalidom. Prav tako bo 
poskrbljeno za zdravniško oskrbo 
ob morebitnih zdravstvenih teža-
vah. Celotna ekipa prve pomoči 
bo v dopoldanskem času na trgu 
Ptujske Gore,« je poudaril rektor 
bazilike.

Pomemben je namen
Pravijo, da romanje ni turizem ali 

vagabundstvo, temveč pot. »Ro-
manje je ustaljeno verska praksa 
skoraj vseh religij. Namen romanja 
je priti v stik z Višjim, Božjim, pri-
dobiti duhovno izkustvo. Pomem-

ben je namen romanja, ki ga vsak 
romar nosi v svojem srcu: ali je to 
prošnja, želja, oseba ali pa zahva-
la za kakšno pomembno stvar. In 
obstajajo kraji in določene prakse, 
ki ljudem omogočajo to izkustvo: 
romarska središča, možnost za 
sveto spoved, litanije, procesije ... 

Človek se odpravi na romanje tudi 
zato, da se malo oddalji od doma, 
svojih težav in v luči vere pogleda 
nase, svoje življenje. In se okre-
pljen vrne v svoj vsakdan,« o roma-
nju pove pater Toni Brinjovc.

Na romanje tudi zaradi 
druženja

Marijino vnebovzetje je res-
da cerkveni praznik, a številni na 
Ptujsko Goro poromajo tudi zara-
di druženja. »Zagotovo je Marijin 
praznik dogodek, ko našo občino 
obišče največ ljudi. Po mnenju 
nadškofa naj bi v dneh praznova-
nja Ptujsko Goro obiskalo več kot 
10.000 romarjev,« je dejal župan 
Sašo Kodrič. Posledično občina 
v sodelovanju s TD Ptujska Gora 
pripravlja pestro ponudbo, interes 
ponudnikov naj bi bil velik. Tanja 
Leskovar, predsednica TD Ptujska 
Gora, pa dodaja: »Pričakujemo 
približno 20 različnih ponudnikov, 
od rokodelcev do gostincev na 
ptujskogorskem trgu, parkirišču 
pod cerkvijo ter pri šoli.«

Mojca Vtič

Foto: Mojca Vtič

V počastitev Marijinega praznika bo v petek, 15. avgusta, vključno s polnočno sveto mašo, sedem bogoslužij. Slo-
vesna sveta maša bo tradicionalno ob 10. uri, ko bo somaševanje vodil nadškof Alojzij Cvikl.

Marijino vnebovzetje je največji Marijin praznik in na 
ta dan številni tradicionalno poromajo k Marijinim 
cerkvam po Sloveniji. Na Štajerskem se jih največ, ali 
zaradi tradicije ali osebne prošnje, zahvale, odpravi v 
baziliko Marije Zavetnice s plaščem na Ptujsko Goro. V 
okviru praznika so v baziliki že minulo nedeljo gostili 
srečanje bolnikov s slovesno mašo, ta četrtek bo v bazili-
ki sveta maša in procesija z lučkami, na veliki šmaren pa 
bodo cerkvena vrata odprta ves dan.

Majšperk � Nekateri romajo zaradi tradicije, drugi zaradi osebne prošnje, zahvale

Na Ptujski Gori v pričakovanju več tisoč romarjev

Kršitve zakona o javnem redu in miru 
zaradi hrupa

Policijska postaja 2024 2025 (do 1. 8.)
Gorišnica 4 1
Lenart 2 2
Ormož 7 10
Podlehnik 4 1
Ptuj 22 14
Rače 39 29
Slovenska Bistrica 18 12

Vir: PU Maribor

Foto: Freepik

Globa za preglasno veseljačenje od 83 do 209 evrov
Zakon o javnem redu in miru kot kršitev predvideva tudi motenje mira in počitka ljudi 

zaradi hrupa med 22. in 6. uro zjutraj. Za obravnavo teh kršitev je pristojna policija. 
Število kršitev javnega reda in miru (povzročitev hrupa) na območju PU Maribor je glede 
na podatke zadnjih deset let primerljivo, so sporočili iz PU Maribor. Največ zaznanih 
kršitev je bilo leta 2021, in sicer 514. Lani so bili policisti z območja PU Maribor zaradi 
hrupa na teren poklicani v 342 primerih, letos do konca julija 206-krat. Globa za kršitelja, 
ki na nedovoljen način med 22.00 in 6.00 moti mir ali počitek ljudi s hrupom, je predpisana 
v razponu med 83 do 209 evri.
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»Pripravljamo nov načrt, tudi 
v zvezi z omenjeno lokacijo. Ker 
gre za poslovne informacije, vam 
podrobnosti v tem trenutku žal 
ne moremo razkriti,« so povedali v 
Mercatorju.

Kot smo poročali, ima Mercator 
na svojih spletnih straneh objav-
ljen obsežen portfelj nepremičnin, 
ki jih ponuja v najem ali prodajo. 
Ponudba nepremičnin je na sple-
tnih straneh objavljena že od po-
mladi, kar kaže na to, da objekti 
in zemljišča za nepremičninski trg 
(kupce ali najemnike) niso zanimi-
vi. V luči krčenja trgovske ponud-
be in racionalizacije poslovanja 
je Mercator doslej zaprl že nekaj 
deset poslovalnic, prazne prosto-
re pa ponuja v najem ali odkup. 
Odprtih imajo okoli 40 oglasov za 
prodajo zemljišč, poslovnih pro-
storov, stanovanj in počitniških 
nastanitev. Če bi vse nepremični-
ne prodali po oglaševani izhodišč-
ni vrednosti, bi zanje iztržili dobrih 
11 milijonov evrov. V Spodnjem 
Podravju za zdaj prodajajo po-
slovne prostore v Ormožu. Gre za 

470 m² prostorov v pritličju in kleti 
poslovno-stanovanjske stavbe na 
Kolodvorski, za avtobusno posta-
jo, zraven cvetličarne. Poslovni 
prostori so prazni in nezasedeni, 
izhodiščna cena zanje je 154.000 
evrov.

Seznam s ponudbami za proda-
jo nepremičnin je dolg, seznam za 
oddajo pa še bistveno daljši. Med 
nepremičninami, ki so na voljo za 
najem v Spodnjem Podravju, so 
trgovine in lokali v blagovnici in tr-
govskem centru v Lenartu, dve tr-
govini na Kerenčičevem trgu v Or-
možu, poslovni (trgovski) prostori 
v ptujski blagovnici in trgovskih 
centrih Super mesto ter Špindler-
jeva (nekdanja Era). 

Zadnja živilska prodajalna 
v centru mesta

Vse glasnejše so informacije, da 
bi se na seznamu za prodajo lahko 
znašla ptujska blagovnica, v kateri 
v pritličju posluje samo še živilska 
prodajalna. Blišč blagovnice na No-
vem trgu na Ptuju, ki je bila v času 
nekdanje Jugoslavije sinonim za 
moderno in sodobno trgovino, je 
že zdavnaj zbledel. Najprej so za-
prli prodajalne v obeh nadstropjih, 
nato še drogerijo v pritličju. Streha 
na objektu je zamakala že pred de-
setletjem. Ko je bila v nadstropju 
prodajalna z oblačili, so bile tekoče 
stopnice večkrat pokvarjene kot 
funkcionalne. V zadnjih 20 letih se 

v objekt ni veliko vlagalo, saj so 
prišli v modo trgovski centri na 
obrobju mest. Tako kot so po eni 
strani rasle trgovine na robu mes-
ta, so po drugi v mestu propadale 
in se zapirale.

Trgovina v blagovnici je v sta-
rem mestnem jedru še edina živil-
ska prodajalna. Če jo bo Mercator 
zaprl, si v ožjem delu mesta več ne 
bo moč kupiti niti sendviča. Marsik-

do od zaposlenih v mestu v Mer-
catorjevo prodajalno zavije v času 
malice ali opravi priložnostni nakup 
za domov. Prav tako je trgovina ne-
pogrešljiva za stanovalce starega 
mestnega jedra. A dejstvo je, da tr-
govec gleda skozi profi t, zato se ni 
nadejati, da se bodo šli humanitar-
ne organizacije. Sploh pa ne v času, 
kot je današnji. Če bo Mercatorjeva 
blagovnica dokončno ugasnila, bo 

vrata zaprla še zadnja živilska pro-
dajalna v starem mestnem jedru.

Ne samo blagovnica, vprašanje 
je tudi, kaj bo Mercator z ostali-
mi trgovskimi centri, ki jih ima na 
Ptuju (Cash & Carry, Super mes-
to, Špindlerjeva). O načrtih so v 
podjetju zelo redkobesedni, a tudi 
kratek odgovor, ki smo ga prejeli, 
lahko pove veliko.

Mojca Zemljarič

Mercator neuspešno išče najemnika za prazne prostore v blagovnici v središču Ptuja. 
Informacij, da bi v prihodnje blagovnico prodali, v podjetju niso zanikali.

Ptuj, Slovenija � Nekoč najboljši sosed prodaja in oddaja svoje nepremičnine

Bodo ptujsko blagovnico prodali?

Foto: ČG

Možnost, da bo Mercator 53 let staro ptujsko blagovnico ponudil v prodajo, je vse bolj verjetna. Ob blagovnici ima 
Mercator v lasti še celoten parkirni prostor, na katerem je danes modra cona.

Velenjska in brežiška blagovnica 
že naprodaj

Mercator med drugim oglašuje prodajo dveh svojih blagovnic, 
in sicer v Velenju ter Brežicah. Za velenjsko je izhodiščna cena 
1,4 milijona evrov, za brežiško okrogel milijon.

V osmih dolenjskih občinah je 
statistika obsojencev prav izsto-
pajoča. To so Šentjernej, Škocjan, 
Semič, Kočevje, Novo mesto, 
Metlika, Krško in Črnomelj. V petih 
letih je imela največ obsojencev na 
tisoč prebivalcev dolenjska občina 
Škocjan: 9,4, kar je daleč nad vse-
mi. Vseh obsojenih v tej občini je 
bilo v preteklih petih letih 162, pov-
prečno letno 32. Občina Škocjan 
ima okoli 3.600 prebivalcev, torej 
nekaj manj od Hajdine, Markovcev, 
Majšperka ali Gorišnice ter nekoli-
ko več od Dornave. Če si zamislimo 
32 obsojencev na leto oziroma 162 
v petih v tako majhni lokalni skup-
nosti, to nedvomno zbuja razlog 
za skrb.

V Kočevju imajo na tisoč prebi-
valcev povprečno letno osem ob-
sojencev; vse skupaj je imela lani 
ta občina 106 obsojenih, predlani 
145. Semič, Črnomelj, Novo mesto 
in Krško imajo na tisoč prebivalcev 
v povprečju okoli pet obsojencev, 
Šentjernej pa 6,5. Relativno visoki 
povprečji za preteklih pet let sta 
tudi v občinah Metlika (3,9) in v 
prekmurskih Črenšovcih (4,4). Dr-
žavno petletno povprečje je 2,5 
obsojenca med tisoč prebivalci, 
lansko 2,4.

Žetale, Trnovska in 
Središče z najmanj 

kaznjenci
Večina spodnjepodravskih ob-

čin je s številom obsojenih pod 
državnim povprečjem, najmanj 
obsojencev imajo v občinah Že-

tale, Trnovska vas in Središče ob 
Dravi. Med občani Žetal lani ni bilo 
niti enega obsojenega, preostala 
leta pa eden ali dva. V letih 2021 in 
2022 tudi v Trnovski vasi niso imeli 
obsojenih, lani je bil eden ali dva. 
Koliko točno, ne moremo vedeti. 
Če je število obsojenih manj kot tri, 
statistični urad zaradi anonimiza-
cije podatek označi kot zaupen (s 
črko z). 

Pod državnim povprečjem v 
petletnem obdobju so v Spodnjem 
Podravju vse občine, razen De-
strnika, Hajdine in Ptuja, ki so nad 
njim. Zelo blizu meje državnega 

povprečja so tudi občine Dornava, 
Gorišnica, Markovci in Majšperk.

Če pogledamo samo lansko 
leto, je imela v Spodnjem Podravju 
največ obsojenih na tisoč prebival-
cev občina Destrnik: 14 občanov, 
kar pomeni 5,2 na tisoč prebival-
cev. Z osmimi obsojenimi sta glede 
na velikost relativno visoko tudi 
občini Juršinci in Dornava.

Lani v Podravju 7.000 
kaznivih dejanj

Podravski policisti so na obmo-
čju celotne Policijske uprave Ma-

ribor lani obravnavali nekaj čez 
7.000 kaznivih dejanj, preiskali so 
jih dobro polovico. Z lastno dejav-
nostjo so odkrili okoli tisoč kazni-
vih dejanj. Tisoč primerov so kon-
čali s poročilom, kar pomeni, da so 
sum kaznivega dejanja zavrgli ali 
pa ni bilo podlage za vložitev ka-
zenske ovadbe. 

S kaznivimi dejanji je bilo 
povzročeno za 30 milijonov evrov 
škode, za posledicami kaznivih de-
janj je umrlo devet ljudi, 64 jih je 
bilo hudo in 237 lažje telesno po-
škodovanih. Na območju PU Ma-
ribor sta bila lani dva umora, oba 

so policisti preiskali. »Med motivi 
za najhujša kazniva dejanja zoper 
življenje in telo so v ospredju lju-
bosumje, sovraštvo in maščeva-
nje,« so v letnem poročilu navedli 
na Policiji.

82 kaznivih dejanj je bilo zoper 
spolno nedotakljivost, 438 prime-
rov je bilo kaznivih dejanj znotraj 

družine (nasilje in zanemarjanje ot-
rok). Vseh tatvin, ropov in vlomov 
je bilo 4.149, policisti so jih prei-
skali tretjino. Obravnavali so tudi 
organizirano kriminaliteto, kot so 
primeri nedovoljenega prehoda 
državne meje, trgovina z drogo in 
orožjem ter ponarejanje denarja.

Mojca Zemljarič

V zadnjih petih letih so slovenska sodišča po podatkih Statističnega urada za kazniva dejanja obsodila okoli 27.000 ka-
znjencev. Največ obsojencev, preračunano na tisoč prebivalcev, prihaja iz občin, kjer so med prebivalstvom tudi Romi. 

Podravje, Slovenija � Državna in regijska statistika obsojenih

V državi izstopa Dolenjska, v naši regiji pa Destrnik

Foto: Pexels

Med mestnimi občinami imajo najnižji delež obsojenih v Slovenj Gradcu, Kopru, Kranju in Novi Gorici, najvišjega 
pa v Novem mestu, Krškem in Murski Soboti. Gre za petletno povprečje.

Obsojeni v občinah Spodnjega 
Podravja, 2024

Občina Število obsojenih Na tisoč prebivalcev
Destrnik 14 5,2
Juršinci 8 3,3
Dornava 8 2,8
Ormož 30 2,5
Ptuj 58 2,4
Videm 13 2,3
Markovci 9 2,2
Podlehnik 4 2,2
Sl. Bistrica 52 2
Gorišnica 8 1,9
Duplek 12 1,7
Majšperk 7 1,7
Cirkulane 4 1,7
Kidričevo 10 1,5
Hajdina 6 1,5
Lenart 11 1,3
Cerkvenjak 3 1,3
Starše 4 1

Vir: SURS

V občinah Zavrč, Žetale, Sveti Andraž, Sveta Trojica, Središče ob Dra-
vi, Sveti Tomaž in Trnovska vas so imeli lani enega ali dva obsojenca. 
Teh podatkov Statistični urad zaradi varovanja osebnih podatkov ne 
objavlja. »Kar je manj kot tri, zaradi statistične zaupnosti ne objavimo. 
Statistični podatki se smejo objavljati samo tako, da iz njih ni mogoče 
prepoznati posameznika, na katerega se podatki nanašajo,« so pojasnili 
na SURS.
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Prostovoljno gasilsko društvo 
Stoperce, ki povezuje več kot 140 
članov in 50 operativnih gasilcev, je 
že pred sedmimi leti začelo načrto-
vati nov gasilski dom. Obstoječi te-
melji na nekdanjih avtobusnih ga-
ražah, bil je večkrat dozidan, pred 
15 leti tudi delno obnovljen, vendar 
pa zaradi slabše kakovosti gradnje 
pred pol stoletja in slabe hidroizo-
lacije v konstantnem boju z vlago 
in posledično odpadajočimi ome-
ti. »Dom tudi ni funkcionalen, saj 
nekaterih izvozov nimamo niti na 
svojih zemljiščih,« je situacijo orisal 
predsednik društva Aleš Žnidarko. 

Po letih načrtovanja in iskanja 
najustreznejših rešitev so letos 
vendarle prišli do koraka, da so 
objavili razpis za izbiro izvajalca. 
V prvem poskusu gradbinca niso 
izbrali, saj so bile ponudbe previ-
soke, na drugem so izbrali naju-
godnejšega ponudnika, to je M. Z. 
Gradbeništvo. »Po časovnici je bil 
začetek del načrtovan še pred po-
letjem, tako bi ob 90-letnici, ki jo 
bomo obeležili 29. avgusta 2026, 
zaključili z investicijo, sedaj bo ča-
sovnica bolj na tesno.«

Gasilci bodo prispevali 
do 15 odstotkov, 
preostalo občina

Skupna neto površina novega 
gasilskega doma bo predvidoma 
znašala 490 m2. »Velikost bo pri-
merljiva obstoječemu, vendar bo 
dom funkcionalen. Gradnja pa 
zajema postavitev treh garaž s 
prostori za opremo in garderobo 
v pritličju, v mansardi bodo sejna 
soba, čajna kuhinja, manjši arhiv 
in poveljniška soba,« je povedal 
Žnidarko. Novi dom pa bo stal na 
obstoječi lokaciji, kar pomeni seli-
tev gasilcev na začasno lokacijo. V 

Stopercah so od domačina v brez-
plačno uporabo prejeli prostore 
nekdanje zadruge. »Selitev opre-
me in arhiva smo že začeli, nato 
pa sledi rušitev, ki jo bomo skušali 
izvesti karseda v lastni režiji.« O pri-
spevku gasilcev pa je dejal, da naj 
bi predstavljal 10 do 15 % celotne 
investicije, in sicer v obliki prosto-
voljnih ur kot fi nančnega vložka.

Izgradnja novega gasilskega 
doma z ureditvijo parkirišča naj 

bi obsegala 1,2 milijona evrov. »V 
prvem sklopu je predvidena izgra-
dnja do tretje gradbene faze, vred-
nost pogodbe je okrog 700.000 
evrov. Nato bo sledil še drugi sklop 
projekta, to je ureditev okolice s 
parkiriščem, ki bo služilo domu 
krajanov in gasilcev,« je dejal žu-
pan Sašo Kodrič. Dodal je, da je no-
vogradnja gasilskega doma z vidi-
ka zagotavljanja požarne varnosti, 
varnosti ljudi in premoženja nujna 

investicija. Gre za naložbo, za ka-
tero moramo poskrbeti in se po is-
kanju racionalnih rešitev ter nekaj 
letih zamika vendarle začenja.«

Mojca Vtič

Slavnosti je prisostvoval tudi 
84-letni slovenski arhitekt in obli-
kovalec Saša Janez Mächtig, ki 
je to prleško ikono zasnoval. S 
slovitim kioskom K67 je Ljutomer 
tesno povezan, Mächtig pa je po-
leg znamenitega kioska zasnoval 
tudi drugo ulično opremo, kot so 
koši, telefonski dušilniki in tele-
fonske govorilnice. Danes jih se-
veda ne izdelujejo več, saj so sredi 
devetdesetih let zaradi radikalnih 
sprememb v slovenskem gospo-
darskem sistemu ustavili njihovo 
proizvodnjo, družba Imgrad pa se 
je leta 2008 preimenovala v podje-
tje Ultramarin.

Kiosk so javnosti predstavili leta 
1968, nakar se je bliskovito širil po 
številnih krajih nekdanje skupne 

države, zaradi praktičnosti pa se 
je prodajal tudi v tujino. Kot je raz-
vidno iz dostopnih podatkov, je v 
bilo tujino do konca devetdesetih 
let minulega stoletja prodanih 

kar 7.500 primerkov, dostavljen 
pa bil celo v Novo Zelandijo,  na 
Japonsko in v ZDA. Da bi Prleki 
vedno znova s posebnim zanosom 
pospremili takratno obdobje pre-

vladovanja tovrstnih proizvodov, 
se je Občina Ljutomer odločila, da 
znamenitemu kiosku dodeli stalno 
»domovanje« na Glavnem trgu.

NŠ

Foto: Mojca Vtič

Predsednik PGD Stoperce Aleš Žnidarko, župan Sašo Kodrič in Drago Zorec, direktor M. Z. Gradbeništvo

Foto: Mojca Vtič

Zunanji videz gasilskega doma v Stopercah ne daje slutiti, da bi bil dom 
potreben rušitve, vendar so nefunkcionalnost prostorov, težave z vlago in 
posledično brezplodna dosedanja vlaganja odločila, da v Stopercah zgradijo 
nov gasilski dom.

Foto: NŠ

Slovenske gorice � Niz dogodkov 

Bližajo se Agatini 
dnevi 2025

V Slovenskih goricah z gradom Hrastovec že desetletja 
oživljajo legendo o nesrečni ljubezni med Agato in Fri-
derikom in organizirajo tradicionalne Agatine dneve. 
Dogodkov in obiskovalcev je iz leta v leto več. Osrednji 
dogodek ostaja Agatin pohod od Lenarta do Hrastovca, 
ki bo letos 30. avgusta. 

Foto: Občina Lenart

Osrednje prizorišče Agatinih dni je grad Hrastovec.

Foto: arhiv ŠT

Utrinek z lanskih Agatinih dni

Lenart z okolico bodo konec poletja zaznamovali Agatini dnevi v 
organizaciji Razvojne agencije Slovenske gorice. Potekali bodo med 
25. avgustom in 25. septembrom, organizatorji pa tudi letos priprav-
ljajo niz dogodkov. „Agatini dnevi znova vabijo v objem legend in 
umetnosti! Dogodki, ki potekajo na čarobnih prizoriščih Slovenskih 
goric, prinašajo pripovedi o Agati, domišljiji in zgodovini ter preple-
tajo lokalno dediščino z ustvarjalnostjo,“ napovedujejo v lenarški ra-
zvojni agenciji. 27. avgusta organizirajo na Vurberku likovno delavni-
co Art&Kraft: Skriti kotički ljubezni z degustacijo Kraft piv. 30. avgu-
sta bo zdaj že tradicionalni Agatin pohod od Lenarta do Hrastovca. 
Gre za enega osrednjih dogodkov, z zborom udeležencev v Lenartu, 
ki se pod vodstvom Ovtarja Slovenskih goric odpravijo vse do skriv-
nostnega gradu Hrastovec. 

V Knjižnici Lenart izbrane slike 
Konrada Krajnca 

V osrednji lenarški knjižnici bo med 25. avgustom in 25. septem-
brom razstava Po sledeh Agate, na kateri bodo na ogled izbrane 
slike Konrada Krajnca iz Mitološkega ciklusa Agata. Razstava bo po 
mnenju organizatorjev odprla vrata v svet legendarne Agate – skozi 
umetnost, zgodovino in pripovedno dediščino. Predvajali bodo vi-
deo Pravljični večer za odrasle 2016 – Moč ljubezni s pripovedjo o 
Agati in Frideriku, obiskovalcem pa omogočili še dostop do digitali-
ziranega gradiva na portalu Kamra. Grajsko dvorišče gradu Hrasto-
vec bo v okviru Agatinih dni 2. septembra gostilo Literarni dogodek 
za vse generacije – grajsko literarno uro, ki so jo naslovili Moč lju-
bezni, v Viteški dvorani gradu pa bo 4. septembra še predavanje o 
skrivnostih umetnostnih zbirk grofov Herberstein, na katerem bo 
Tina Košak osvetlila umetnostno dediščino rodbine Herberstein kot 
ene najvplivnejših plemiških družin na Štajerskem. Predavanje naj 
bi razgrnilo zgodbo umetnostnih zbirk grofov Herberstein, njihov 
pomen v kulturnem prostoru ter njihove preobrazbe skozi 19. in 
20. stoletje, od razkošnih zasebnih zbirk do izgubljenih ali preme-
ščenih dragocenosti. Dogodek odpira vpogled v grajsko preteklost 
Hrastovca in širši kontekst evropske zbirateljske kulture.

ak

Majšperk � Gasilci ob 90-letnici do novega objekta

Stoperčani bodo še ta mesec porušili 
obstoječi gasilski dom

Predsednik PGD Stoperce Aleš Žnidarko je podpisal 700.000 evrov težko pogodbo z Dragom Zorcem iz podjetja M. 
Z. Gradbeništvo s Ptuja za izgradnjo novega gasilskega doma v Stopercah. Investicija pomeni, da bodo gasilci po 
desetletjih obstoja vendarle pridobili dom, ki bo ustrezal potrebam gasilskega društva.

Ljutomer � Ikona iz sedemdesetih let spet v mestu

Znameniti kiosk, ki je osvajal svet
V sklopu letošnjega praznika Občine Ljutomer je v mestnem središču potekala slovesnost ob postavitvi kioska 
K67, ki so ga nekoč izdelovali v ljutomerskem podjetju Imgrad.

Gradil bo izkušeni 
gradbinec

Gasilski dom v Stopercah 
bo gradil izkušeni gradbinec 
M. Z. Gradbeništvo. »V 
zadnjih petih letih smo 
zgradili več gasilskih domov 
v okolici,« je poudaril Drago 
Zorec. Zgradili so dom 
gasilcev v Cirkulanah, pa 
gasilsko-kulturni dom v 
Mezgovcih in izgradili bodo 
stoperškega. »Načrti so 
dobro pripravljeni, tako da 
če bodo vremenski pogoji in 
pripravljalna dela pravočasno 
opravljena, smo sposobni 
izvesti investicijo v pol leta,« 
je povedal Zorec.
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Vožnja skozi večji del vasi po skorajda 
novi cesti ni nič kaj udobna. Udarne jame 
grenijo vožnjo. Poškodovana cesta pa še 
toliko bolj bode v oči, ker je bil omenjen 
odsek v dolžini 4,5 kilometra (in širine 5,7 
km) asfaltiran le slaba tri leta nazaj, inve-
sticija (preplastitev v dveh slojih, obrabne 
in nosilne plasti asfalta) pa je znašala sko-
raj 737.000 evrov. »Kmalu po izvedbi je 
bilo ugotovljeno, da so se na cesti začeli 
pojavljati posedki, na mestih, kjer so bili 
izvedeni vodovodni priključki do stavb pre-
ko ceste in podbojev pod omenjeno ces-

to. Od izvedbe del je bilo med izvajalcem, 
nadzorom in naročnikom opravljenih več 
ogledov,« so sporočili z ormoške občin-
ske uprave. Ob tem so še pojasnili, da je 
bila cesta preplaščena v sklopu izgradnje 
vodovoda, projekta oskrba s pitno vodo v 
porečju Drave – Ormoško območje. Izva-
jalca sta bila Komunalno podjetje Ormož 
in Cestno podjetje Ptuj, nadzor nad deli pa 
je opravljalo mariborsko podjetje Proplus.

Glavni izvajalec KP Ormož je spomladi 
letos že izvedel sanacijo na lokaciji v Veli-
ki Nedelji, in sicer so sanirali zgornjo as-

faltno plast na način, kjer se ne reže in ne 
odstranjuje obstoječega asfalta, ampak se 
s segrevanjem dodaja nov. Po sanaciji so 
opravili ogled. In ker je bila ustrezna, so 
se dogovorili, da bo izvajalec izvedel vse 
druge sanacije vozišča na tak način v pri-
hodnjih mesecih predvidoma avgusta in 
septembra 2025, so še razložili na občini.

Tolažilna novica pri vsem pa je, da občine 
vsaj sanacija ne bo stala nič, saj bodo uve-
ljavljali garancijo za izvedena dela za od-
pravo napak, ki velja do septembra 2028.

Monika Horvat

Pred približno tremi leti so cesto v Podgorcih pri Ormožu sanirali, po tem, ko so zgradili vodovod. 
Asfaltiranje 4,5-kilometrskega odseka je stalo skoraj 737.000 evrov. A že kmalu po izvedbi del so se na 
cesti pojavile poškodbe oz. posedki.

Ormož � Asfaltiranje 4,5 kilometra ceste zahtevalo več kot 730.000 evrov

Kmalu po sanaciji cesta poškodovana

Foto: MH

Tudi prometni znak opozarja na poškodovano cestišče. Eden je postavljen kar na sredino 
pločnika.

Sredstev za večje naložbe je 
malo, v hribovitem haloškem tere-
nu pa so stroški gradnje še posebej 
visoki, predvsem zaradi strmin in 
zahtevnejših pogojev izvedbe.

Županja Antonija Žumbar po-
udarja, da so Haloze, predvsem 
občini Cirkulane in Zavrč, ostale 
v nekakšnem izoliranem »žepu«, 
brez neposrednih povezav z ve-
čjimi mestnimi središči, kar ima 
dolgoročne posledice na kakovost 
življenja na tem območju. 

Pred leti je država sicer načrto-
vala izgradnjo povezovalne kole-
sarske poti od Zavrča do Rogatca, 
a je bila ta investicija nato izločena 
iz državnih načrtov. Po besedah 
županje je to velika zamujena 
priložnost za celotno območje. 
V občini sicer iščejo alternativne 
rešitve. Ena izmed njih je gorska 
kolesarska pot, ki so jo vključili v 
prostorski načrt, vendar je primer-
na predvsem za adrenalinske kole-
sarje, ne pa za družinsko ali vsako-
dnevno rabo. 

Več evropskega 
denarja zaradi manj 

razvitih občin
»Domačini si želimo varnih in 

urejenih kolesarskih poti, pa tudi 

turisti jih vedno bolj pričakujejo. 
Žal pa za te vsebine trenutno ni 
ustreznih razpisov, na katere bi se 
lahko prijavili,« pravi Žumbarjeva. 
Dodaja, da država še vedno na-
menja premalo pozornosti obmej-
nim in manj razvitim območjem. 
»Na razpisih sicer dobimo kakšno 
točko več, ker smo problemsko 
območje, vendar so razpoložljiva 
sredstva še vedno prenizka. Pot-
rebujemo razpise, ki bodo bolj 
prilagojeni dejanskim potrebam 

podeželja. Veliko bolj bi se morali 
zavedati, da je družba bogata toli-
ko, kolikor je bogata njena najrev-
nejša občina,« poudarja županja. 
Ob tem izpostavlja tudi paradoks: 
»Ko se država prijavlja na evrop-
ska sredstva, smo vse občine sku-
paj v istem košu, ne glede na to, 
kako razvite smo. Prav manj razvi-
te občine pa smo tiste, zaradi ka-
terih država pridobi več sredstev, 
saj je naš nižji razvojni indeks eden 
ključnih kriterijev za dodeljeva-

nje. A ko pride do delitve znotraj 
države, za naše potrebe pogosto 
zmanjka posluha. Tako bogatejše 
regije dejansko dobijo sredstva 
tudi po naši zaslugi, medtem ko mi 
ostajamo brez možnosti za nujne 
investicije.«

Več državnih sredstev 
cestno infrastrukturo
Kot enega največjih izzivov Žu-

mbarjeva izpostavi cestno infra-

strukturo. »Velik del cest v naši 
občini je sicer dobro urejen, a so 
številni odseki že dotrajani in pot-
rebni temeljite prenove. Poleg 
tega imamo še vedno okoli 20 ki-
lometrov gramoziranih cest, ki se 
hitreje poškodujejo, vsako neurje 
povzroči škodo, veliko sredstev 
pa se porabi tudi za zimsko službo. 
Hribovska območja so še vedno 
podhranjena. Res je, da prejme-
mo nekaj dodatnih sredstev zaradi 
manj razvitega statusa, a ta zne-
sek nikakor ne pokrije dejanskih 
potreb. Investicije v takšnih pogo-
jih so bistveno dražje, razvoj pa 
počasnejši,« opozarja županja in 
dodaja: »Razkorak med razvitimi 
in manj razvitimi občinami se po-
večuje, namesto da bi se zmanjše-
val.« Kakovost življenja na podeže-
lju je vsekakor višja, vendar imajo 
prebivalci na teh območjih veliko 
več osebnih obremenitev. »Otroci 

potrebujejo prevoz v vrtec, šolo, 
na obšolske dejavnosti, starši na 
delo. Več je fi zičnega dela, več logi-
stike, več stroškov,« našteva.

Birokratske ovire
Med večjimi izzivi županja iz-

postavlja tudi prostorsko načrto-
vanje. »Umeščanje novih gradenj 
je zaradi številnih omejitev zelo 
zapleteno. Kar 90 odstotkov obči-
ne spada v območje Nature 2000. 
Ko je bil ta režim vzpostavljen, so 
nas prepričevali, da bomo deležni 
določenih prednosti, a v praksi se 
dogaja ravno nasprotno.« 

Zgovoren primer je ta, da kole-
sarskih poti ne morejo načrtovati 
čez zaraščene kmetijske površine, 
ki se za kmetovanje sploh več ne 
uporabljajo. »Takšne birokratske 
ovire nas še dodatno zavirajo,« 
opozarja Žumbarjeva. 

Estera Korošec

Občina Cirkulane sodi med manj razvite predele države, zato si že vrsto let prizadeva za napredek, predvsem na 
področju infrastrukture. Cestna mreža je danes v precej boljšem stanju kot nekoč, a številne odseke bi bilo treba 
obnoviti. Težava je, da razpisov za sofi nanciranje takšnih naložb trenutno ni. Ob tem v občini izpostavljajo še po-
manjkanje kolesarskih poti, kar je dodatna razvojna ovira. 

Cirkulane � Občine potrebujejo razpise, ki bodo prilagojeni dejanskim potrebam podeželja

»Razkorak med razvitimi in manj 
razvitimi občinami se povečuje«

Foto: ČG

Za izgradnjo prizidka k športni dvorani v Cirkulanah je občini uspelo pridobiti 250.000 evrov nepovratnih 
sredstev.

Foto: ČG

Cirkulanska županja Antonija Žumbar je mnenja, da so hribovska obmo-
čja še vedno podhranjena. 

Foto: Občina Cirkulane

Nova plezalna stena bo na voljo mladim športnikom tudi v popoldanskem času.

Prizidek k šolski dvorani je zgrajen
Kljub številnim izzivom občini Cirkulane vsako leto uspe pridobiti državna ali evropska sredstva za posamezne 

projekte. Letos so pridobili 3,9 milijona evra za sanacijo plazov. Uspešni so bili tudi na razpisu gospodarskega ministrstva, 
kjer so pridobili sredstva za prizidek k športni dvorani v Cirkulanah. Celotna vrednost investicije znaša 608.000 evrov, od 
tega je 250.000 evrov nepovratnih sredstev. Gradnja prizidka v velikosti 300 m2 je končana, do začetka šolskega leta bodo 
odpravili še nekatere pomanjkljivosti. 

V novem objektu so uredili: kabinet za športna učitelja, prostor za športno opremo, skladiščni prostor za potrebe šole 
in občine ter plezalno steno. Na streho športne dvorane nameravajo namestiti skupnostno sončno elektrarno. Izvajalec je 
že izbran, vrednost te investicije pa znaša okoli 140.000 evrov. V načrtu je tudi prenova parketa, vendar iščejo ugodnejšo 
ponudbo za izvedbo. Po trenutni ponudbi bi brušenje in risanje talnih označb stalo okoli 40.000 evrov. Občini je prav tako 
uspelo na razpisu Ribiškega LAS Podravja, kjer so za postavitev Medene hiške prejeli približno 67.000 evrov nepovratnih 
sredstev. Celotna vrednost projekta znaša 134.000 evrov. Prav tako so bili uspešni tudi na razpisu za zelene projekte.
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Kot smo poročali, skupina va-
ščanov že od leta 2013, ko je bila 
naprava postavljena, opozarja na 
težave, ki so njihova življenja znat-
no poslabšale – od nevzdržnega 
smradu in insektov do onesnaže-
nja okolja. Že lep čas opozarjajo 
ormoško občino z željo, da bi na-
pravo, ki tja ne sodi, prestavili na 
ustreznejšo, bolj oddaljeno lokaci-
jo. A zaman. Na koncu se je šeste-
rica z željo, da bi enkrat za vselej 
dokazali po njihovem prepričanju 
neprimerno umestitev naprave, 
odločila za iskanje pravice na so-
dišču ter vložila odškodninsko tož-
bo zaradi poslabšanja kakovosti 
njihovega bivalnega okolja, nače-
tega zdravja in posledično padca 
vrednosti njihovih nepremičnin. 
Sodišče jim je doslej že dvakrat 

pritrdilo in določilo, da mora obči-
na prizadetim plačati odškodnine 
z zakonsko zamudnimi obrestmi, 
a je mariborsko višje sodišče konec 
julija sodbo ponovno razveljavilo 
in vrnilo v odločanje na prvosto-
penjsko sodišče. 

Več vsebinskih in 
postopkovnih napak

»Višje sodišče v Mariboru je ugo-
tovilo, da je sodišče prve stopnje 
zagrešilo več vsebinskih in postop-
kovnih napak. S tem je ponovno 
potrdilo stališča in argumente, 
ki jih Občina Ormož v postopku 
ves čas zagovarja,« so odločitev 
sodišča pozdravili na občini in na-
daljevali: »Dejstvo, da je pritožba 
občine zoper sodbo sodišča prve 

stopnje vsakokrat uspela, kaže 
na to, da ima občina v postopku 
dejansko utemeljene in tehtne ar-
gumente, ki jim pritrjuje tudi višja 
inštanca. Prvostopenjskemu sodi-
šču je očitano, da niti sodišče niti 
postavljeni sodni izvedenec nista 
zaznala, niti obrazložila obstoja 
neprijetnih vonjav pri nepremič-
ninah tožnikov, ki bi izvirale iz de-
lovanja RČN Sodinci, pri čemer je 
izvedenec sam pojasnil, da rastlin-
ske čistilne naprave praviloma ne 
oddajajo smradu, občasni vonji pa 
so le začasne narave in odvisni od 
zunanjih dejavnikov. Nadalje je so-
dišče napačno presodilo, da je bila 
umestitev RČN v prostor neustre-
zna, čeprav ima naprava vsa zahte-
vana dovoljenja, tožeče stranke pa 
se v postopku izdaje gradbenega 

dovoljenja niso zoperstavile, neka-
tere pa so jo celo izrecno podprle, 
kakor izhaja iz sodnega spisa. Po-

leg tega je prvostopenjsko sodišče 
neupravičeno priznalo odškodnine 
tudi tožnikom, katerih nepremični-
ne ležijo zunaj vplivnega območja 
RČN, kot ga je opredelil izvedenec, 
ter zavrnilo pomembne dokazne 
predloge Občine. Čeprav sodni po-
stopek glede vpliva čistilne napra-
ve RČN Sodinci še ni končan in se 
vrača v ponovno odločanje, je že 
zdaj očitno, da je prvostopenjsko 
sodišče naredilo več resnih napak. 
V določenih primerih obrazložitev 
je podajalo kontradiktorne zaključ-
ke ter celo odločalo v nasprotju z 
lastnimi dokazi. Občina izraža pri-
čakovanje, da bo v ponovljenem 
postopku zagotovljena celovita in 
nepristranska obravnava vseh od-
ločilnih dejstev ter izvedba ključnih 
dokazov, ki bodo omogočili zako-
nito in pravično odločitev.«

Predlagali zasaditev 
zelenega pasu

Kot so še zatrdili na občini, so 
bile na omenjeni čistilni napravi 
izvedene investicijske obnove, 
obrat pa deluje optimalno: »V tem 
kontekstu je trenutna zahteva po 
premestitvi naprave fi nančno in iz-
vedbeno nesmiselna. Takšna vpra-
šanja bi morala biti rešena že v fazi 
načrtovanja objekta, še posebej, 
ker vsi tožniki že predhodno bivajo 
na tem območju. Obenem je treba 
poudariti še, da je nekaj zaznanih 
težav na kanalizacijskem sistemu, 
ki so sprožile okvaro na napravi, 
povzročil človeški faktor, saj so se 
preko kanalizacijskega sistema na 

RČN Sodinci znašli tekstil, kosti in 
nerazgradljiv material, ki so ga upo-
rabniki namerno odvrgli v javno 
kanalizacijo. Gre torej za zelo neod-
govorno ravnanje uporabnikov.«

Z občine so še sporočili, da so 
predlagali tudi zasaditev vegetaci-

Tako skupina vaščanov kakor občina osta-

Foto: BZ

Sodne bitke glede sporne čistilne naprave še ni konec …

Foto: MH

Višje mariborsko sodišče je tudi v drugo ugodilo pritožbi ormoške občine zoper sodbo, 
s katero ji je bilo naloženo plačilo odškodnin z obrestmi vred šesterici vaščanov zara-
di sporne rastlinske čistilne naprave (RČN) Sodinci sredi vasi. Bolj kot nad sodbo so 
razočarani nad odnosom občine, pripoveduje eden izmed tožnikov, Boštjan Zamuda.

Ormož � Boj na sodišču zaradi moteče čistilne naprave se nadaljuje

Občina še drugič uspešna s pritožbo, 
skupina vaščanov razočarana

Foto: MH

Foto: ČG

Občina: »Bioplinarna in sodinska čistilna naprava nista primerljivi«
Na občini poudarjajo, da težav v Bioplinarni Ormož nikakor ne gre primerjati s sodinsko čistilno napravo, saj da gre za različno 

problematiko, z različnimi okoliščinami ter okoljskimi in pravnimi posledicami: »Pri Bioplinarni Ormož gre za dokazano sistemsko 
onesnaženje okolja. Gre za izpuste težkih kovin, izjemno visoke vrednosti amonijevega dušika ipd., z visokim tveganjem za podtalnico in 
vodo. Vse navedene težave, ki izhajajo iz obratovanja ormoške bioplinarne, bistveno presegajo emisije v zrak.« Za razliko od bioplinarne pa 
sodinska čistilna naprava ni v nobenem inšpekcijskem, prekrškovnem ali kazenskem postopku. Tudi zadnji redni inšpekcijski pregled v letu 
2024 ni ugotovili nobenih pomanjkljivosti oz. nepravilnosti, še trdijo na Občini Ormož.

Ormož � Boj na sodišču zaradi moteče čistilne naprave se nadaljuje



Štajerski TEDNIK torek, 12. 8. 2025     COLOR CMYK stran 7

torek � 12. avgusta 2025   7V središču

Foto: MH

jata vsaka na svojem bregu.

Kot je povedal direktor DEM Damjan 
Seme, je izvajalec projekta, družba Hmezad 
TMT, dobavil rabljeno opremo, čeprav je po-
godba zahtevala novo, kar je po njegovem 
izredno groba kršitev zahtev javnega naro-
čanja ali naročila in sklenjene pogodbe. „Gre 
za nesprejemljivo ravnanje in sum storitve 
kaznivega dejanja,“ je dejal. Povedal je še, 
da kot investitor ne bodo prevzeli te naprave 
in niti dopustili, da bi kadarkoli ali kakorkoli 
obratovala. 

Prvi mož DEM je ob tem povedal, da doslej 
za projekt niso črpali nobenih nepovratnih 
sredstev ministrstva za okolje, prostor in 
energijo, prav tako so ustavili vsa plačila izva-
jalcu ter vključili neodvisne strokovnjake. Za 
zaščito interesov družbe, državnega premo-
ženja ter z namenom preprečevanja zlorabe 
javnega denarja so prav danes vložili tudi naz-
nanitev suma kaznivega dejanja zoper izvajal-
ca. Tožilstvu so tako dostavili več sto strani 
listinske dokumentacije, ki kaže na sum neza-
konitega ravnanja izvajalca. Seme je obljubil 
je, da bodo javnost o vsem ažurno obveščali 
do zadnje točke izvajanja projektov. 

Izbira izvajalca je potekala v skladu z zako-
nom o javnem naročanju, javni razpis pa je bil 
na portalu javnih naročil objavljen 14. decem-
bra. Na razpis sta se prijavila dva ponudnika, 
pri čemer je bila ponudba neizbranega ponu-
dnika za skoraj milijon evrov višja od ponud-
be izbranega ponudnika. Ob tem so v DEM 
pojasnili, da niso sodelovali pri izbiri proizva-
jalca vetrne turbine, saj je bila dobava in mon-
taža opreme v pristojnosti izvajalca, ker je šlo 
za izvedbo projekta „na ključ“. Za skladnost 
izbrane opreme z razpisno dokumentacijo in 
zakonodajo tako odgovarja izvajalec. DEM s 
proizvajalcem vetrne turbine, turškim pod-
jetjem Soyut Wind, tako nimajo nobenega 
pogodbenega razmerja.

Po izvedbi montažnih del so zaznali teh-
nična neskladja, zato so od izvajalca večkrat 
dosledno in nemudoma zahtevali pojasni-
la, dodatna dokazila o skladnosti objekta 
z zahtevami javnega naročila in odpravo 
neskladij. Ker po njihovi oceni dodatna poja-
snila in dokazila niti po dodatnem roku in do-
stavi dokumentacije niso izkazovala ustrezne 
skladnosti objekta z zahtevami javnega naro-
čila, so se odločili za dodatna preverjanja in 
presoje.

Sredi julija so prejeli poročilo, ki ga je na nji-
hovo zahtevo pripravil Elektroinštitut Milan 
Vidmar in ki jasno dokazuje, da varno obrato-
vanje trenutno ni zagotovljeno, vetrna elek-
trarna pa sploh ne ustreza opisu nove napra-
ve in izkazuje neustreznost z zahtevami zako-
nodaje s področja elektroenergetske opreme 
in varnosti. Zato so se odločili ukrepati.

Po informacijah portala Necenzurirano pa 
se je projekt znašel tudi pod lupo Holdinga 
Slovenske elektrarne (HSE), edinega lastni-
ka Dravskih elektrarn. Pregledovala naj bi ga 
služba za skladnost poslovanja. Ali in katere 

Foto: DEM

Projekt prve državne vetrne elektrarne, ki so jo Dravske elektrarne postavile v občini Loški Potok, bo preiskovala tudi policija.

Foto: Mediaspeed

V podjetju Hmezad TMT, ki ga vodi Domen Prešeren (na fotografi ji), so iz Turčije dobili rabljeno 
vetrnico in jo poskušali prodati državi kot novo.

Slovenija � Kupili 20 let staro vetrnico in jo poskušali prodati kot novo

DEM prijavile izvajalca vetrne elektrarne, 
podjetje Hmezad TMT

Projekt prve državne vetrne elektrarne, ki so jo Dravske elektrarne postavile (DEM) v občini Loški Potok, bo 
preiskovala tudi policija. Iz te državne energetske družbe so namreč minuli teden sporočili, da so proti izvajalcu 
del, podjetju Hmezad TMT, ki ga vodi Domen Prešeren, vložili prijavo zaradi suma več kaznivih dejanj. 

je kot zeleno bariero med čistilno 
napravo in preostalim delom nase-
lja. A lastnik sosednjega zemljišča 
za to ni podal dovoljenja: »Na pod-
lagi teh dejstev lahko zaključimo, 
da se določene predlagane rešitve 
ne morejo izvesti zaradi naspro-
tovanj občanov in očitno stanje ni 
tako nevzdržno, kot želijo prikaza-
ti nekateri. V nasprotnem primeru 
bi pustili zasaditi vsaj zeleni pas. S 
tem so bili dejansko onemogoče-
ni dodatni blažilni ukrepi, ki jih je 
občina želela nemudoma uvesti v 
dobro krajanov.«

Naprava je bila umeščena in 
zgrajena s pomočjo evropskih 
sredstev, zato za isti namen nepo-
vratnih sredstev občina ne more 
več pridobiti, so še poudarili in 
dodali, da ta deluje v skladu z zako-
nodajo in ni zoper njeno delovanje 
sprožen noben inšpekcijski, prekr-
škovni, upravni ali kazenski posto-
pek, zato je zahteva o prestavitvi 
po njihovem mnenju popolnoma 
neutemeljena.

Tožniki: »Vsi krajani,
 ki se vozijo skozi vas, 

vedo, da smrdi«
Skupina vaščanov z Boštjanom 

Zamudo na čelu je, kot pravi, bolj 
kot nad sodbo razočarana nad od-
nosom občine, ki po njihovem išče 
izgovore in se opira na pomanjklji-
vo zakonodajo, namesto da bi se 
odločila za trajno rešitev in mote-
čo napravo premestila iz naselja, 
kot so to v podobnih primerih že 
počele druge občine: »Dejstvo, da 
so strokovnjaki in sodni izvedenci 
mnenja, da je čistilna zgrešena in 
ne sodi v naselje, in da so se sku-
paj s sodnikom osebno na kraju 
samem prepričali o smradu, bi bilo 
za pošteno občino dovolj tehten 
razlog, da bi ustrezno ukrepala. 
Namesto tega se izmika odgovor-
nosti z elitnimi odvetniki na račun 
ohlapne in pomanjkljive zakonoda-
je, sklicuje se celo na zastaranje in 
prenos odgovornosti na upravljav-
ca. Glede na dosedanji odnos je jas-
no, da jih dejstva in iskanje trajnih 
rešitev ne zanimajo, raje se spre-
nevedajo in govorijo neresnice o 
situaciji ter poskušajo omiliti kata-
strofalno stanje na nekaj 'manjših 
incidentov in anomalij'.«

Kot je še poudaril, vsi krajani v 
občini, ki se vozijo skozi kraj, vedo, 
da čistilna smrdi: »In sedaj bi mora-
li še z nekimi vprašljivimi meritvami 
to dodatno dokazovati, kot je s pri-
tožbo občini uspelo na višjem sodi-
šču? Sodni izvedenec je na zasliša-
nju povedal, da se je na dan ogleda 
sprehodil po vasi in je celo sredi 
vasi zaznal smrad iz čistilne napra-
ve. Pojasnil je, da tovrstne čistilne 
naprave načeloma ne smrdijo, a v 
primeru slabega delovanja in ince-
stnih dogodkov so pričakovano iz-
vor močnejših neprijetnih vonjav.«

Občina pozablja na 
inšpekcijske odločbe, 
dosedanje sanacije …
Občina po besedah Zamude 

tudi očitno vedno znova pozablja, 
da so bile zaradi težav s preko-
mernimi emisijami in prelivanjem 
iz zamašene čistilne naprave v 
okolico spisane številne inšpekcij-
ske odločbe in zapisniki, da so na 
odločbo inšpekcije morali izvesti 
že dve sanaciji in tudi nadgradnjo 
ter rekonstrukcijo čistilne naprave: 
»Morali so tudi že ponovno prido-
bivati okoljevarstveno dovoljenje, 
uporabno dovoljenje itd. V poro-
čilu NIJZ so v več letih omenjene 
prekomerne obremenitve okolja. 
Plačali so globo 10.000 evrov, ker 
so več kot leto dni prekomerno 
onesnaževali okolje in niso pravo-
časno ukrepali, večkrat je bil za-
veden tudi pogin rib dolvodno od 
čistilne itd.«

Že pred izvedbo so bili 
proti, a niso bili stranke 

v postopku …
Opozoril je še, da je v samem 

gradbenem dovoljenju pred izved-
bo sporne naprave zavedenih se-
dem nestrinjanj z lokacijo čistilne 
naprave, tudi nestrinjanja tožni-
kov, pa se jih sploh ni upoštevalo, 
ker da niso bili stranke v postopku.

Kar se tiče nestrinjanja z zasa-
ditvijo zelenega pasu, pa je od-
govoril, da gre za popolnoma ne-
smiselno rešitev, tudi po mnenju 
strokovnjakov in izvedencev, saj 
naprava zaradi tega ne bi bila nič 
kaj učinkovitejša.

Monika Horvat

nepravilnosti je že ugotovila, uradno ni mogo-
če izvedeti. Z delom naj bi končala v prihod-
njih tednih. 

Iz ugotovitev te službe pa bo morda znan 
odgovor na ključno vprašanje: ali in kdo od za-
poslenih v DEM je morebiti že pred tem vedel 
za nepravilnosti oziroma pri njih celo pomagal 
dobavitelju?

Kaj je razkril nadzor
Že julija so na omenjenem portalu razkrili, 

da se pri projektu, vrednem več kot tri mili-
jone evrov, močno zapleta. Po podatkih je 
gradbeni nadzor ugotovil številne hude po-
manjkljivosti pri projektu. Izkazalo se je, da da 
certifi kat za vetrnico iz Turčije ni veljaven v EU 
in da je bila turbina, ki jo je dobavilo podjetje 

Hmezad TMT, dejansko le prototip, ne pa tip 
agregata, ki ga je predpisovala razpisna doku-
mentacija. 

Medtem je šel izvajalec del, podjetje Hme-
zad TMT, konec junija zaradi fi nančnih težav v 
prisilno poravnavo. Že pred tem so v DEM pri 
EIMV naročili poročilo, iz katerega je razvidno: 
da varno obratovanje vetrne elektrarne v na-
selju Mali Log v občini Loški Potok »v trenu-
tni konfi guraciji ni zagotovljeno« in da vetrna 
elektrarna ne ustreza opisu nove naprave, saj 
so bile vgrajene komponente zelo verjetno v 
uporabi že pred tem, zato obstaja večje tve-
ganje zaradi okvar in predstavlja nevarnost za 
ljudi in okolje.

So rabljeno vetrnico preplačali 
za milijon evrov? 

Vetrnica, ki jo je v Turčiji kupil Hmezad TMT, 
zanjo pa tamkajšnjemu podjetju Soyut Wind 
plačal 1,16 milijona evrov, je že na videz pov-
sem drugačna od tistih, ki jih tržijo Turki. To 
je razvidno iz fotografi j, ki so javno dostopne 
na svetovnem spletu. Omenjena vetrnica, 
ki so jo Hmezadu TMT dobavili Turki, je zelo 
podobna enemu od starejših modelov vetrnic 

nemškega proizvajalca Enercon. Gre za E58, ki 
je bil v serijski proizvodnji v obdobju od 1999 
do 2006. Nato ga je nadomestil manjši in ce-
nejši model E48. V lanskem letu je bila na trgu 
najmanj ena rabljena, a „dobro ohranjena“ 
vetrnica E58. Nahajala se je v Nemčiji, napro-
daj pa je bila za 150.000 evrov. To je kar milijon 
evrov ceneje od zneska, ki ga je v Turčijo naka-
zal Hmezad TMT. 

Lopatice, stare 25 let, in napisi, 
ki so jih »pozabili« 

Prav v Nemčiji imajo Turki podjetje B&C, ki 
je sodelovalo pri gradbenih delih in monta-
ži vetrne elektrarne Mali Log. Na njej je tudi 
logotip nemškega podjetja. Na spletni strani 
B&C je serija fotografi j, iz katerih je razvidno, 

kako so vetrnico v Turčiji sestavljali, jo pre-
barvali in pozno jeseni z ladijskim prevozom 
poslali v Slovenijo. Da je vetrna elektrarna 
sestavljena iz različnih, rabljenih delov, naj 
bi dokazovali tudi napisi, ki so jih „pozabili“ 
sneti. Tako naj bi bile lopatice iz leta 2000 
oziroma 2001, nekateri elektronski deli pa iz 
leta 2012. Po informacijah necenzurirano.si 
naj bi iz podjetja Hmezad TMT skušali naroč-
niku, torej DEM, z različnimi potrdili iz Turčije 
do zadnjega zagotavljati, da je vetrnica nova. 
Tudi zato so se v mariborski energetski družbi 
odločili, da naročijo zunanjo tehnično presojo 
pri EIMV.

Pred meseci ustavili plačila
DEM so do sedaj Hmezadu TMT kot vodil-

nemu izvajalcu in njegovemu partnerju, pod-
jetju Eko Star nakazali 1,6 milijona evrov, torej 
dobro polovico pogodbenega zneska, a naj 
bi se plačila že pred meseci ustavila. Hmezad 
TMT je sicer vmes končal v postopku prisilne 
poravnave, toda v DEM imajo v rokah bančne 
garancije. Ali in kdaj jih bodo unovčili, ni zna-
no.

Sta, P. Cirman
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Starešina Anton Lajh domneva, 
da je glavni vzrok za upad števila 
male divjadi intenzivno kmetijstvo, 
zlasti uporaba škropiv in vedno po-
gostejša košnja. »Včasih so kmetje 
kosili dvakrat letno, danes pa tudi 
tri- do štirikrat, kar ima velik vpliv 
na preživetje mladičev,« pojasnju-
je. V zadnjih letih opažajo tudi upad 
srnjadi, predvsem zaradi prisotno-
sti šakala, ki pogosto napada mla-
de srnjačke. Narašča tudi populaci-
ja lisic, vendar lovci, poleg šakala, 
kune in jazbeca, aktivno nadzoru-
jejo njihovo število, da bi preprečili 
večjo škodo v naravnem ravnoves-
ju. Med občasnimi obiskovalci nji-
hovega lovišča so tudi divji prašiči. 
»Imamo kar srečo, saj divji prašiči 
lahko povzročijo veliko škode na 
kmetijskih površinah, vendar v 
zadnjih štirih letih nismo prejeli 
nobene prijave o škodi. S kmeti 
dobro sodelujemo,« poudarja Lajh. 
Ker je na območju lovišča veliko 
sadovnjakov, bi lahko imeli težave 
tudi zaradi srnjadi, a so nasadi ve-
činoma zaščiteni z ograjami. Letni 
načrt odstrela, ki ga določi država, 
predvideva 80 kosov srnjadi, kar je 
glede na velikost lovišča optimalna 
številka. Večino divjačine odkupijo 

domači lovci, preostanek pa pro-
dajo podjetju Nimrod. Vsako leto v 
tem delu Slovenskih goric občasno 
opazijo tudi jelena, ki se pojavi kot 
prehodna vrsta.

Mladi se ne zanimajo 
za lovstvo, večina članov 

je starejša od 60 let
Poleg redne skrbi za lovišče, 

obdelave krmnih njiv, zimskega 

krmljenja ter vzdrževanje in po-
pravila visokih prež in krmišč vito-
marški lovci vzdržujejo tudi lovski 
dom, zgrajen leta 2008, ter njego-
vo okolico. Pred dvema letoma so 
obnovili streho, letos pa so preno-
vili še fasado. Dela ne zmanjka, saj 
med drugim redno vzdržujejo tudi 
makadamsko cesto, ki vodi do 
doma. V prihodnje si želijo priklju-
čitev na optično omrežje, kar bi 
izboljšalo pogoje za delo in komu-

nikacijo. Lovska družina sodi med 
manjše v Sloveniji, saj šteje 28 čla-
nov. Ponosni so na svojo strelsko 
ekipo, ki se redno udeležuje tek-
movanj po vsej Sloveniji in dosega 
dobre rezultate. Letos sta se jim 
pridružila dva mlada pripravnika, 
sicer pa je članstvo precej staro. 
Povprečna starost članov namreč 
presega 60 let. Mlajše generacije 
se za lovstvo vse manj zanimajo, 
kar v društvu vzbuja zaskrbljenost 
glede prihodnosti. »Mladi imajo 
danes veliko drugih interesov in 
le redki se odločijo za lovstvo. To 
moraš res imeti v sebi. Običajno se 
za ta korak odločijo tisti, ki priha-
jajo iz lovskih družin,« je poudaril 
starešina Lajh.

Lovce obiščejo 
tudi mladi 

Lovska družina Vitomarci ak-
tivno sodeluje z občino Sveti An-
draž, drugimi lokalnimi društvi ter 
vrtcem in osnovno šolo. Najmlajši 
jih z veseljem obiščejo, lovci pa jim 
predstavijo svoje delo, divjad in 
pomen varovanja narave. Skupaj 
kuhajo, pečejo in se igrajo, ob tem 
pa se pogosto zgodi, da ob vpraša-
nju, kdo bi rad postal lovec, skoraj 
vsi otroci dvignejo roke. Povezani 
so tudi s Strelskim društvom TRAP 
Vitomarci, ki ima v bližini lovskega 
doma v lasti strelišče. Vsako leto 
maja skupaj organizirajo tradicio-
nalno lovsko-strelsko prireditev. 

Vsaj enkrat mesečno se sestane 
upravni odbor, ki šteje sedem čla-
nov. Ta sproti obravnava aktualna 
vprašanja in načrtuje aktivnosti. 
Skozi vse leto jih organizirajo kar 
nekaj, na primer piknike in strokov-
ne ekskurzije, na katere povabijo 
tudi svoje žene. Vse to utrjuje vezi 
znotraj lovske družine in s širšo 
skupnostjo.

Zgodovina Lovske družine Vi-
tomarci sicer sega v leto 1945, ko 
je delovala pod imenom Lovska 
družina Sveti Andraž. Leta 1952 
so prešli pod delovanje Lovske 
družine Juršinci, v letu 2004 pa so 
ponovno zaživeli kot samostojna 
enota.

Estera Korošec 

Lovci z različnih koncev Slovenije že dlje časa opažajo skrb vzbujajoč upad popu-
lacije male divjadi. Poljskega zajca je danes mogoče srečati le redko, prepelice in 
jerebice pa so z nekaterih območij popolnoma izginile. Takšno stanje beležijo tudi 
v gričevnatem svetu osrednjih Slovenskih goric, kjer na območju 2.200 hektarjev 
deluje Lovska družina Vitomarci.

Sveti Andraž v Slovenskih goricah � Lovce skrbi upad male divjadi

Jerebic in prepelic marsikje ni več 

Foto: Lovska družina Vitomarci

Člani Lovske družine Vitomarci

Foto: EK

Anton Lajh, starešina Lovske družine Vitomarci

Sveti Tomaž � Z dneva gasilcev in prevzema novega vozila

Po 23 letih nov gasilski kombi
Dotrajan, 23 let star gasilski kombi so v PGD Koračice zamenjali z novim.

Pred gasilskim domom Kora-
čice pri Svetem Tomažu je bilo v 
začetku meseca slovesno. Tam-
kajšnja gasilska zveza in PGD Ko-
račice sta pripravila veliko gasil-
sko prireditev s prevzemom no-
vega gasilskega vozila, obenem 
pa so praznovali dan gasilca. 

Pred prireditvijo je potekala 
slavnostna parada, v kateri je 
sodelovalo 115 gasilcev, osem 
praporov ter šest vozil.

Vrhunec slovesnosti je bil 
prevzem novega vozila, sodob-
nega kombija znamke MAN s 
pogonom 4 x 4. Vozilo je opre-
mljeno z vso potrebno opremo 
za prve posredovalce, vključno 
z defi brilatorjem in nosili za pre-
nos poškodovanih. Kot je dejal 
predsednik PGD Koračice Miha 
Majcen, je bilo dosedanje vozilo 
dotrajano in ni več zadostovalo 
potrebam. »Novo vozilo bo po-
membno okrepilo naše delova-
nje na področju zaščite in reše-
vanja. Za hitro pomoč na terenu 
ima vgrajeno tudi teleskopsko 
lestev ter veliko ročnega orodja, 
ki omogoča hitro in varno posre-
dovanje. Posebnost vozila je mo-
dularni sistem v prtljažnem delu, 
ki omogoča prilagajanje glede 
na vrsto intervencije. Trenutno 
je vgrajen modul za pomoč ob 
neurjih in naravnih nesrečah, ki 
vključuje: visoko zmogljivo po-

topno črpalko, bencinski agre-
gat, močan LED-refl ektor ter 
motorno žago. Z vozilom GVM-1 
bomo lahko posredovali hitreje, 
varneje in učinkoviteje, kar po-
meni večjo varnost tako za naše 
člane kot za vse, ki potrebujejo 
našo pomoč.«

Velik fi nančni zalogaj
Končni znesek nabave vozila 

po besedah Majcna še ni na-
tančno znan, je pa šlo za velik 
fi nančni izziv, ki so ga z vztraj-
nostjo, sodelovanjem in zaupa-
njem uspešno izpeljali: »Večji 

del sredstev smo zbrali sami – z 
večletnim varčevanjem, pod-
poro botrov ter s prihodki od 
številnih dogodkov, ki smo jih 
organizirali s predanim delom 
naših članic in članov. Projekt 
brez podpore naše občine ne 
bi bil mogoč. Zahvaljujemo se 
ji za ključno fi nančno pomoč in 
za stalno razumevanje pome-
na dobro opremljenih gasilskih 
enot. Zahvala gre tudi Gasilski 
zvezi Sveti Tomaž, ki je projekt 
nabave vozila tudi podprla.«

Ob dnevu gasilcev je zbra-
ne nagovoril tudi predsednik 

GZ Sveti Tomaž Mirko Lovrec 
in se vsem članom zahvalil za 
požrtvovalno delo. Na prireditvi 
so bila podeljena števila prizna-
nja GZ Sveti Tomaž in odlikova-
nja GZ Slovenije. Slednja je gasil-
cem podelil namestnik regijske-
ga poveljnika Podravske regije 
Roman Cafuta.

Po končani prireditvi je – tako 
kot se za gasilski praznik spodo-
bi – sledila veselica, žal pa jim 
je tokrat nekoliko ponagajalo 
vreme.

Monika Horvat

Foto: arhiv PGD Koračice

To je nov gasilski kombi, na katerega so zelo ponosni.

Ljutomer � Prireditev ob prazniku občine

Nagrade in priznanja 
za dosežke

V Parku 1. slovenskega tabora v Ljutomeru je potekala slavnostna 
prireditev ob 69. prazniku občine Ljutomer s podelitvijo nagrad in 
priznanj. Županja Olga Karba se je v nagovoru dotaknila aktualnih 
razmer doma in po svetu ter podelila nagrade in priznanja. 

Foto:NŠ

Občinski nagrajenci in dobitniki priznanj

Priznanja županje so prejeli oktet KD Ivana Kaučiča za 60 let neprekinjene-
ga delovanja in izjemen prispevek k ohranjanju slovenske vokalne dediščine, 
Mladina Gasilske zveze Ljutomer za srčno udejstvovanje na taboru Mladi gasi-
lec ter za prispevek k povezani, pogumni in varni skupnosti, Ljudmila Zmazek 
za srčno prostovoljno delo, bogatenje kulturnega utripa s pesmijo in pisano 
besedo ter predano skrb za sočloveka, Oton Gašparič za izjemen prispevek k 
dobrodelnosti, humanosti in povezovanju skupnosti ter Apiturizem KR´BEE 
za uspešno nadgradnjo čebelarske tradicije v trajnostni turizem.

Priznanja občinskega sveta so dobili: Romana Rek za izjemen prispevek k 
razvoju zborovske kulture v Ljutomeru, predano delo in neutrudno vzpodbu-
janje ljubezni do petja in glasbe, Janez Vencelj za izjemen prispevek k razvoju 
lokalne skupnosti, domoljubju in čebelarstvu in Zoran Kosi za izjemen dopri-
nos k športu in za delovanje na kulturnem področju. 

Plaketo z listino in denarno nagrado pa sta prejela Vinogradniški in kmečki 
muzej Pristava in Kasaški klub Ljutomer za 150 let uspešnega delovanja in reje 
ljutomerskega kasača.

NŠ
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Trenutno je na Hrvaškem več 
kot milijon turistov, je v petek spo-
ročila Hrvaška turistična skupnost.

Turisti so na Hrvaškem v juliju 
ustvarili 29,2 milijona nočitev, kar 
je za odstotek manj kot julija lani. 
V prvih sedmih mesecih so ustvarili 
58,7 milijona nočitev.

Večina turističnih prihodov se 
nanaša tujce, ki jih je bilo v prvih 
sedmih mesecih letošnjega leta 
10,3 milijona oziroma za odstotek 
več kot v enakem obdobju lani. 
Ustvarili so tudi za odstotek več ali 
51,4 milijona nočitev.

Domačih turistov je bilo prek 1,8 
milijona, kar je za osem odstotkov 
več kot v prvih sedmih mesecih 
lani, ustvarili pa so za šest odstot-
kov več nočitev ali skoraj 7,3 mili-
jona.

Med 4,6 milijona gosti, ki so se 
na Hrvaškem mudili v juliju, je bilo 
4,2 milijona tujih državljanov, kar je 
za dva odstotka manj kot v istem 
lanskem mesecu. Največ med njimi 
je bilo Nemcev in Slovencev, vsi 
skupaj pa so ustvarili za odstotek 
manj oz. 26 milijonov nočitev.

Najbolj obiskana Istra 
in Kvarner

Število prihodov in nočitev se je 
za odstotek zmanjšalo tudi med 

domačimi gosti. Največ, 12,3 mili-
jona nočitev, so v juliju zabeležili v 
zasebnih apartmajih. Sledijo kampi 
s 5,7 milijona nočitev in hoteli z več 
kot 4,8 milijona nočitev. Manjši 
upad v primerjavi z lanskim julijem 
so zabeležili v vseh komercialnih 
nastanitvah.

Na Hrvaškem je po podatkih 
Hrvaške turistične skupnosti tre-
nutno prek milijon turistov. Največ 
med njimi je Nemcev, domačih 
gostov, Slovencev, Avstrijcev, Po-
ljakov, Čehov in Nizozemcev, naj-

bolj obiskani pa so Istra, Kvarner in 
splitsko-dalmatinska županija.

Sta, Ur

Nina Milošič z ekipo Mestnega kina pač zna. Izbra-
ti fi lme, termine in lokacije njihovega predvajanja. 
Mestna tržnica je bila sredi julija, ko so na velikem 
platnu na prostem nastopili Tomaž in njegovi prija-
telji, polna do zadnjega kotička. Lep obisk in zado-
voljno publiko je pričakovati tudi v tem tednu, ko 
bodo fi lmske projekcije ljubitelje fi lmske umetnosti 
ponovno razvajale na prostem. Projekcije fi lmov 
pod zvezdami so na Ptuju stalnica že kakšni dve 
desetletji. Najprej jih je organiziral Klub ptujskih 
študentov. Od leta 2010 poletni fi lmski maraton 
na prostem poteka pod imenom Kino brez stropa, 
prireja ga Mestni kino Ptuj. Prizorišče letošnje ka-
ravane fi lmov pod zvezdami bo ponovno ptujski 
grad. »Filmske projekcije na prostem so nepogreš-
ljiv del ptujskega poletnega kulturnega in družab-
nega vrveža. Ta teden, od ponedeljka do nedelje, si 

bomo v prelepem ambientu pod zvezdami ogledali 
sedem žanrsko raznolikih sodobnih avtorskih fi lmov 
z različnih koncev sveta,« je povedala vodja Mestne-
ga kina Ptuj Nina Milošič. Poletni kino so sinoči (v 
ponedeljek) odprli s koncertom Zorana Predina in 
projekcijo dokumentarnega fi lma Praslovan. Vse 
projekcije fi lmov bodo brez vstopnin, začnejo se ob 
21. uri. V primeru dežja jih bodo prestavili v Mestni 
kino Ptuj. Nocoj bodo predvajali vohunsko srhljivko 
Feničanska spletka, jutri dramo Sosednja soba in v 
četrtek grozljivko-komedijo Rez!. V petek bo na spo-
redu animirana drama Spomini nekega polža, v so-
boto romantična komedija Anora in v nedeljo, zadnji 
dan festivala, italijanska komedija Jutri je še en dan. 
»Kino je vedno dobra izbira. Se vidimo pod zvezda-
mi,« vabi Nina Milošič z ekipo Mestnega kina Ptuj.

MZ

Hrvaška � Prvi statistični podatki za poletje

Na Hrvaškem julija manj turistov 
Na Hrvaškem je bilo v juliju 4,6 milijona turistov, kar je za dva odstotka manj kot julija 
lani. Kljub temu so v sedmih mesecih zabeležili dvoodstotno rast števila gostov in nočitev v 
primerjavi z enakim obdobjem lani. Bilo jih je 12,2 milijona. 

Ptuj � Na grajskem dvorišču fi lmske projekcije

»Se vidimo pod zvezdami«
Dogajanje v mestu Ptuj bo ta teden ponovno v znamenju poletnega kina. Več kot uspe-
šna uvertura v letošnji Kino brez stropa je bila julijska projekcija legendarnega sloven-
skega mladinskega fi lma Poletje v školjki. 

Foto: A. Perić

Foto: ČG

Projekcije fi lmov na prostem so stalnica poletnega dogajanja na Ptuju.

Ugotavljajo, da je Slovenija 
polna skritih biserov, edinstvenih 
zgodb, v katerih se zrcalijo izjemna 
prizadevanja ljudi za napredek in 
prihodnost v okoljih, kjer živijo in 
ustvarjajo, za kakovostno življenje 
zase in obiskovalcev.

Ptuj letos sodeluje v kategoriji 
zgodovinskih jeder (mestna, tr-
ška, vaška). Komisija, ki jo je vodila 
Lenka Molek s članicama Karmen 
Burger in Perso Cetin, je ogled op-
ravila 7. avgusta.

V Miklošičevi 4 jim je vrata na 
dvorišče celovito obnovljene stare 
hiše, ki je že dve leti njihov dom, v 
imenu družine odprl Franc Mlakar, 
podjetnik, z ženo Iris, profesorico. 
Uživali so v dih jemajoči ureditvi 
dvorišča, ki je pravi biser ureje-
nosti in zgled, kako bi morala ži-
veti in dihati vsa dvorišča v starem 
mestnem jedru. Hišo so kupili pred 
17 leti, v njej pa živijo od leta 2023. 
Oba imata rada lepo in umetnost.

Največji problem: 
gradbeno dovoljenje

Odločila sta se, da hišo uredita, 
sploh pa dvorišče z vsemi stari-
mi materiali, s katerimi je urejen 
Ptuj, od strešne opeke, ki so jo 
nekoč delali v Halozah, dravskega 
kamna, apnenčevega peščenca iz 
Slovenskih goric do kremenčeve-

ga peščenca, ki ga je največ v Ha-
lozah. Potrudila sta se pri barvni 
uskladitvi, piko na i pa je dodalo 
zelenje in cvetoče rastline.

„Uživava v tem mestu, rada ga 
imava, tudi življenje v mestnem je-
dru, za katerega upava, da ga bova 
lahko uživala čim dlje,“ je povedal 
Franc Mlakar.

Pri urejanju je bil največji pro-
blem gradbeno dovoljenje zaradi 
vseh zahtev (procedure) spome-
niško-varstvene stroke. Pri sami 
ureditvi pa ni bilo nekih posebnih 
težav, tudi s strani stroke ne. V ce-
loti objekt še ni urejen, načrtujejo 
še ureditev turističnih apartmajev, 
stanovanja in lokala. To, kar je da-
nes videti, pa jim je uspelo urediti 
v slabem letu.

Sicer so Mlakarjevi doslej uspeš-
no uredili več starih hiš in jim vdih-
nili novo življenje ter dali novo vse-
bino. Med njimi 400 let staro hišo 
v Halozah, ki je danes tematska 
restavracija. S svojimi izkušnjami 
pomagajo tudi drugim, predvsem 
pa jim želijo biti zgled, da bi se tudi 
sami odločili za tovrstne prenove, 
„ker če ne bomo mi vlagali v naše 
mesto, kdo pa bo?“

Mesto postaja vse bolj 
zanimivo tudi za mlade 

družine
„Vse, kar delaš, moraš imeti 

rad, delati s srcem in dušo,“ so ob 
ogledu dvorišča soglasno pove-
dale članice ocenjevalne komisije. 

Lenko Molek pa je ob tem še zani-
malo, kako je z drugimi podobnimi 
zgodbami, ali se v mesto vračajo 
tudi drugi in se odločajo za uredi-
tev starih mestnih hiš. V zadnjem 

času jih je več, tudi mladi se odlo-
čajo za to, v dveh hišah v starem 
mestnem jedru ta trenutek urejajo 
po sedem stanovanj. Tudi zaradi 
festivalskega dogajanja jim je živ-
ljenje v mestu vse bolj privlačno. 
„To je bila temeljna ideja ohranja-
nja zgodovinskih jeder že pred 
petdesetimi leti, da to niso samo 
spomeniki, da je to prvovrstni 
življenjski prostor, če je tako ure-
jeno,“ je povedala Lenka Molek. 
Persa Cetin je pohvalila ureditev 
parkirišča na Bregu, podobno bi 
morala biti urejena tudi druga par-
kirišča.

Članice komisije so med ogle-
dom ptujskega mestnega jedra 
spoznale tudi druge uspešne ptu-
jske zgodbe, ki navdihujejo. P. An-
drej Feguš jim je predstavil mestni 

stolp in zvonik cerkve sv. Jurija, 
najnovejšo zgodbo starega jedra 
Ptuja. Vrata jim je odprla Kurento-
va hiša, v Osterbergovi kleti hotela 
Mitra pa so spoznale tudi zgodbo 
najstarejšega ptujskega hotela, ki 
je svojo nadvse razgibano turistič-
no pot začel že leta 1786. Peter 
in Jure Vesenjak sta jim ob tem 
predstavila tudi bogastvo ptujskih 
mitrejev, vinsko in drugo ptujsko 
zgodovino. Hotel Mitra je pove-
zan tudi s prvo ptujsko pražarno 
kave Kipertz, njen okus ohranjajo 
še danes.

Najboljše skrite zaklade in bi-
sere Slovenije za leto 2025 bodo 
razglasili na Dnevih slovenskega 
turizma, ki bodo letos potekali na 
Brdu pri Kranju.

MG

Strokovne komisije Turistične zveze Slovenije, ki ocenjujejo kraje, zgodovinska jedra, 
tematske poti, kampe in glampinge, bodo do konca avgusta obiskale vse, ki sodelujejo 
v letošnjem natečaju Moja dežela – znak gostoljubnosti 2025.

Ptuj � Moja dežela – znak gostoljubnosti 2025

Mestna jedra so lahko prvovrstni življenjski prostor

Foto: Črtomir Goznik

V Miklošičevi 4 je družina Mlakar ob prenovi stare hiše uredila čudovito dvorišče, ki je še en biser v zgodovinskem 
jedru Ptuja, dokaz, da je mogoče mestna dvorišča urediti v kakovosten prostor za preživljanje prostega časa, dru-
ženje in tudi za dogodke. Spomeniškovarstvena stroka pri tem ni nobena ovira.

Foto: Črtomir Goznik

Člani ocenjevalne komisije TZS za zgodovinska jedra, ki jo vodi Lenka Molek, u.d.i.a., svetovalka za ohranjanje 
kulturne dediščine, s predstavniki Javnega zavoda Ptuj, MO Ptuj in TD Ptuj.
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Zadovoljna je, da ji je uspelo pri-
dobiti delovno vizo za tri leta. Toli-
ko nekih kriterijev je, ki jih je morala 
izpolniti, tudi odvetnika je morala 
imeti. Skoraj sedem mesecev je 
trajalo, da je pridobila vse potreb-
ne dokumente, med njimi so tudi 
časopisni članki, tudi iz Štajerske-
ga tednika, napisani o njej, ki jih je 
bilo treba prevesti, utemeljiti, zakaj 
je npr. RTV Slovenija pomembna, 
koliko ima mesečnih obiskov itd., 
koliko so pomembne objave tudi v 
drugih medijih. 

Veliko ji je prineslo tudi žiranstvo 
v drugi sezoni projekta Otroci po-
jejo slovenske pesmi in se veselijo, 
to, da ti druge iz svojega področja, 

torej petja, ocenjuješ, je nadvse 
pomembno. Tudi drugo mesto na 
Slovenija ima talent in na Slovenski 
popevki, koncerti. 

Sekira v med pa ji je padla s pre-
stižno pevsko nagrado fundacije 
Kurta Weilla med 286 udeleženci iz 
25 držav in ZDA, kjer je osvojila prvo 
mesto. V ZDA jih ne zanimajo do-
sežki v šoli, s študijem na Juilliardu, 
ker bi dejali, da samo študira in da 
ni profesionalno v Ameriki, da bi kaj 
dosegla na svojem profesionalnem 
področju, torej na področju igre in 
petja. Ljudje so ji morali pisati. Bolj, 
kot so znani, več so ta pisma vre-
dna. Ani je pisala oskarjevka Jessica 
Chastain, ki je tudi obiskovala Juil-

liard, emmyjeva nagrajenka Laura 
Linney in nekateri drugi. Vse to so 
dokumenti, s katerimi dokazuješ, 
da si prišel v Ameriko delat, ne pa 
za to, da bi se tam stalno naselil. 
Dokazovat, da si unikat, da „Ame-
rike brez tebe ni“.

Bolj ali manj je Ana trenutno 
zaposlena s projekti, prvi jo čaka 
že septembra. Piše scenarije za 
dramske igre z glasbeno noto, za 
katere upa, da se bodo sčasoma 
tako razvili, da bodo zreli za upri-

Po enomesečnem bivanju doma in nastopu na Gala ve-
čeru slovenske popevke v sklopu 17. Festivala Arsana, 
ki je bil po dolgih letih njen prvi nastop v domačem 
okolju, se je Ana Karneža vrnila v New York. Tako 
dnevi, ki jih je preživela z domačimi in na srečanjih 
s prijateljih kot sam nastop na tako prestižnem veče-
ru, kot je večer slovenske popevke, kjer se je srečala z 
Eldo Viler, so se ji globoko vtisnili v spomin. Še dolgo 
se jih bo spominjala. Pravega odklopa pa ni bilo, ker, 
kot pravi, ima preveč aktivne možgane, vedno namreč 
razmišlja o tem, kaj mora narediti in kaj bi še lahko 
oz. še izboljšala. To je neke vrste optimizacija, to njeno 
nenehno razmišljanje o vsem, pojasnjuje. Ob vrnitvi v 
New York jo je najprej čakalo temeljito pospravljanje 
stanovanja. Medtem ko je bila v Sloveniji, ga je namreč 
oddala v enomesečni najem. Pa nabava hrane.

Gorišnica � Na kavi z Ano Karneža

Tako majhna, pa s tako velikim glasom

Foto: Črtomir Goznik

Ana Karneža na festivalu Arsana

Foto: Črtomir Goznik

„Za marsikoga je bil verjetno moj nastop na Gala večeru slovenske popevke svojevrstno presenečenje, ker me niso 
poznali kot pevko popevk, četudi sem nastopala na talentih. Zadnjih osem let sem se pevsko izpopolnjevala, v 
Sloveniji pa nisem nastopala. Popevka mi je bila vedno blizu, z leti pa še vedno bolj. Vedno, ko se kam peljem, me 
spremljajo popevke, še posebej pa od Elde Viler.“

Vabljeni k vpisu

Dodiplomski študijski program prve stopnje 
Zdravstvena nega:
drugi prijavni rok: od 20. 8. 2025 do 27. 8. 2025.

Dodiplomski študijski program prve stopnje 
Fizioterapija:
drugi prijavni rok: od 20. 8. 2025 do 18. 9. 2025.

Podiplomski študijski program druge stopnje 
Zdravstvene in socialne vede, kjer je možnost 
izbire sedmih smeri: 

• Zdravstvena nega,
• Fizioterapija,
• Javno zdravje,
• Skrb za starejše,
• Dolgotrajna oskrba,
• Nujna stanja v zdravstvu,
• Skrb za duševno zdravje.

Drugi prijavni rok: od 20. 8. 2025 do 18. 9. 2025.

Prijava na spletnem portalu http://portal.evs.

gov.si/prijava

Posebnost Fakultete za zdravstvene in socialne vede 
Slovenj Gradec je individualen pristop do študentov, 
na študenta osredinjeno poučevanje z izbranimi 
kompetentnimi visokošolskimi učitelji, mentorji, 
strokovnjaki iz prakse.
Postanite del skupne zgodbe o uspehu fakultete 

na Ptuju.

Več informacij: v referatu za študijske in študentske 
zadeve:
T: +386 2 620 96 47, M: +386 70 723 628
E: referatPTUJ@fzsv.si  

Obiščite našo spletno stran: https://www.fzsv.si ali 
nas spremljate na FB.

Na Fakulteti za zdravstvene in socialne vede Slovenj Gradec – dislocirani enoti PTUJ – izobražuje-
mo za najbolj iskane poklice v zdravstveni in socialni dejavnosti, kot so diplomirana medicinska 
sestra / diplomiran zdravstvenik in diplomirana fizioterapevtka / diplomiran fizioterapevt.

zoritve. Delo na Juilliardu, kjer je 
študirala uprizoritvene umetnosti, 
ji zagotavlja osnovno preživetje. S 
koncertom, ki ga je imela letos mar-
ca v Nemčiji, se želi predstaviti tudi 
v Ameriki, za kar išče producenta. 
Pri fi lmih pa se kaže določena kriza, 
ne snemajo jih več toliko kot ne-
koč. Letos je imela manjšo vlogo, 

vlogo Slovenke Irene, v zadnjem 
delu nove ameriške televizijske se-
rije Dobra ameriška družina (Good 
American Family), kjer je sodelova-
la tudi kot trenerka za gibanje glav-
ni igralki Reid. V letu 2026 jo čakata 
dve predstavi, ena bo na eksperi-
mentalnem odru na Manhattnu, v 
drugi bo edina igralka, okrog nje se 
bo vse dogajalo. Kaj ji bodo prines-
le avdicije, pa ne ve, zgodi se lahko 
z danes na jutri, da bo ponovno za-
igrala tudi v fi lmu. 

Krtača je bila Anin prvi 
mikrofon 

Ana Karneža do srednje šole 
nikoli ni razmišljala o Ameriki. V 

tujini, na Cambridgeu, je prvotno 
želela študirati psihologijo. Nato 
je izvedela za Abu Dhabi. Ni pa si 
predstavljala, da bo čez deset let 
igralka v New Yorku, po Juilliardu. 
„Tega si ne bi mogla niti v sanjah 
načrtovati. Zelo pa sem se za vse 
trudila. Že od majhnega sem želela 
postati pevka, imeti pevsko karie-

ro. Predstavljala sem si, da sem na 
odru, da me posluša veliko ljudi, 
da jim zelo rada pojem. Krtača je 
bila moj mikrofon. Kljub močni 
želji pa sem si mislila, da to ni re-
alno, da si to želim. Zelo malo jih 
lahko od tega živi, zakaj bi ravno 
meni uspelo, sem se spraševala. 
Sam sebe omejuješ, pa družba te 
omejuje. Niti ne vidiš, da so opci-
je mnogo večje. Vedno mi je bilo 
najbolj smešno, ko sem slišala, da 
sem tako majhna, pa imam tako 
velik glas. Ob tem se seveda nisem 
najboljše počutila. V Ameriki pa te 
nihče nič ne sprašuje, pri nas ljudje 
veliko bolj gledajo na drugačnost 
kot čez lužo. Glasba mi je odprla 
pot v svet, prinesla samozavest,“ 

pove Ana. 
Vedno ji je hudo, ko se mora 

vrniti v Ameriko, hudo ji je tudi, ko 
potuje iz Amerike domov. Preklo-
piti mora iz ene rutine v drugo. 
Zelo je sentimentalna, zato jo še 
toliko bolj prevzamejo čustva. Že 
dolgo tudi ni praznovala svojega 
rojstnega dneva z domačimi. Mor-

da ji bo uspelo prihodnje leto, ko 
bo dopolnila 30 let. 

Ljubitelji Arsaninih glasbenih 
zgodb pa si želimo, da bi nas že 
v letu 2026 s skupnim projektom 
presenetili trije „ptujski“ njujorča-
ni: Žan Tetičkovič, Jure Kekec in 
Ana Karneža. To bila glasbena in 
siceršnja odrska poslastica. Če bo 
le kemija, bo to mogoče, razmišlja 
Ana. 

Z Ano sva tokrat kofetkali v 
Gorišnici, lokalu Firbas, po navadi 
sva se sicer srečevali v Bo cafeju 
na Slovenskem trgu na Ptuju. Na-
mesto običajne kave si je tokrat 
naročila kavo čez led, to je nova 
„modna“ kava letošnjega poletja.

MG
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Ta konec tedna bo veselo kar na dveh lo-
kacijah v občini Cirkulane. V četrtek, 14. avgu-
sta, ob 17. uri, bo Turistično društvo postavilo 
klopotec v Parku dediščine. Naslednji dan, v 
petek, 15. avgusta, ob 16. uri, Društvo vino-
gradnikov in sadjarjev Haloz (DVSH) organizi-
ra tradicionalno postavitev klopotca pri cerkvi 
sv. Ane v Velikem Vrhu. Pri tem dogodku so-
delujejo tudi ostala društva, predvsem Sekci-
ja za ohranjanje starih običajev Turističnega 
društva, ki klopotec tudi postavlja. Skrbnik 
klopotca je Milan Kolednik, ki mora poskrbeti, 
da bo klopotec do martinovega pospravljen. 
Če tega ne stori, ga lahko domačini, v skladu s 
starimi šegami in navadami, ukradejo. Klopo-

tec mu nato vrnejo le pod določenimi pogoji. 
Po besedah Zvonka Arnečiča, predsednika 

DVSH, je postavljanje klopotca dolgoletna 
tradicija haloških vinogradnikov, ki ima svoj 
namen in sporočilo. »Grozdje v vinogradih se 
mehča, jagode se barvajo, bliža se jesen in z 
njo trgatev,« pove. Dogajanje bo spremljal 
bogat kulturni program, obiskovalci pa se 
bodo lahko posladkali z novim grozdjem. Na-
men dogodka je predvsem prijetno druženje, 
poskrbljeno pa bo tudi za hrano in pijačo. Va-
ška skupnost Mali Okič-Slatina ter sekcija sta-
rih običajev pa sta minulo soboto že postavili 
klopotec velikan.

Glede na tradicijo so v Halozah klopotec 

v vinogradih postavili že kmalu po prazniku 
svetega Lovrenca (10. avgust) ali po veliki 
maši (15. avgust), ponekod pa že kar hitro po 
aninem. Po besedah domačih izdelovalcev je 
haloški klopotec šestkraki, izdelan je iz trših 
vrst lesa, kot so bukev, hrast in jesen. Vetrnica 
oziroma peresa so iz lesa smreke, lipe, jelše 
ali jelke. Deska, po kateri udarjajo majhni kiji – 
bati, je iz kostanjevega ali češnjevega lesa, rep 
pa iz hrastovih ali kostanjevih vej. Po ustnem 
izročilu je veljalo, da nekoč po postavitvi klo-
potca otroci niso smeli več v vinograd, da ne 
bi zobali grozdja. Gospodinje pa so morale 
zapreti kokoši, da se ne bi sprehajale po gorici.

Estera Korošec

Letos se bo šestdnevnega druženja 
udeležilo 43 osnovnošolcev, večinoma 
iz domače občine. Za izvedbo progra-
ma bo skrbelo 16 animatorjev.

Gregor Zmazek, predsednik KUD 
Markovski zvon, je povedal, da so or-
ganizacijo letos skoraj v celoti prevze-
li mladi, kar ga zelo veseli. Vsako leto 
imajo dejavnosti na določeno temo, ki 
pa jo razkrijejo šele prvi dan tabora. V 
preteklih letih so se teme nanašale na 
lepši svet, Evropo, vesolje, življenje 
nekoč in podobno. Udeleženci spijo 
v župnijskih prostorih, pevske vaje pa 
potekajo v Zaf centru ob občinski stav-
bi. Vsak dan imajo skrbno zastavljen 
urnik: dopoldne se začne z jutranjo 

telovadbo in zajtrkom, nato sledijo 
dopoldanske pevske vaje do kosila. 
Po kosilu je čas za počitek, popoldne 
pa ponovno prepevajo ali sodelujejo v 
družabnih igrah, delavnicah, vsako leto 
medse povabijo tudi zanimive goste. 
Po besedah Zmazka je doprinos tabo-
ra velik, saj se veliko mladih po taboru 
vključi v pevske zbore, tudi cerkvene. 
Poleg tega se mnogi vključijo v različna 
društva ali kasneje postanejo anima-
torji. Ker tabor poteka tik pred koncem 
poletnih počitnic, je njegov namen 
tudi, da mladi ponovno aktivirajo mo-
žgane in kakovostno preživljajo prosti 
čas stran od zaslonov.

EK

Foto: Občina Cirkulane

Prijetno druženje ob postavitvi klopotca velikana v Malem Okiču

Foto: KUD Markovski zvon

Mladinski glasbeni tabor v Markovcih je vsako leto dobro obiskan. 

Haloška društva še vedno ohranjajo tradicijo postavljanja klopotcev. V občini Cirkulane jih vsako leto postavijo 
v Parku dediščine Cirkulane, ob učnem vinogradu pri Sveti Ani ter na Cesti klopotcev Mali Okič–Slatina. Veselo 
druženje domačinov ob tem veselem običaju so povezali pod skupnim imenom Pesem klopotcev.

Kulturno umetniško društvo (KUD) Markovski zvon letos orga-
nizira že 17. mladinski glasbeni tabor Poj z menoj, ki bo potekal 
od 19. do 24. avgusta.

Haloze � Klopotec naznanja prihod trgatve

Klopotec ni samo ptičje strašilo

Markovci � Glasbeni tabor, ki povezuje mlade

Šest dni petja in druženja

»Nakup nove avtocisterne je 
izjemno pomembna naložba, saj 
bomo z njo še izboljšali varnost 
naših gasilcev, potek intervencij 
in prihod nanje. Z leti namreč teh-
nologija napreduje. Hkrati zagota-
vljamo boljšo varnost za vse naše 
občane,« je poudaril Sakelšek. 
Pojasnil je, da so o nakupu nove 
avtocisterne začeli razmišljati že 
pred leti. Ker gre za investicijo, ki 
je sami ne bi mogli fi nancirati, so za 
pomoč zaprosili občino Markovci. 
Ta jim je iz proračuna za leti 2023 
in 2024 skupaj namenila 250.000 
evrov. Preostala sredstva, 20.000 
evrov, so gasilci zbrali s pomočjo 
sponzorjev, donatorjev in prispev-
kov vaščanov. V začetku leta 2024 
so objavili javni razpis, na katerega 
se je kot najugodnejši ponudnik 
prijavilo podjetje Webo. Z njim so 
še isto leto podpisali pogodbo. Ko-
nec lanskega leta so vozilo kupili, 
nato pa je sledila nadgradnja v Ilir-
ski Bistrici, ki se je zaključila konec 

julija letos. Novo gasilsko vozilo 
so nato pripeljali v Bukovce, kjer 
so pripravili manjši sprejem za vsa 
društva v Gasilski zvezi Markovci–
Cirkulane–Zavrč, ter na srečanje 
povabili tudi krajane. 

Bukovski gasilci so letos 
izjemno aktivni

Poleg nakupa vozila so letos v 
društvu izvedli še vrsto prenov: 
preuredili in prebarvali so garaže, 
zamenjali tla, odstranili eno od 
sten, uredili balkon in popravili del 
fasade. »Letošnje leto je bilo za 
naše društvo izjemno delovno in 
aktivno, uspelo nam je izvesti vse 
zastavljene cilje,« je zadovoljno 
dodal Sakelšek. PGD Bukovci sicer 
upravlja tudi kulturno dvorano, ki 
je v lasti občine. Čeprav se je sprva 
govorilo o morebitni prenovi s 
strani občine, o tem trenutno ni 
več nobenih informacij. V društvu 
si vsako leto prizadevajo pridobiti 
čim več sredstev za urejanje gasil-
skih prostorov. Letos bi radi začeli 
s posodobitvijo gasilskih garde-
rob.

PGD Bukovci sicer šteje 120 čla-
nov, od tega je kar polovica ope-
rativnih gasilcev. Zadovoljni so 

tudi s številom pionirjev in mladin-
cev, gasilske mladine je trenutno 
približno 30. »Naši člani se redno 
izobražujejo, uspešno opravljajo 
tudi izpite za gasilce. Prav tako se 
nam ni treba bati za podmladek,« 
poudarja Sakelšek. Lani so posre-

dovali v 38 intervencijah, letos pa 
so jih do zdaj zabeležili 16. Največ-
krat gre za posledice neurij in ne-
kaj primerov poplav, požarov pa je 
relativno malo. Društvo se lahko 
pohvali tudi z odličnimi rezultati 
na gasilskih tekmovanjih. Že tra-

dicionalno vsako leto organizirajo 
gasilsko tekmovanje za pokal vasi 
Bukovci, ki je letos potekalo že 
40. leto zapored. Udeležba je bila 
letos izjemna, saj se je dogodka 
udeležilo kar 47 ekip.

Estera Korošec

Vozni park Prostovoljnega gasilskega društva (PGD) Bukovci je letos doživel po-
membno posodobitev. Konec julija so v garažo pripeljali novo avtocisterno s kapacite-
to 6.000 litrov vode. Z novo pridobitvijo je vozni park zdaj popolnoma posodobljen. Po-
leg nove avtocisterne ga sestavljata še približno šest let staro vozilo za prevoz moštva 
ter gasilsko vozilo GVC 15/25. Po besedah predsednika društva Maksimiljana Sakelška 
trenutna oprema povsem zadošča za potrebe društva.

Markovci � PGD Bukovci z novo naložbo v vrednosti 270.000 evrov

40 let staro avtocisterno so zamenjali z novo

Foto: PGD Bukovci

Člani PGD Bukovci pred novo gasilsko cisterno

Foto: EK

Maksimiljan Sakelšek, predse-
dnik PGD Bukovci, je zadovoljen z 
opremljenostjo in voznim parkom 
društva.

Vozilo bodo uradno prevzeli konec avgusta
Svečana predaja novega gasilskega vozila bo potekala v soboto, 30. avgusta 2025, ob 15.30 v Športnem 

parku Bukovci pod prireditvenim šotorom. Dogodek bo sovpadal s praznovanjem drugega Dneva gasilca 
Gasilske zveze Markovci–Cirkulane–Zavrč ter 115-letnice Prostovoljnega gasilskega društva Bukovci. 
Program se bo začel s sprejemom gostov, nadaljeval s parado gasilcev in vozil, sledil bo uradni del 
prireditve. Od 20. ure dalje pa bo sledila veselica z ansamblom SOS kvintet.
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Jernejin obraz je bil na dan slav-
nostne predaje kombija v uporabo 
veder in nasmejan. Vse je bilo, kot 
mora biti. Zbrana lepa množica 
ljudi, zadovoljni zaposleni, upo-
rabniki in člani. Izkazali so se tudi 
s kulturnim programom, ki so ga 
pripravili. 

Na ploščadi na Osojnikovi 
cesti, kjer je bila prireditev, se 
je prepevalo in igralo, v centru 
pozornosti pa je bil popolnoma 
nov Volkswagnov kombi, ki lahko 
pelje šest potnikov z invalidskimi 
vozički. Nakup kombija je veljal 
okoli 60.000 evrov, denar zanj 

sta zagotovili Fundacija za fi nanci-
ranje invalidskih in humanitarnih 
organizacij (FIHO) ter Loterija Slo-
venije. Kombi je stal 42.000 evrov, 
razliko do 60 tisočakov so plačali 
za nadgradnjo, ki omogoča varno 
in udobno vožnjo potnikom z inva-
lidskimi vozički.

Začeli s tremi kombiji, 
danes jih imajo 21

»Danes je velik dan,« je ob pre-
daji vozila poudaril podpredsednik 
Zveze Sonček Emir Okanović. Na-
daljeval je takole: »Mnogi bi deja-
li, da je pridobitev kombija nekaj 
nepomembnega, pavšalnega. Za 
nas je to nekaj velikega! Tisti, ki 
smo v Sončku že dolgo časa, se 
spominjamo začetkov, ko smo si 
prizadevali za deinstitucionalizaci-
jo in uvajanje prevozov. Začeli smo 
z vožnjami otrok in mladostnikov, 
ki smo jih iz zavodov vozili domov. 
Takrat je bilo vse skupaj nekaj ek-
sotičnega. Danes je to nekaj nor-
malnega, ravno zaradi Zveze Son-

ček. Sprva smo vozili z rabljenimi, 
zguljenimi kombiji. Verjeli smo, da 
s temi prevozi delamo nekaj velike-
ga. Starši so se spraševali, zakaj bi 
mi otroke vozili domov, če jim je v 
zavodih lepo. Pa smo pojasnjevali, 
da zato, ker je to normalno, vklju-
čujoče. Prav je, da uporabnikom, ki 
to zmorejo, ponudimo samostoj-
nost. Omogočimo sanje, ki jim brez 
naših vozil morda ne bi bile dosto-
pne. Leta 1993 smo začeli s tremi 
vozili, danes jih imamo 21, uporab-
ljamo jih v centrih po celi državi. Še 
danes se spomnim enega od prvih 
voznikov Vilija Grebenca, ki je po 
zavodih pompozno vpil in vabil: 
» Pojdimo domov!« In res smo šli 
potem domov. Vili je oral ledino na 

tem področju. Danes je vodja pro-
grama Drago Nemec. Gre za veliko 
opravljeno delo, še vedno na mno-
gih področjih orjemo ledino in se 
trudimo po najboljših močeh.«

Zahvala: »Vi nam kombi, 
mi vam kurenta«

Med govorniki na slovesnosti je 
bil Borut Sever, direktor Fundacije, 
ki je zagotovila denar za nakup vo-
zila. »Letos sofi nanciramo delova-
nje 118 organizacij. V zadovoljstvo 
nam je, da lahko pomagamo in 
z vami delimo te lepe trenutke. 
Prepričan sem, da je delo Zveze 
Sonček v naši družbi marsikaj spre-
menilo, tako v razmišljanju kot tudi 
materialno. Naj vam kombi dobro 
služi, čestitam za nakup in želim 
varno vožnjo,« je dejal Sever. 

Vodja ptujskega VDC Jerneja 
Čeh mu je v znak zahvale podari-
la masko kurenta, ki so jo izdelali 
v centru. »Vi nam kombi, mi vam 
kurenta,« se je nasmejala med iz-
ročanjem darila in požela aplavz 
navzočih.

Lepo vez s Sončkom 
ima tudi Urška Vučak 

Markež
Zelo lep in srčen odnos z za-

poslenimi, prostovoljci, člani in 
uporabniki Sončka ima ptujska 
igralka Urška Vučak Markež. Pri 
vsaki ptujski Sončkovi prireditvi 
pomaga kot voditeljica. »To je ne-
kaj, kar znam in jim lahko podarim. 
Pred dobrim desetletjem so me 
kot igralko povabili na dan odprtih 
vrat in od takrat gojimo prijateljski 
odnos. Večkrat jih obiščem v cen-
tru Sonček na Osojnikovi, povabijo 
me na dogodke kot gostjo ali vodi-
teljico. Skratka, z veseljem priha-
jam med njih, poznam jih po ime-
nih. To so tako iskreni in prijazni 
ljudje, vedno mi polepšajo dan,« je 
povedala Urška Vučak Markež.

Mojca Zemljarič

Foto: MZ

Slavnostno prireditev so končali s pesmijo Poj mi pesem o prijateljstvu. Skupaj z Danielom Polajžerjem so zapeli 
člani, uporabniki in zaposleni Sončka Ptuj. Na slovesnosti so nastopili še Liza in Katarina Šimenko (piščal, citre), 
Meli Pešić (plesna točka) in Mojca Pichler, ki je recitirala svojo avtorsko pesem z naslovom Moja pot.

V ptujskem centru Sonček so več kot zadovoljni, da jim je uspelo pridobiti nov kombi, 
posebej predelan za prevoz gibalno oviranih. S kombijem vsak dan v Varstveno-de-
lovni center (VDC) in domov vozijo uporabnike. Vseh skupaj je 14. Vodja ptujskega 
VDC je Jerneja Čeh, ki je tudi voznica kombija.

Ptuj, Podravje � Zaposleni in uporabniki Sončka imajo nov kombi

Vozilo, ki je pripeljalo neizmerno srečo in veselje

V Qcentru Ptuj  
je šola mala malica!

Nova majica za prvi šolski dan? Ergonomski 
nahrbtnik z najljubšim super junakom? Zvezki, 

telovadbo ali nove superge za vsak dan? Vse to vas 
-

po dostopnih cenah – za vse šolarje, od male šole 

Bags & More, 
Tuš in Tedi
zvezkov in pisal do nahrbtnikov. Za nove modne 
kose in obutev za šolo poskrbijo trgovine Sinsay, 
Mana, Kik, Pepco in PittaRosso -

Intersportu in Sports Directu.

izmed vseh, ki boste delili in komentirali video 

»Danes je za nas pomemben in velik dan, ponosni smo. Pot do nakupa novega avtomobila ni bila 
lahka. Nakup je vodila Zveza Sonček, naša krovna organizacija. Vozilo, ki je opremljeno z dvigalom 
in specialno prilagojeno za prevoz invalidov, uporabljamo vsak dan. Dnevno z njim naredimo 250 
kilometrov,« je povedala vodja ptujskega VDC Sonček Jerneja Čeh. Na fotografiji ji družbo dela 
uporabnik Benjamin Zemljak.

Foto: MZ

Foto: MZ

53-letni Stanko Jurič iz Borovcev je uporabnik Sončka že tretje 
desetletje. Vsak delovnik prihaja v VDC na Osojnikovi cesti in je 
najstarejši med uporabniki. Zelo je vesel, da so dobili nov kombi. 
»Bil sem zraven, ko smo pred 26 leti rezali otvoritveni trak novih 
prostorov na Osojnikovi cesti. Danes mi je v čast, da sem lahko 
prerezal trak ob predaji novega kombija. Zelo smo veseli. Želimo, 
da nam bo vozilo dobro služilo in bomo naredili čim več varnih 
kilometrov. Vozilo je udobno, vožnja do Ptuja hitro mine. Malo 
poklepetamo, šoferja med vožnjo ne smemo preveč motiti,« je dejal 
Jurič. Opisal je tudi dnevni ritem v VDC: »Zjutraj najprej spijemo 
kavico, nato se lotimo dela. Izdelujemo izdelke iz gline in voščilnice, 
zlagamo škatle in objemke, pa še kaj drugega se najde.«



Štajerski TEDNIK  torek, 12. 8. 2025      COLOR CMYK stran 13

podali v napad, ampak smo se za-
vedali, da bomo tudi s potrpežljivo 
igro prišli do priložnosti, kot smo jih 
imeli že do te izključitve. To se je na 
koncu izkazalo za pravilno,“ je dejal 
Simonič. 

Trener Aluminija Jura Arsić je s 
štirimi menjavami in nekaterimi tak-
tičnimi prerazporeditvami dodatno 
stopnjeval pritisk na Ljubljančane. 
V končnici se je še enkrat več izka-
zalo, kako pomembno vlogo v ekipi 
imajo igralci, ki vstopijo s klopi. Ivi-
jan Svržnjak je v 89. minuti močno 
sprožil proti golu Likarja, ki je žogo 
še odbil, a je bil dovolj pozoren in 
hiter Wisdom Sule, ki jo je zabil v 
gol – 1:2. 

Šumarji so s tem prekinili 
negativno serijo na 
medsebojnih tekmah z 
Bravom, ki je trajala kar 
osem tekem! V tem času v 
sezonah 2021/22 in 2023/24 
niso zmagali niti enkrat, 
ampak so ob štirih remijih 
doživeli štiri poraze. 

Aluminij v naslednjem krogu v ne-
deljo ob 17.30 čaka tekma s Celjem. 

Nogometaši Aluminija so 
uspešno prestali tudi tretje 
gostovanje v novi sezoni, po 
zmagi z Radomljami in remiju 
z Muro so tokrat iz Stožic 
odnesli tri točke proti močni 
zasedbi Brava. „Ni ga igralca, 
ki ne bi bil zadovoljen s 
sedmimi osvojenimi točkami 
v uvodnih štirih krogih. Moje 
mnenje je, da smo tudi tokrat 
odigrali dobro tekmo in da 
smo zasluženo zmagali,“ 
je dejal Marko Simonič, ki 
je pred dobrim mesecem 
dopolnil 20 let. 

Mladi vezist je bil ob Adrianu 
Bloudku del spremembe začetne 
enajsterice iz prejšnjega kroga pro-
ti Muri, na klopi sta obsedela Kočar 
in Sule. Za marsikoga je bila prese-
netljiva predvsem sprememba v 
napadu. „S tema menjavama smo 
želeli v kar največji meri porušiti 
taktično pripravo tekmeca in v tek-
mi sem dobil kar nekaj potrdil, da 
smo v tem uspeli. Sule si je po pri-
hodu v Kidričevo sam naložil velik 
pritisk, zato smo ga želeli s to pote-
zo obenem nekoliko razbremeniti. 
Da je vstopil v igro s klopi in dose-
gel zadetek, je zanj in za ekipo ve-
likega pomena pred nadaljevanjem 
sezone. Glede Marka pa je tako, da 
si je s svojim odnosom na treningih 
zaslužil nastop in je zaupanje tudi 
povsem upravičil,“ je o tem dejal 
trener Aluminija Jura Arsić. 

Prvi polčas je bil dokaj enakovre-
den, edini zadetek pa je dosegel naj-
bolj aktiven igralec domače ekipe, 
kapetan Martin Pečar. Marwann 
Nzuzi je podal v sredino kazenske-
ga prostora, Jakoslav Stanković je 
žogo prepustil Pečarju, ki je z moč-
nim strelom pod prečko izkoristil 
trenutek nepozornosti v obrambi 
Aluminija – 1:0. V prvem polčasu je 
bila posest žoge 45 % proti 55 % v 
korist šumarjev. 

Drugi del so bolje odprli gostje in 
Saitoski bi lahko po izjemni podaji 
Kodermana bolje zaključil, tako pa 
je Likar žogo brez težav zadržal.

Odločilni trenutek tekme se 
je zgodil v 57. minuti, ko je 
nekdanji igralec Aluminija 
Gašper Jovan (drugega 
nekdanjega šumarja 
Nemanja Jakšića zaradi 
poškodbe ni bilo v kadru, 
op. a.) v kazenskem 
prostoru na nepravilen 
način zaustavil Emirja 
Saitoskega. Sodnik Žan 
Jazbec je pokazal na belo 
točko, obenem pa je Jovanu 
pokazal rumeni karton; ker je 
bil to njegov drugi na tekmi, 
je moral predčasno pod 
prho. Saitoski je iz penala 
zadel v polno in s svojim 
tretjim zadetkom v sezoni 
izenačil na 1:1. 

„Nedvomno je bil to eden od 
odločilnih trenutkov tekme. S tem 
dogodkom se je spremenila men-
taliteta obeh ekip, domačinov v 
negativnem, nas pa v pozitivnem 
smislu. Pomembno je bilo, da se 
z igralcem več nismo brezglavo 

Jura Arsić, trener Aluminija: „Z 
naše strani je to bila najboljša dose-
danja predstava v sezoni, še pose-
bej s taktičnega vidika smo odigrali 
odlično. Obrambna vrsta postaja iz 
kroga v krog bolj trdna, vse bolj se 
tudi vidi dodana vrednost, ki jo je v 
ekipo prinesel Behar Feta. Še naprej 
vsi igralci dobro delajo na treningu in 
enakovredno kandidirajo za nastop, 
v igralnem ritmu pa vsi ostajajo na 
prvenstvenih in prijateljskih tekmah. 
Veselim se vseh naslednjih izzivov, že 
naslednji bo izjemen – Celje.“

Marko Simonič, Aluminij: „Na 
tekmeca smo se pripravljali čez 
celoten teden in tudi v tekmo smo 
štartali zbrano. Imeli smo dovolj 
priložnosti, da bi lahko že v prvem 
polčasu tekmo obrnili v našo smer, 
a nam to še ni uspelo. Smo pa nato 
v drugem polčasu še bolj 'zagrizli', 
res smo garali za vsako žogo, kar se 
nam je na koncu z dvema doseženi-
ma goloma in tremi osvojenimi toč-
kami tudi obrestovalo. Proti Bravu 
nobenemu ni in ne bo lahko, zato 
so takšne zmage toliko bolj drago-
cene. Smo pa znova pokazali, da v 
ligi ni nepremagljivih ekip.“

Jože Mohorič

Sobotni presenečenji 
pravšnje opozorilo za 
favorite
Po štirih odigranih krogih 
je neporažena le še ekipa 
Celja, ki je sijajno formo 
tokrat potrdila z nedeljsko 
zmago proti Muri. Po izpadu 
iz kvalifi kacij za Ligo Evropa 
(ciprski AEK jih je potisnil v 
kvalifi kacije za konferenčno 
ligo) so v naslednjih treh 
tekmah varovanci trenerja 
Alberta Riere v pozitivnem 
igralskem smislu naravnost 
eksplodirali in po vrsti ugnali 
Olimpijo, Lugano in Muro. 
Skupna gol razlika v teh 
tekmah je bila 13:0 v korist 
Celjanov. 

Proti Muri so Celjani odigrali 
nekoliko slabši prvi in boljši drugi 
polčas. 26-letni hrvaški napadalec 
Franko Kovačević je po vstopu v 
igro dosegel dva gola, skupno pa 
je s štirimi goli skočil na vrh lestvice 
strelcev. S tremi mu sledijo Emir Sa-
itoski (Aluminij), Deni Jurić (Koper), 
Matej Malenšek (Radomlje) in Ro-
ger Murillo Soto (Primorje).

Da je nedelja minila brez 
presenečenj, sta z zmagama 
v Domžalah in Ajdovščini 
poskrbela tudi Olimpija 
in Maribor. Vijoličasti so 
ponovno prikazali bledo 
predstavo, a je bila ta 
vseeno dovolj za zmago. 
Ključni akter tekme je bil 
alžirski veteran El Arabi Hilal 
Soudani, nad katerim je bil 
v prvem polčasu storjen 
prekršek za 11-metrovko, 
v drugem pa je dosegel še 
zadetek. So pa Mariborčani 
prvič v sezoni ohranili „čisto 
mrežo“, tekmo so zaključili 
brez prejetega zadetka. 

Tudi Olimpija ni prikazala bleste-
če predstave, a si je proti Domžalam 
vendarle ustvarila dovolj priložnos-
ti, da jih je nekaj izkoristila. Zmago 
je potrdila v zadnji minuti iz penala. 

Medtem ko je nedelja minila brez 
presenečenj, pa sta bili v soboto vi-
deni kar dve (morda sta bili prav ti 
dovolj veliko opozorilo za nedeljske 
favorite?). Za prvo so poskrbeli 
Kidričani v Stožicah, za drugo pa 
Radomljani na Bonifi ki. Obe zma-
govalni ekipi sta tako močno zgos-
tili vrstni red pod vrhom, v razmiku 
treh točk je sedaj od 2. do 7. mesta 
nagnetenih kar šest ekip. 

Koper je pod vodstvom trenerja 
Slaviše Stojanovića do sobote nani-
zal 14 tekem brez poraza, ta niz pa 
je uspelo prekiniti Radomljanom. To 
jim je uspelo z odličnim prvim pol-
časom, ko so medle domačine pov-
sem nadigrali in bi lahko vodili celo 
z višjo prednostjo od 0:2. V nadalje-
vanju se jim je to skoraj maščevalo, 
a so vseeno ohranili gol prednosti 
pred Koprčani.

Po štirih odigranih krogih so na 
prvih štirih mestih razvrščene naj-
boljše slovenske ekipe, zgornji del 
lestvice zaključuje Aluminij. 

REZULTATI 4. KROGA: 
Bravo Big Bang – Aluminij 1:2 

(1:0);
Koper – Kalcer Radomlje 1:2 

(0:2); strelci: 0:1 Kukovec (6.), 0:2 
Malenšek (35.), 1:2 D. Jurić (73.);

Primorje – Maribor 0:2 (0:1); 
strelca: 0:1 Tetteh (44., z 11 m), 0:2 
Soudani (81.);

Domžale – Olimpija Ljubljana 1:3 
(0:0); strelci: 0:1 Kojić (51.), 1:1 Vu-
čkić (53.), 1:2 Marin (64.), 1:3 Pinto 
(95., z 11 m);

Celje – Mura 3:0 (1:0); strelca: 1:0 
Iosifov (28.), 2:0 Kovačević (67.), 
3:0 Kovačević (79.).
1. CELJE 4 4 0 0 12:1 12
2. OLIMPIJA 4 3 0 1 7:6 9
3. MARIBOR 4 2 1 1 7:5 7
3. KOPER 4 2 1 1 7:5 7
5. ALUMINIJ 4 2 1 1 5:6 7
6. BRAVO BIG BANG 4 2 0 2 7:5 6
7. KALCER RADOMLJE 4 2 0 2 5:5 6
8. PRIMORJE 4 1 0 4 4:9 3
9. MURA 4 0 1 3 1:7 1
10. DOMŽALE 4 0 0 4 4:10 0

Jože Mohorič

Nogomet � 1. SNL

1. SNL, 5. krog: Aluminij – Celje
(v nedeljo, 17. 8., ob 17.30 v Kidričevem)

Naslednji velik izziv za Aluminij bodo Celjani. „Gre za fenomenalno 
ekipo, odlično taktično podkovano in vodeno. Prepričan sem, da jo bo 
naš strokovni štab dodobra analiziral in da se bomo ustrezno pripravili 
nanjo. Po tekmi z Bravom je bilo pol ure časa za veselje, nato pa smo 
se že začeli počasi osredotočati na novo tekmo, na Celje. Doslej smo 
vse točke osvojili v gosteh, sedaj si jih želimo tudi doma,“ je optimistič-
no dejal Marko Simonič.

Znova je pričakovati lepo število gledalcev, saj bo šlo znova za 
atraktivno tekmo. „Na tekmi z Olimpijo smo imeli res dobro podporo, 
podobno bi si želeli tudi tokrat. Za nas igralce je iz mentalnega vidika 
veliko lažje, ko čutimo podporo s tribun. Ne pravijo zastonj, da je pod-
pora s tribun 12 igralec,“ je dejal Simonič. 

AtletikaAtletika
Andraž si je z odličnim Andraž si je z odličnim 
nastopom polepšal rojstni dannastopom polepšal rojstni dan

Stran 14Stran 14
NogometNogomet
Sprememba na klopi Sprememba na klopi 
kidričevskih nogometašickidričevskih nogometašic

Stran 15Stran 15

KolesarstvoKolesarstvo
Spektakel na Pogijevem Spektakel na Pogijevem 
»domačem dvorišču«»domačem dvorišču«

Stran 15Stran 15
KegljanjeKegljanje
Ali bodo kegljači Drave še Ali bodo kegljači Drave še 
lahko igrali na Ptuju?lahko igrali na Ptuju?

Stran 16Stran 16

Urednik športnih strani: 
Jože Mohorič. 
Sodelavci: 
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.

E-mail: sport@radio-tednik.siE-mail: sport@radio-tednik.si

Bravo Big Bang – 
Aluminij 1:2 (1:0)

STRELCI: 1:0 Pečar (40.), 1:1 Sai-
toski (59., z 11 m), 1:2 Sule (89.).

BRAVO: Likar, Nzuzi, Atemona, 
Jovan, Toibibou, Selan, Nuhanović 
(od 91. Šabotić), Stanković (od 64. 
Stojanoski), Gidado (od 91. Poplat-
nik), Baboula (od 64. Jakupović), 
Pečar (od 75. Kulušić). Trener: Aleš 
Arnol.

ALUMINIJ: Rozman, Schaubach, 
Feratović, Zeljković, Kosi (od 70. Pe-
triško), Koderman, Jagić, Simonič 
(od 80. Svržnjak), Feta, Saitoski (od 
80. Pečnik), Bloudek (od 54. Sule). 
Trener: Jura Arsić.

RDEČI KARTON: Jovan (57., Bra-
vo).

Nogomet � 1. SNL, 4. krog

S taktičnega vidika predstava, vredna treh dragocenih točk

Marko Simonič: 
»Kapetan mi močno lajša delo«

Marko Simonič je na mestu centralnega zveznega 
igralca proti Bravu odigral zelo dobro tekmo. „Zame 
je zelo pomembno, da imam ob sebi tako izkušene-
ga igralca, kot je Tomislav Jagić, ob katerem se zelo 
dobro počutim in res dobro sodelujeva. Kapetan mi 
zelo pomaga s svojimi nasveti in me usmerja, tako 
da mi močno lajša delo. Osnova mojega razmišljanja 
pa je še vedno vsakodnevno dokazovanje na trenin-
gih, da si na ta način izborim mesto v ekipi,“ je dejal 
Simonič.

20-letnik se ponaša z zelo močnim strelom, zato je 
velikokrat zadolžen za podaje iz prekinitev. „Imam 

način udarca, ki bi lahko tekmečevim vratarjem pred-
stavljal kar nekaj preglavic, a moram seveda na tem 
še veliko delati in ga izpopolniti. Ko se bo to zgodilo, 
bi lahko imela ekipa od tega kar nekaj koristi,“ je do-
dal Simonič.

Nekaj je dodal še o svojih izkušnjah prehoda iz 
mladinskega v članski nogomet: „Pri meni je tako, 
da sem sedaj že drugo leto s člani in sem imel zelo 
postopen prehod. Nič se ni zgodilo z danes na jutri, 
ampak sem se lahko prilagajal skozi daljše časovno 
obdobje in v različnih ligah: lani v 2. ligi, ki je povsem 
drugačna od mladinske, in letos v 1. ligi, ki je pov-
sem drugačna od druge. Takšen prehod je za mlade 
igralce najboljši. Ob tem se za zaupanje zahvaljujem 
celotnemu trenerskemu štabu, brez tega ne bi šlo, 
sploh na moji igralni poziciji.“

Foto: Aleš Fevžer / m24.si

Nogometaši Aluminija so tudi na tretjem gostovanju v sezoni ostali neporaženi.
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Nogometni klub Središče ob 
Dravi je sezono 2024/25 v Super ligi 
MNZ Ptuj zaključil na 10. mestu, kar 
je bilo manj od pričakovanj pred se-
zono: „Minulo sezono smo končali 
nižje od pričakovanj oz. zastavlje-
nega cilja, ki je bil sredina lestvice. V 
spomladanskem delu nam ni uspe-
lo prikazati iger iz jesenskega dela 
prvenstva. Ker je bila ekipa zelo 
mlada, je po nekaj slabih predsta-
vah padla samozavest pri nekaterih 
igralcih, kar se je odrazilo na slabih 
rezultatih. V jesenskem delu sezone 
smo osvojili 17, v spomladanskem 

delu sezone pa le 11 točk. Roko 
na srce: do recimo 7. mesta nam 
zmanjkala le ena zmaga. Cilji v pri-
hajajoči sezoni ostajajo enaki, kot 
so bili minulo sezono – torej zlata 
sredina lestvice. Imamo zelo mlado 
ekipo, ki bo potrebovala še kakšno 
sezono izkušenj, da bo sposobna 
napada na vrh lestvice v ptujski Su-
perligi,« nam je pred začetkom se-
zone 2025/26 povedal predsednik 
NK Središče Jure Kolarič.

V klubu je prišlo do menjave na 
trenerski klopi: Grega Borka bo za-
menjal Ljutomerčan Tadej Vogrinec. 

Gre za trenerja z UEFA A-licenco, 
ki je v preteklosti igral za NK Ljuto-
mer, kot trener pa je deloval v mlaj-
ših selekcijah NK Ljutomer, KMN 
Meteorplast, NK Veržej, ŠD Mura in 
NK Beltinci.

„Nastopil je čas, da se pri 37 le-
tih preizkušam kot trener članske 
ekipe. Zavedam se, kako bogato 
zgodovino ima nogomet v Sre-
dišču ob Dravi, zato se izziva zelo 
veselim. Obljubljam trdo delo na 
treningih, želim pa si redno ude-
ležbo nogometašev na treningih, 
delovno disciplino in elan. Če 

bodo izpolnjeni našteti pogoji, se 
lahko nadejamo uvrstitve v zlato 
sredino lestvice,« je bil kratek in 
jedrnat novi trener NK Središče 
Tadej Vogrinec. 

Moštvo Središča je v priprav-
ljalnem obdobju že odigralo dve 
pripravljalni tekmi in pokazalo dva 
različna obraza. Na Tratah so s 3:0 
ugnali »kanarčke« izpod Borla, eki-
po Stojncev. V gosteh v Gančanih, 
pri članu Pomurske lige, pa so doži-
veli pravi brodolom, in sicer poraz z 
rezultatom 0:9.

Predsednik kluba Jure Kolarič 
nam je zaupal še nekaj zanimivih 
informacij. „Kar se tiče igralskega 
kadra, opažamo, da je iz leta v leto 
težje sestaviti kakovostno ekipo. 
Domačih igralcev je premalo, saj 
se veliko kakovostnih igralcev od-
loča za odhod v hrvaške nižje lige, 
kjer vlagajo v nogomet veliko več 
sredstev kot pri nas. Trije naši igralci 
so zaključili športno pot in jih bomo 
nadomestili z mladim domačim ka-
drom. Letos se je dokončala tudi 
izgradnja pomožnega igrišča z ume-
tno travo in razsvetljavo. Lahko se 
pohvalimo, da imamo sedaj pogo-
je za trening takšne, kot jih ima le 
peščica klubov iz našega območja. 
Upamo, da se bo pridobitev poka-
zala tudi pri napredku naših ekip. 
V prihajajoči sezoni smo skupaj z 
NK Ormož ustanovili skupne ekipe 
U15, U17 in U19, ki nastopajo pod 
imenom Jeruzalem Slovenija. Naše 
mnenje je, da bomo le s podobnim 
delovanjem konkurenčni ostalim 
boljšim klubom iz MNZ Ptuj,« je 
zaključil nekoč odličen igralec in 
danes predsednik NK Središče Jure 
Kolarič.

Uroš Krstič

Evropsko prvenstvo do 20 let je 
bil novi test za nadarjeno slovensko 
generacijo mladih atletov in atletinj. 
Z dobrimi rezultati in izpolnjeno for-
mo sta iz Atletskega kluba Hyper-
CUT Ptuj na Finskem tekmovala 
Marcel Merc in Andraž Rajher. Sle-
dnji je prav na dan fi nala meta kladi-
va – 8. avgusta – praznoval svoj 19. 
rojstni dan. Polepšal si ga je z novim 
osebnim rekordom.

Šesto mesto Andraža 
Rajherja

V zadnjem obdobju je Andraž Raj-
her po uspešno opravljeni maturi in 
vpisu na Fakulteto za šport fokus 
znova usmeril v atletiko. Vzpon for-
me je metalec kladiva, ki ga trenira 
njegov oče Gorazd, kazal že na zad-
njih treningih pred odhodom v Tam-
pere in na Prvenstvu Slovenije, kjer 
je težje, sedemkilogramsko kladivo 
zalučal 62,09 metra. To so bili dobri 
obeti za nastop na Finskem, kjer je 
skupno v metu kladiva tekmovalo 
19 atletov. 

Prvi test so predstavljale kvalifi -
kacije, pri katerih je bila za preboj v 
fi nale nastavljena zelo visoka meja 
73 metrov. To mejo je premagalo le 
pet atletov, sedem se jih je v fi nale 
prebilo glede na rezultate. Izstopal 
je Madžar Armin Szabados, saj je 
orodje vrgel 80,68 metra daleč, An-
draž je imel skupno v kvalifi kacijah 
osmi rezultat. 

Član slovenske reprezentance in 
ptujskega kluba je prvi met vrgel iz 
koridorja, drugi mu je odlično uspel 
in je meril 70,63 metra, medtem ko 
je tretji met pristal v zaščitni mreži. 
Presežena znamka 70 metrov je po-
menila tudi osebni rekord in z njim se 
je Andraž Rajher podal v fi nale naj-
boljše dvanajsterice v metu kladiva.

V njem je prikazal zelo konstan-
tne mete, ki so po vrsti merili 68,35, 
68,20, 70,13 in 71,03 metra, na 
koncu je vknjižil še dva prestopa. S 
tretjim metom 70,13 m si je priboril 
uvrstitev med najboljšo osmerico in 
še tri dodatne mete. To je odlično iz-
koristil, saj je lahko z izpolnjenim ci-
ljem nastopil sproščeno in je še pre-
cej izboljšal osebni rekord – novo 
znamko je postavil na 71,03 metra! 
S to razdaljo je osvojil odlično 6. 
mesto na evropskem prvenstvu do 
20. leta. 

O svojem nastopu na Finskem 
je Andraž Rajher za Atletsko zvezo 
Slovenije povedal: „Prvi cilj sem do-
segel že z uvrstitvijo v fi nale, nato 
še z osebnim rekordom in uvrstitvi-
jo med najboljših osem. Tehnika je 
bila super, pogoji so bili tudi izjem-

ni. Seveda je vedno lahko še bolj-
še, a sem zelo zadovoljen, saj je to 
eden mojih najboljših dosežkov v 
karieri.“

Madžar Armin Szabados je tudi v 
fi nalu pokazal najboljšo formo in je 
zanesljivo zmagal, za njim pa sta se 
zvrstila domača predstavnika. 

Merc z dvema 
nastopoma na Finskem

Drugi član Atletskega kluba 
HyperCUT Ptuj, ki je tekmoval na 

evropskem prvenstvu do 20 let v 
Tampereju, je bil Marcel Merc. Va-
rovanec trenerja Aleša Bezjaka je 
najprej nastopil v teku na 400 me-
trov, kjer je s časom 48,17 sekunde 
zasedel končno 32. mesto. Le sto-
tinke so ga ločile od napredovanja 
v polfi nale. 

Je pa imel mladi atlet, čigar 
osebni rekord na 400 metrov 
znaša 47,48 s, nato še en nastop, 
saj je bil član slovenske reprezen-
tance v štafetnem teku 4-krat 100 
metrov. Gašper Kušar Stojakovič, 
Marcel Merc, Lenart Rener in Žan 
Ogrinc so tekli 3:11,91. To je bilo 
za 11 stotink premalo za nastop v 
velikem fi nalu – slovenska štafeta 
je na koncu zasedla zelo dobro 10. 
mesto.

David Breznik
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EP -20, met kladiva, rezultati: 
1. Armin Szabados (Madžarska)  82,91 m
2. Mico Lampinen (Finska)  74,67 m
3. Aatu Kangasniemi (Finska)  74,41 m
6. Andraž Rajher (Slovenija) 71,03 m

Atletika � Evropsko prvenstvo do 20 let

Andraž Rajher si je z odličnim rezultatom 
polepšal rojstni dan

Foto: Lukasz Szelag / Sprintshot Team / AZS

Andraž Rajher

Nogomet � NK Središče, Super liga MNZ Ptuj

Pomlajeni v novo sezono

Novo igrišče z umetno travo v Športnem parku Trate v Središču

V mestu Sollentuna v bližini Stoc-
kholma je potekal miting bronaste 
serije Svetovne atletika, na njem je 
nastopil tudi Kristjan Čeh. V metu 
diska se je za zmago boril z dobi-
tnikom številnih medalj na največjih 
tekmovanjih, domačim matador-
jem Danielom Stählom. Uspešnejši 
je bil Šved … 

Čeh je začel s 66,19 m, kar se je 
na koncu izkazalo za njegov najbolj-
ši dosežek dneva. Stählov najboljši 
rezultat je tokrat znašal 68,02 m. 
Tretji je bil Kubanec Mario A. Diaz s 
65,44 m.

„Moj nastop na Švedskem ni bil 
najboljši, že ob prihodu sem imel 
težave s hrbtom. Tehnično sem 
nastop sicer opravil dobro, ampak 
me je že na startu začelo boleti. 
Vreme pa je bilo dobro in vzdušje 
tudi, naredil sem, kar sem v danih 

okoliščinah lahko,« je povedal Kri-
stjan Čeh.

„Mogoče sem se nekoliko izčrpal 
s serijo tekem v Sloveniji in me je le-
tos prvič doletela bolečina v hrbtu, 
ki je sicer kar stalna spremljevalka 
metalcev. Po vrnitvi v Estonijo bom 
šel do kiropraktika in delal vaje, 
upam, da bodo na ta način bole-
čine prešle,“ je dodal Čeh, ki večji 
del leta živi in trenira v estonskem 
Talinu.

Že 22. avgusta ga čaka tekma 
diamantne lige v Bruslju. „Pred sve-
tovnim prvenstvom v Tokiu je na 
sporedu še fi nale diamantne lige, 
že 10. septembra pa bom odšel v 
pripravljalni tabor estonske repre-
zentance na Japonsko. Na SP v To-
kio bom prišel dva dni pred tekmo,« 
je še pojasnil Čeh.

sta

Tim Gajser se po devetih izpušče-
nih dirkah svetovnega prvenstva 
znova vrača na steze, za dirko na 
Švedskem je dobil zeleno luč zdrav-
niške službe.

Najboljši slovenski motokrosist 
Tim Gajser (Honda) je zaradi po-
škodbe na dirki v Švici in posledične 
operacije rame izpustil zadnjih de-
vet dirk zapovrstjo. V tekmovalno 
karavano se bo vrnil na veliki nagra-

di Švedske, ki bo 16. in 17. avgusta. 
Iz njegove ekipe so sporočili, da je 
prejel zdravniško dovoljenje za dir-
kanje v Uddevalli.

Dva meseca po operaciji se je 9. 
julija vrnil na motor in opravil dva 
tedna treninga. Kljub odsotnosti 
Gajser zaseda 10. mesto v skupni 
razvrstitvi prvenstva MXGP s 305 
točkami.

sta

Uvodni krog na 
stadione privabil lepo 
število gledalcev

S tekmami 1. kroga se je začela 
nova sezona tudi v drugoligaški 
konkurenci. Za glavna favorita, Naf-
to in Triglav, se je končala po njiho-
vih željah, saj sta v nepredvidljivem 
uvodnem krogu slavila zmagi. Tega 
pa ni mogoče reči tudi za Tabor in 
Gorico, saj sta le remizirala.

Posebnost prvega kroga 
je lep obisk na praktično 
vseh tekmah, nekaj pa je 
izstopajočih primerov. V 
Lendavi se je tako zbralo 
kar 900 gledalcev, 700 na 
Jesenicah, več kot 500 pa 
so jih prešteli še v Beltincih, 
Krškem in Slovenski Bistrici. 

Bistrica je v prvi tekmi sezone 
gostila Rudar, ki je moral priznati 
premoč domačinom. Domačini so 
temelje zmage postavili v uvodnih 
20 minutah tekme, ko so povedli 
z goloma Nika Pirečnika (prišel iz 
mladinske vrste Olimpije) in Eneja 
Marsetiča (lani prišel iz Kopra). Iz-
ključitev kapetana Kristjana Trdina 
je stvari nekoliko zakomplicirala, a 
je v zaključku Nejc Bračko potrdil 
zmago Bistričanov. 

Nafta je z golom v vsakem polča-
su odpravila goste iz prestolnice, ki 
jih vodi trener Luka Žinko. Nekoliko 
težje so do zmage v Bilju (trener Mi-
ran Srebrnič) prišli Kranjčani (trener 
Dejan Djuranović), saj so edini gol 
na tekmi dosegli šele v 78. minuti. 
Od favoritov je dobro štartalo tudi 
Brinje (trener Goran Markovič), ki je 
slavilo na vročem gostovanju v Bel-
tincih (trener Simon Dvoršak). 

Najtežji uvod so si sami naredili 
igralci Dravinje (trener Almir Sulej-
manović), saj so že po osmih mi-
nutah igre ostali brez izključenega 
vratarja Matica Skrbinška. Domača 
vrsta iz Dekanov (trener Alen Šču-
lac) je to znala izkoristiti in je vpisala 
najprepričljivejšo zmago uvodnega 
kroga.

Odličen izkupiček sta vpisala tudi 
oba novinca, Krško in Jesenice. Kr-
čani (trener Rok Zorko) so na do-
mačem igrišču odpravili Ilirijo (tre-
ner Darko Karapetrović), pri čemer 
je dva gola dosegel mladi domači 
napadalec Niki Radovič. V uvod-
nem krogu se lahko edini pohvali s 
takšnim dosežkom. 

Težje delo je v uvodu čakalo Je-
senice, ki so gostile Gorico. Na pre-
mierni drugoligaški tekmi se je na 
Jesenicah zbralo kar 700 gledalcev 
– očitno je v nekdanjem hokejskem 
mestu več zanimanja za nogomet 
kot za hokej … S kapetanom Mira-
lom Samardžićem na čelu so doma-
čini iztržili točko in tako pokazali, da 
bodo trd tekmec.

Točko so iztržili tudi Novome-
ščani v Sežani, kar je prav tako pre-
cejšnje presenečenje, saj Sežanci 
spadajo v ozek krog favoritov za 
napredovanje v 1. ligo. A takšnih in 
podobnih presenečenj bo skozi se-
zono še kar nekaj ...

REZULTATI 1. KROGA: 
Kety Emmi&Impol Bistrica – Ru-

dar Velenje 3:1 (2:0); strelci: 1:0 Pi-
rečnik (14.), 2:0 Marsetič (19.), 2:1 
Stachwell (75., z 11 m), 3:1 Bračko 
(93.). Rdeča kartona: Trdin (57., Bi-
strica), Uwem (85., Rudar);

Nafta 1903 – Slovan 2:0 (1:0); 
strelca: 1:0 Marinić (38.), 2:0 Gorenc 
Stanković (55.);

Bilje – Triglav Kranj 0:1 (0:0); stre-
lec: 0:1 Magdić (78.);

Beltinci Klima Tratnjek – Brinje 
Grosuplje 2:3 (1:2); strelci: 0:1 Kovač 
(18.), 1:1 Štefanec (40.), 1:2 N. Zrnec 
(44.), 1:3 Prodanović (57.), 2:3 Aki-
nremi (94.);

Jadran Dekani – Dravinja 3:0 
(1:0); strelci: 1:0 Vadnov (26.), 2:0 
Vekić (67.), 3:0 Bičakčić (82.). Rdeči 
karton: Skrbinšek (8., Dravinja);

Pearlescent Tabor Sežana – Krka 
0:0; 

Jesenice – Gorica 0:0; 
Krško Posavje – Ilirija 1911 3:1 

(1:0); strelci: 1:0 Radovič (40.), 1:1 
Salisu (62.), 2:1 Šintić (71.), 3:1 Rado-
vič (89.).

Jože Mohorič

Atletika � Kristjan Čeh

Bolečine v hrbtu ovirale Čeha

Motokros � Tim Gajser

Tim na Švedskem že na progi

Nogomet � 2. SNL, 1. krog
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V soboto je bil v Komendi, v 
domačem kraju najboljšega 
svetovnega kolesarja 
Tadeja Pogačarja, izvedena 
kriterijska dirka, na kateri je 
v vseh kategorijah nastopilo 
blizu 400 kolesarjev. 
Osrednja pozornost je 
bila namenjena članski 
dirki, v kateri je nastopil 
tudi zmagovalec nedavne 
Dirke po Franciji. Njega 
in ostale nastopajoče je 
prišla pozdravit velika 
množica navijačev, kar je 
dalo prireditvi izjemno 
razsežnost. 

Tadej Pogačar pa na dirko ni pri-
šel le pozdravit svojih navijačev, 
ampak je nastopil izredno motiviran 
in je v sprintih na koncu zbral največ 
točk in prvič v karieri tu tudi zmagal.

„Želel sem zmagati, še posebno 
pred tako množico navijačev. Res 
neverjetno, toliko gledalcev ni bilo 
niti takrat, ko je tu potekala Dirka 
po Sloveniji. Navijači so mi dali do-
daten motiv in res sem vesel, da mi 
je uspelo,« je po zmagi dejal Tadej 
Pogačar. 

V kriterijski dirki, ko se točke zbi-
rajo v šprintih vsakih pet krogov 
(člani so vozili 35 krogov), je zbral 
18 točk, tri več od Luke Mezgeca. 
Sledili so: Matteo Trentin 13, Matej 
Mohorič 8, Tilen Finkšt 7, Pavel Siva-
kov 4 in Matevž Govekar 3. 

Kriterij je bil letos drugačen 
kot v prejšnjih letih, zaradi klan-
ca je Pogačarju ustrezal bolj kot 
prejšnja leta. Poleg tega je bil 
ritem hiter, tako da ga je lahko 
držalo le nekaj kolesarjev. S pobe-

gom sta poskusila Luka Mezgec in 
Matej Mohorič, a dosti od njega 
nista imela. Dirko je kljub samo 35 
prevoženim kilometrom končala 
le peščica kolesarjev, kar priča o 
težavnosti vzpona. 
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Nogomet � 1. SNL
RAZPORED 5. KROGA, V PETEK, 15. 8., OB 20.15: Kalcer Radomlje 

– Primorje; V SOBOTO OB 17.30: Mura – Domžale; OB 20.15: Maribor 
– Bravo Big Bang; V NEDELJO OB 17.30: Aluminij – Celje; OB 20.15: 
Olimpija Ljubljana – Koper. 

2. SNL
RAZPORED 2. KROGA, V PETEK, 15. 8., OB 17.30: Triglav Kranj – 

Beltinci Klima Tratnjek, Slovan – Bilje, Rudar Velenje – Nafta 1903; 
v soboto ob 17.30: Dravinja – Pearlescent Tabor Sežana, Ilirija 1911 – 
Brinje Grosuplje, Krško Posavje – Jesenice; OB 18.00: Gorica – Jadran 
Dekani; V PONEDELJEK OB 19.00: Krka – Kety Emmi&Impol Bistrica. 

3. SNL – vzhod
RAZPORED 1. KROGA, V SOBOTO, 16. 8., OB 17.30: Hajdina HIŠA 

DARIL – IBLO Podvinci, Drava Ptuj – ZASE Videm, Ljutomer – Fužinar 
Ravne; OB 18.00: Korotan Prevalje – Rače; OB 19.00: Brežice 1919 
Terme Čatež – Čarda Martjanci; V NEDELJO OB 17.30: Šmartno 1928 
– Zavrč, Rogaška – Premium Dobrovce. 

Ženska liga
RAZPORED 1. KROGA, V NEDELJO, 17. 8., OB 17.00: ŽNK Gažon Le-

-Log – ŽNK Aluminij, ŽNK Mura Nona – ŽNK Olimpija Ljubljana, ŽNK 
Ljubljana – Krim Hubat, ŽNK Žalec Trbovlje – Primorje Tosla Nutrico-
smetics, ŽNK Cerklje – ŽN Maribor. 

Jože Mohorič

Športni napovednik

pozitivno presenečen z nivojem 
nogometnega znanja deklet. Imajo 
zelo dobro osnovo, sedaj pa mora-
mo to čim bolje nadgraditi.

O nivoju ženskega nogometa 
lahko povem zgodbo, ki sem jo do-
živel na lastni koži: v sklopu izobra-
ževanja so nam pokazali posnetek 
'moškega' nogometa, ki smo ga 
komentirali s strokovnega vidika, 
po koncu pa so nam pokazali še isto 
verzijo v originalni obliki, brez moš-
kih obrazov, ampak z ženskami. No-
beden izmed prisotnih ni ugotovil, 
da gre dejansko za ženski nogomet. 
To pomeni, da so dekleta enako-
vredno izvajala vse elemente, ki so 
prisotni v moškem nogometu. Fizič-
ne razlike med moškimi in ženskami 
bodo vedno obstajale, v moči in hi-
trosti so razlike, a vse drugo je zelo 
podobno.“

Ste si zadali tudi kakšne rezultat-
ske cilje?

M. Železnik: „Za zdaj še ne. Tre-
nutno je poudarek na kompletni 
fi zični pripravi, v tem lahko zagoto-
vo naredimo precejšen napredek. 
Velik poudarek pa je tudi na tehniki, 
saj je s tem neposredno povezana 
taktika. Ko bo tehnika na nivoju, ki 
ga želim, potem bo tudi izvedba 
taktičnih zamisli lažja. Gre za osno-
ve, brez katerih enostavno ne gre: 
najprej je treba obvladati žogo, da 
lahko potem to osmislimo v sami 
igri. To je za zdaj glavni cilj sezone 
in osnova za vse nadaljnje korake. V 
jesenskem delu bom dodobra spoz-
nal naše igralke, obenem pa tudi 
konkurenco – na podlagi tega bo 
potem lažje oblikovati rezultatske 
cilje za prihodnost.“

Jože Mohorič

Konec tedna, 17. avgusta, se 
začne nova sezona v Ženski 
nogometni ligi Triglav. V 
njej bo nastopala tudi ekipa 
NK Aluminij, ki je doživela 
spremembo na trenerski 
klopi: namesto Sebastjana 
Jambriška, ki je v lanski 
sezoni šumarke popeljal do 
8. mesta v 10-članski ligi, bo 
to nalogo odslej opravljal 
Matjaž Železnik.

„Gre za kar velik izziv, a te 
imam rad in se jih lotevam z veliko 
mero vztrajnosti in potrpežljivosti. 
Čeprav gre za nekaj novega na moji 
trenerski poti, pa ne pričakujem 
česa bistveno drugačnega, kot sem 
srečeval z vsemi ostalimi ekipami, s 
katerim sem doslej delal. Cilj tre-
nerja je, da igralca oziroma 
igralko izboljša na vseh pod-
ročjih,“ je v uvodu dejal Železnik 

in dodal zanimivost: „Sam odnos in 
disciplina na treningih sta pri dekle-
tih na dosti višjem nivoju, kot sem 
navajen pri fantih. Že v prvih tre-
ningih, ki sem jih naredil z dekleti, 
so pokazala visoko zbranost, pos-
lušajo navodila in jih tudi izvršujejo. 
Če bodo pridno trenirala in se tudi 
skozi sezono v višjem številu ude-
leževali treningov, nam bo šlo kar 
dobro.“

Ste zunanji sodelavec na Fakul-
teti za šport Univerze v Ljubljani: 
kako pa gledate na razlike v psi-

hologiji pristopa k treningom z 
ženskami in moškimi?

M. Železnik: „S študentkami, 
bodočimi profesoricami športne 
vzgoje, imam v dosedanjih 20 letih 
dela na Fakulteti za šport same po-
zitivne izkušnje, prav tako z nogo-
metašicami, ki želijo postati trener-
ke (dr. Železnik predava predmet 
Nogomet 1, op. a.). Ne spomnim se 
niti enega primera, da bi imel kdaj 
z njimi težave. Delo z njimi je eno-
stavno, so zelo zbrane in se zelo 
trudijo že od prvega letnika nap-

rej, kar pri fantih ni tako pogosto 
(smeh).“

Tukaj se lahko kar takoj dotakne-
va izjemnega razvoja ženskega no-
gometa: v prejšnjem mesecu smo 
lahko spremljali EP v Švici in bilo je 
veliko zelo dobrih tekem. 

M. Železnik: „Ta bum ženskega 
nogometa se je začel že pred ne-
kaj časa in tudi številčno je vidno, 
da se vedno več deklet ukvarja z 
nogometom. Sam se spomnim, 
da sem imel v mlajših fantovskih 
ekipah velikokrat zraven kakšno 
dekle, tudi pri Mariboru sem imel 
zraven reprezentantko, ki je spa-
dala v prvo postavo fantov pri se-
lekciji U-14. Danes je to še v večjem 
porastu: zadnjič sem na morju vi-
del mlado dekle, staro približno 10 
let, ki je v kompletni opremi vadilo 
na asfaltnem igrišču. Tega nekoč 
ni bilo, danes je nekaj običajnega. 
Jasno je, da tudi evropsko prven-
stvo pomaga pri popularizaciji 
ženskega nogometa. Ko dekleta 
vidijo vzornice na TV, si želijo tudi 
same nekoč postati nogometaši-
ce. Želijo imeti dobre pogoje za 
delo in dobre trenerje, kar si tudi 
zaslužijo.“

Pri Aluminiju je registriranih že 
krepko več kot 100 deklet. 

M. Železnik: „In vse to se je zgo-
dilo v pičlih nekaj letih! Sedaj so že 
lepo popolnjene vse selekcije no-
gometne šole, vključno s članicami. 
Seveda je še vedno dovolj prostora 
za vse, ki bi se želele priključiti.“

Kako pa bo z igralskim kadrom 
članske ekipe za prihajajočo sezo-
no?

M. Železnik: „Za zdaj težko 
postrežem s konkretnimi imeni, saj 
še ni zaključeno kadrovanje. Ne-
kaj je prehodov iz kadetske ekipe, 
nekaj jih je tudi zaključilo igranje. 
Glede na lanskoletno 8. mesto sem 

Nogomet � Matjaž Železnik, trener ženske ekipe Aluminija

Sprememba na klopi kidričevskih nogometašic

Foto: Agencija DAMN

Matjaž Železnik: „Sam odnos in disciplina na treningih sta pri de-
kletih na dosti višjem nivoju, kot sem navajen pri fantih.“

Kolesarstvo � 7. kriterij za pokal Tadeja Pogačarja v Komendi

Na Pogijevem »domačem dvorišču« 
ogromna množica gledalcev

povsem razumljivo, da je letovanje z 
družino prioriteta. V vseh kategorijah 
so pa naši člani pokazali veliko mero 
borbenosti in so pobrali dober izku-
piček,“ je v uvodu dejal trener v KK 
Perutnina Ptuj Miran Kelner. 

Nato se je dotaknil nekaterih 
posameznih dosežkov: „Izpostavi-
ti velja naše mlajše mladince, ki so 
ekipno dirkali taktično zelo dobro. 
V ubežni skupini sta bila najprej Da-
vid Adam in Maj Bohak s še enim 
kolesarjem, ki pa je hitro odpadel, 
tako da sta nadaljevala sama. Pre-
den so ju ujeli, sta si priborila dovolj 
veliko prednost pred tekmeci za 
suvereno zmago. V ubežni skupini 
sta Nik Vidovič in Anej Resman prav 
tako 'kradla' točke konkurentom, 
tako da je celotna ekipa delovala 
izjemno.

Hana Jeromel je dirkala skupaj s 
članicami in mlajšimi mladinkami (2. 
mesto Kaja Adam). Članice so seve-
da dirko naredile zelo težko, čemur 
je bilo težko slediti, v svojih katego-
rijah pa sta Hana in Kaja dirkali od-
lično. Hana domala ni imela konku-
rence, Kaja pa je z drugim mestom 
presegla pričakovanja, saj je Maša 
Žalig (bivša tekačica na smučeh, op. 
a.) izjemno izstopajoča kolesarka z 
neverjetnim potencialom. 

Živa Bohak je dirkala z dečki B, 
a je sama krojila dirko: dečki so se 
med seboj taktično spogledovali 
v šprintih, Živa pa je želela svoje 
konkurentke držati na primerni dis-
tanci in je narekovala močan ritem. 
Na koncu je slavila z naskokom,“ je 
zaključil Kelner. 

Jože Mohorič, sta

Foto: KK PP

Živa Bohak in Hana Jeromel (obe KK Perutnina Ptuj)

Foto: KK PP

David Adam in Maj Bohak (oba KK Perutnina Ptuj)

Uvrstitve članov 
KK Perutnina Ptuj: 

- starejše mladinke (13 nastopa-
jočih): 1. Hana Jeromel 12 točk …

- mlajše mladinke (17): 1. Maša 
Žalig (KK Tropovci) 12, 2. Kaja Adam 
4, 5. Gaja Muršec …

- starejši mladinci (55): 1. Tim 
Mervar (Adria Mobil) 23 … 14. Maris 
Scariot, 19. Luka Lupša  …

- mlajši mladinci (72): 1. David 
Adam 19, 2. Maj Bohak 13 …, 7. Nik 
Vidovič 7 … 11. Anej Resman 2 …

- deklice A (8): 1. Živa Bohak …
- dečki C (58): 8. Nik Fic …
- deklice C (7): 1. Julija Slapšak 

(Celje), 2. Ajda Adam ... 

Matjaž Železnik prihaja iz 
Maribora, sedaj pa živi v Fra-
mu. Zaradi poškodbe je no-
gomet aktivno prenehal igrati 
že v svojem 18. letu in se zelo 
zgodaj, že v drugem letniku 
Fakultete za šport, podal v tre-
nerske vode. Trenersko pot je 
začel pri NK Celje, kjer je sprva 
deloval kot trener ekipe do 8 
let. Zatem ga je pot vodila v 
Maribor, nato pa nazaj v Celje. 
Sledilo je sedemletno obdob-
je, v katerem je bil vodja no-
gometne šole Maribor Tabor. 
Kasneje se je znova preselil v 
Ljudski vrt, nazadnje pa je de-
loval kot kondicijski trener v 
Nogometni šoli Roho.

V mlajših kategorijah 
velik uspeh 
perutninarjev: 
tri prva in tri druga 
mesta
Številčna in močna 
konkurenca se je zbrala 
tudi v mlajših kategorijah 
(točkoval se je šprint vsaki 
tretji krog, najmlajši so 
opravili 9, starejši pa tudi 
do 18 krogov, op. a.), z nekaj 
odličnimi predstavam pa so 
nastope začinili tudi kolesarji 
KK Perutnina Ptuj. Ti so bili 
na koncu s tremi zmagami in 
skupno šestimi uvrstitvami 
na zmagovalni oder med 
najuspešnejšimi ekipami na 
kriteriju. 

„Nedvomno lahko v tej luči nastop 
ocenimo z visoko oceno, še posebej 
zaradi tega, ker v nekaterih katego-
rijah zaradi dopustov niti nismo imeli 
svojih predstavnikov – pri mlajših je 
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Ali preživeti nekaj prostega 
časa ob vodi ob lovljenju 
rib ali ob ekranih? Odgovor 
je jasen, zato so se po 
nekaj letih v Ribiški družini 
Ptuj odločili, da izvedejo 
dvodnevni ribiški tabor. 

Organizatorji so z rahlo negoto-
vostjo čakali na odziv, a je bil prese-
netljivo dober, saj se je tabora ude-
ležilo kar 34 otrok, starih od osem 
do petnajst let. Nekateri že redno 
lovijo ribe, nekateri pa so se s tem 
zanimivim športom spoznali prvič. 
Za vse so člani Ribiške družine Ptuj 
pripravili teoretični in praktični del: 
v prvem so prvi dan otroci spozna-

vali tehnike lovljenja rib, ravnanje 
z ribami, obnašanje v naravi …, v 
drugem je sledil praktični del, ko so 
udeleženci prosto lovili na ribiškem 
tekmovanju.

Pravi izziv je bilo ribiško 
tekmovanje

Ob rogozniškem ribniku so se 
otroci s širokimi nasmehi podali za 
vodo, kjer jih je čakal pravi izziv – 
ribiško tekmovanje. Potekalo je v 
poljubni tehniki lovljenja pod nad-
zorom učiteljev tabora. Tri ure so 
udeleženci uživali ob vodi in se na 
svoj način razveselili vsake ulovlje-
ne ribe. Na njihove trnke so se ujeli 
krapi, babuške in somiči. Vsako uje-

to ribo so sodniki skrbno stehtali, 
otroci so jih dali v mreže in jih po 
tekmovanju izpustili v ribnik. Naj-
več rib je ulovil Rene Žunko (11.970 
gramov), drugi je bil Luka Tobias 
(10.940 gramov) in tretji Filip Mu-
zek (7.380 gramov). To so bili trije 
najboljši, a prav vsi mladi ribiči si 
zaslužijo pohvalo za svoj nastop na 
ribiškem tekmovanju. Najboljši trije 
so se razveselili pokalov, četrti in 
peti sta prejela praktične nagrade, 
vsi so prejeli še spominske medalje.

V naslednje leto še z 
večjimi načrti

Ekipi RD Ptuj je dobro uspeli ta-
bor dal dobro iztočnico za nasled-
nje leto. Takrat bo tabor potekal 
nekoliko dlje, tri ali štiri dni, in bo 
otrokom ponudil še več zanimi-
vih vsebin. Po tem taboru so člani 
ptujske ribiške družine povabili vse 
udeležence, da se jim pridružijo – v 
ta namen bodo tedensko pripravili 
en termin za lovljenje rib za otroke.

David Breznik

V soboto, 30. avgusta 2025, bo ob 17. uri v šotoru pred Ribiškim 
domom Ptuj osrednja prireditev ob 21. prazniku Četrtne skupnosti 
Rogoznica in 75-letnici Ribiške družine Ptuj. V uvodnem delu bo na-
stopila skupina Kulturnega društva Rogoznica, nato bo predsednik 
Ribiške družine Ptuj Marjan Kancler predstavil preteklost, sedanjost 
in prihodnost društva, sledila bo podelitev priznanj. Po uradnem delu 
bo zabava z ansamblom Odmev. 
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Kegljanje na Ptuju ima 
bogato zgodovino, ki 
sega vse do časov pred 
prvo svetovno vojno, ko 
so prve keglje podirali kar 
na peščenih ali ilovnatih 
podlagah. Med obema 
svetovnima vojnama so 
bila kegljišča tudi pri 
znanih ptujskih gostilnah: 
pri Roziki in Novem svetu, 
izven ožjega mestnega 
dela pa še na Turniščah in 
Mestnem Vrhu. 

Leta 1951 so kegljači ob izgradnji 
nove tribune na Mestnem stadio-
nu na Ptuju dobili tudi prvo keglji-
šče z asfaltno podlago. Vse do leta 
1973, ko je bila na tem kegljišču 
postavljena avtomatika, ki je skr-
bela za postavljanje kegljev in vra-
čanje krogel, so keglje postavljali 
ročno. 

V sedemdesetih letih prejšnje-
ga stoletja je zraven dvostezne-
ga kegljišča na stadionu delova-
lo tudi avtomatsko štiristezno 
kegljišče v hotelu Poetovio. De-
jansko je zanimanje za kegljanje 
v sedemdesetih letih na Ptuju 
doseglo svoj vrhunec. Več kot 
300 kegljačev, organiziranih v več 
kot 20 sindikalnih krožkov, se je 
takrat ukvarjalo s kegljanjem, ki 
je postalo eden najpopularnejših 
delavskih športov. 

Od vzpona do negotove 
prihodnosti

Leta 1979 so se ptujski kegljači z 
moško ekipo vključili v tekmovalni 
sistem Kegljaške zveze Slovenije in 
vse do leta 2001 z večjimi ali manj-
šimi uspehi nastopali v 1. ali 2. ligi 
Območne tekmovalne skupnosti 
Maribor. Iz tekmovalnega vidika je 
moška ekipa tekmovala najvišje v 2. 
slovenski kegljaški ligi vzhod, med-
tem ko je ženska ekipa uspešno na-
stopala v 1. B slovenski kegljaški ligi 

vzhod. V omenjenih tekmovanjih 
sta ekipi Kegljaškega kluba Drave 
tekmovali tudi v sezoni 2024/2025. 

Do te sezone so približno zadnjih 
dvajset let trenirali in tekmovali na 
štiristeznem kegljišču Deta centra 
na Ptuju. Po nakupu tega trgovsko-
-gostinskega kompleksa, v katerem 
je kegljišče, so morali ta prostor 
zapustiti. Tako so zadnjo sezono 
tekmovali v gosteh na kegljišču v 
Radencih, medtem ko so treninge 
opravljali nekaj v Radencih in nekaj 
na starem kegljišču pod tribuno 

Kegljanje � KK Drava Ptuj

Ali bodo kegljači Drave še lahko igrali na Ptuju?

Foto: Črtomir Goznik

Boris Premzl, predsednik KK Drava Ptuj

Ribištvo � Ribiška družina Ptuj

Odličen odziv na ribiški tabor

Foto: arhiv Ribiške družine Ptuj

Udeleženci ribiškega tabora

Mestnega stadiona na Ptuju. Gre za 
kratkoročni rešitvi, medtem ko si 
vodilni predstavniki ptujskega klu-
ba z dolgoletno tradicijo in lepimi 
uspehi prizadevajo, da bi kegljanje 
vseeno imelo svoj dom še vedno 
na Ptuju. Najbolj realna možnost je 
dogovor, da se kegljaški šport nada-
ljuje na kegljišču Deta centra, manj 
verjetna pa je možnost, da se na 
Ptuju zgradi novo kegljišče. 

Kje bi lahko vadili in tekmovali 
v prihodnosti ptujski kegljači, je za 
Štajerski tednik povedal predsednik 
Kegljaškega kluba Drava Ptuj Boris 
Premzl: »Vsak kegljaški klub si želi 
spodobne vadbene prostore, ki bi 
jih imel doma, v kraju, kjer deluje. 
Mi smo sedaj imeli 25 let na Ptuju 
štiristezno kegljišče; zadnjih 18 let 
je to bilo v Deta centru na Ptuju, 

še pred tem pa sedem let v hotelu 
Poetovio. V dobrih pogojih na teh 
dveh kegljiščih smo dosegli največ-
je ekipne uspehe. Vsi ti uspehi so 
se zgodili, saj smo imeli primerne 
pogoje za treniranje in tekmovanje. 
Trenutno primerne infrastrukture 
nimamo in zato smo bili prisiljeni 
v selitev v Radence, kjer trenira-
mo in tekmujemo. To se je zgodilo 
zato, ker nam je lani bil odpovedan 
najem prostorov kegljišča v Deta 
centru. Še vedno upam, da bi lahko 
na tem kegljišču, ki še vedno deluje, 
saj enkrat tedensko tam igrajo ne-
katera društva, tekmovali tudi mi. 
Od lastnikov še nismo dobili točnih 
informacij, kaj bodo v prihodnosti 
naredili, stavbo pa naj bi obnovili. 
Ali bo po obnovi v stavbi še zmeraj 
kegljišče, vam še ne znam odgo-
voriti. Za nas je to idealen prostor, 
da bi kegljanje na Ptuju še naprej 
imelo urejeno štiristezno kegljišče. 
Težko si predstavljam, da bi lahko 
Mestna občina Ptuj s pomočjo so-
fi nanciranja Ministrstva za gospo-
darstvo, turizem in šport zbrala 
dovolj sredstev, da bi v prihodnosti 
zgradila novo kegljišče. Najbolj real-
na rešitev je, da bi se v Deta centru 
na Ptuju uredilo kegljišče za tekme 

državne lige. Če tega ne bo, potem 
bomo primorani še vedno igrati na 
kegljišču v Radencih.«

Kegljanje je šport za vse 
generacije

Trenutno člani Kegljaškega kluba 
Drava Ptuj trenirajo na dvosteznem 
kegljišču pod tribuno Mestnega 
stadiona Ptuj. O stanju tega kegljiš-
ča je Premzl dejal: »Tudi to kegljišče 
je dotrajano. Največja težava je, da 
nimamo rezervnih delov za elektro-
niko in druge tehnične dele. Mi ga 
po naših najboljših močeh vzdržu-
jemo, da lahko opravimo na njem 
vsaj osnovni trening. Pravi trening 
namreč opraviš na tistem kegljišču, 
kjer tudi tekmuješ.« 

Ptujski kegljači si želijo, da bi vsaj 
eno izmed dveh kegljišč obnovili, saj 
kegljanje ostaja šport, ki nudi rekrea-
cijo v vseh življenjskih obdobjih, klub 
pa želi ohraniti tradicijo in priložnost 
za razvoj novih generacij športnikov.

Za zdaj ostaja usoda ptujskega 
kegljanja negotova, a upanje ostaja, 
da se bo z ustrezno rešitvijo ohra-
nila več kot stoletna tradicija tega 
športa na Ptuju.

David Breznik

Foto: Črtomir Goznik

Kegljišče Deta centra na Ptuju
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Sama sem že dolgo prepričana, 
zdaj pa temu sledi tudi zakonoda-
ja, da na vrtovih kemična sredstva 
za varstvo rastlin nimajo kaj iskati. 
Imamo sicer nekaj pripravkov, s 
katerimi si lahko pomagamo. Med 
njimi bi danes izpostavila biotične 
pripravke. Z izrazom biotični pri-
pravek imenujemo vsa sredstva, ki 
za varstvo rastlin uporabljajo žive 
osebke, glive, bakterije, viruse. Pa 
si jih malo od bližje poglejmo. 

Kako nam torej narava 
pomaga?

Za boj s škodljivci in boleznimi 
uporabljamo tako glive kakor bak-
terije in viruse. Najdalj časa pozna-
mo bakterijo Bacillus thurigensis, 
ki dela zelo dobro na gosenice šte-
vilnih metuljev. Verjetno je bil to 
prvi mikroorganizem, ki ga je člo-
vek množično razmnožil in upora-
bljal za varstvo rastlin. V trgovinah 
že dolgo lahko kupimo pripravke, 
ki uporabljajo to bakterijo. Žal je 
uspešna samo v boju z gosenicami 
metuljev, nočnih metuljev (vešč) in 
moljev. Na druge škodljivce, hkrati 
pa tudi na številne koristne žužel-
ke, kot so opraševalci, pa nima 
vpliva, zato jo lahko brez skrbi za 
okolje uporabljamo, ko nam naga-
jajo gosenice. Te so letos naredile 
veliko škode, še en val pa zagoto-
vo prihaja jeseni, ko se bo začelo 
spravilo koruze. 

Naj vam predstavim 
glive, ki vam bodo na 

vrtu res koristile
Gliv, ki jih uporabljamo v vrtnar-

stvu, je več.
Če grem kar po seznamu na Fito 

info, začnemo z Ampelomyces qu-
isqualis sev AQ10. To je ena izmed 
prvih gliv, s katerimi sem se srečala 
in nam služi za varstvo rastlin. Na-
menjena je varstvu pred pepelov-
kami na nekaterih vrtninah. Naj pa 
takoj povem, da gliva deluje prep-
rečevalno. Uporabimo jo takoj, ko 
opazimo prve znake pepelovke. 
Tako bo površino listov, za rastlino 
povsem nenevarno in nemoteče, 
prekrila ona. Pepelaste plesni se 
ne bodo mogle razširiti in delati 
škode. 

Naslednja na seznamu je Be-
auveria bassiana sev GHA in sev 

ATCC. Z njo sem se prvič srečala, ko 
so na nekaterih področjih v Slove-
niji ogrci povsem uničili posevke. 
Trajalo je nekaj časa, a končno so 
naši zakonodajalci le dovolili upo-
rabo te glive v boju z nekaterimi 
škodljivci, med njimi so tudi strune, 
pa rastlinjakov in kapusov ščitkar, 
nekatere uši in resarji.

Aureobasidium pullulans (de 
Bary) Arnaud (seva DSM 14940 in 
14941) (100 %) je gliva, ki ščiti neka-
tere rastline, med njimi tudi para-
dižnik in jagode pred sivo plesnijo. 
Ta zna biti letos precej tečna tudi 
v jeseni.

Clonostachys rosea strain J1446 
(Gliocladium catenulatum strain 
J1446) (90 %) vsebuje odličen pri-
pravek za boj z glivicami padavice. 
Ravno včeraj me je pridelovalec 
vprašal, a niso te glivice težava 
sadik. Ja, nekoč so res bile. Danes 
pa le redkokdaj. Zelo pogosto pa 
jih srečamo zdaj v rastlinjakih, kjer 
ni kolobarja. Sčasoma začnejo uni-
čevati številne plodovke. Zelo po-
gosto pa jih vidim tudi na sivkah. 
Očitno so sadike, ki se jih pri nas 
prodaja, dokaj slabe kakovosti, da 
ne rečem okužene. S to in še nasle-
dnjo glivico zalivamo sadike pred 
presajanjem v rastlinjak, kasneje 
pa še teden dni po presajanju. 

Naslednja, že omenjena gliva je 
Pythium oligandrum M1. Ta gliva 

deluje na škodljive glive na več na-
činov, zavzame njihov prostor in 
jim ne pusti razraščanja na naših 
rastlinah, odvzema jim hrano in 
najboljše na koncu, s škodljivimi 
glivami se tudi prehranjuje. Hkrati 
tvori nekatere kemične snovi, ki 
naredijo rastline odporne na števil-
ne težave, spodbuja njihovo rast, 
skratka, res je univerzalna. 

Zakaj in kako 
uporabljamo glive

Ker prihaja čas, ko se bodo v 
rastlinjake sadile tudi zimske sola-
te, si bom vzela malo več časa za 
zadnji dve glivi. Glivi varujeta ko-
renine naših rastlin pred številnimi 
glivami, ki povzročajo gnitje kore-
nin, gnitje stebla, slabijo koreninski 
sistem in s tem uničijo vrtnine ali 
jih naredijo vsaj slabotnejše. Prav 
tako uničujeta številne glive, ki se 
pojavljajo predvsem v vlažnem in 
toplem vremenu na listih in cve-
tovih, pa tudi plodovih rastlin. 
Uporabljamo ju lahko v številne 
namene, deluje tudi kurativno, a le 
povsem na začetku pojava bolez-
ni. Zatirata tudi sivo plesen, belo 
plesen, predvsem pa krompirjevo 
(paradižnikovo) plesen in še mno-
ge druge na številnih vrtninah. A 
predvsem sta namenjeni varstvu 
rastlin pred škodljivimi koreninski-

mi glivami. 
Uporabljamo jo lahko s škroplje-

njem po listih, če je težava na njih 
(pegavosti, plesni, gnitja). Pred-
vsem pa priporočam, da z njo za-
lijete oz. v raztopino namočite sa-
dike vseh plodovk in solatnic pred 
presajanjem. Glivico raztopite v 
mlačni vodi in v raztopino prepros-
to namočite koreninske grude sa-
dik. Prav tako pa jo lahko uporab-
ljate foliarno, s škropljenjem listov 
na vrtninah, kjer je to dovoljeno in 
seveda potrebno. 

Z veseljem omenjam 
še več vrst gliv iz rodu 

Trichoderma
Pri nas jih sicer lahko nabavimo, 

samo niso v široki prodaji. So pa 
to najbolj vsesplošne in učinkovite 
glive v boju s koreninskimi bolez-
nimi. Pri nas pa dobimo v splošnih 
prodajalnah sredstev za varstvo 
rastlin samo dva pripravka, ki rešu-
jeta težave vinske trte. 

Omeniti moram še 
bakterije

Za varstvo vrtnin uporabljamo 
dve zelo pomembni bakteriji. Prva 
je Bacillus amyloliquefaciens. To 
uporabljamo v boju s sivo in belo 
plesnijo, ki bosta jeseni zagotovo 
povzročali gnitje solatnic in tudi 
drugih vrtnin.

Druga pa je Bacillus Thuringi-
ensis z različnimi podvrstami, ki je 
odlična v boju z gosenicami. Letos 
so že delale veliko škode, a priča-
kujem, da se bo zadeva ponovila 
še v jeseni, ko se bo začelo spravi-
lo koruze. Ne pozabite pa, da dela 
samo na gosenice metuljev, vešč in 
moljev. 

Pri nas lahko nabavimo še eno 
bakterijo iz tega rodu – Bacillus 
pumilus QST. Ta deluje tudi na pe-
pelovke.

Pomembno pri uporabi 
biotičnih pripravkov

Pripravki iz kategorije biotičnih 
pripravkov za boj z boleznimi in 
škodljivci vsebujejo žive organiz-
me. Zanje je značilno, da jih uni-
čujejo sončni žarki, zato jih nikoli 
ne uporabljamo na soncu. Boljše 
delovanje imajo, če jih uporabi-
mo zvečer, saj imajo celo noč čas, 
da se nekako razrastejo na kore-
ninah rastlin, še bolj pa na listih. 
Prav tako ob uporabi naj ne bo 
premrzlo (pod 10 �C), seveda pa 
tudi ne prevroče (nad 30 �C). Ved-
no je dobro, če so listi rahlo omo-
čeni, predvsem pa mora biti zemlja 
ob zalivanju vlažna. To vlažnost 
za dolgo uspešno delovanje glive 
vzdržujte tudi po uporabi priprav-
ka (namakanje). Vesela sem, da 
imamo zdaj na razpolago sredstva, 
ki niso nevarna za druge prebival-
ce narave, za naše hišne ljubljenč-
ke in seveda za nas, a so ob pravilni 
uporabi učinkovita. Vendar naj ne 
bodo ta sredstva zdaj razlog, da 
opustimo kolobarjenje, ki je prvi in 
nujen ukrep za zdravo pridelova-
nje rastlin.

Miša Pušenjak

Zeleni nasvet

Narava pomaga rastlinam na vrtuNarava pomaga rastlinam na vrtu
Vreme, kot ga imamo zdaj, je najbolj nevarno tudi za vrtnine. Menjava toplih dni in hladnih noči, ves čas 
nekaj dežuje, pade pa niti ne dovolj dežja, da bi rekli, da letos suše ne bo, so pa taki pogoji pravi raj za 
razvoj številnih glivičnih in bakterijskih bolezni na naših rastlinah.

Foto: MP

Žal pogosto vidim v rastlinjakih take prizore, iz leta v leto pa je težava večja. Dobro jo nekaj let rešujejo nekatere 
koristne glive.

Foto: MP

Padavica na odraslih rastlinah kumare

Domača lekarna

Limone in limete za boljši 
imunski sistem

Kaj ima limona, česar limeta nima – 
in nasprotno

Pravzaprav se nekoliko razlikujeta le po okusu, zaradi česar limo-
no denimo uporabljamo pri marinadi in v kombinaciji s timijanom, 
limeto pa v kombinaciji s česnom ali čilijem. Obe lahko dodamo tudi 
toplim ali mrzlim napitkom. Limeta je bolj priljubljena v alkoholnih 
pijačah in koktajlih, odlično se ujema z melono, papajo in guavo. Li-
mona pa gre odlično v tople napitke z medom, poda se tudi ribjim je-
dem in ingverju. Prehranski vrednosti limone in limete sta podobni. 
Čeprav ima limona malce več vitaminov in mineralov, je razlika tako 
majhna, da nima pomembnega učinka. Obe vsebujeta tudi veliko 
ocetne kisline, kar pomeni, da sta precej kisli v primerjavi z drugimi 
živili.

Citrusi lahko pomagajo povečati našo zbranost in izboljšati kon-
centracijo, če vdihujemo vonj esencialnih olj, če jih nanašamo topič-
no, pa imajo antimikrobno delovanje in lahko zmanjšajo vnetje kože.

Kdo mora paziti?
Uživanje citrusov je na splošno varno, vendar morajo bolj paziti 

tisti ljudje, ki se spopadajo z odprtimi ranami v ustih, kot je na primer 
počena ustnica ali afte. Previdno tudi tisti, ki se spopadajo z zgago in 
refl uksom, saj lahko dodatno razdraži želodec. Citrusi v velikih koli-
činah lahko prav tako sčasoma zmanjšajo odpornost zobne sklenine 
in povzročijo karies. Pri uporabi čistil, narejenih iz citrusov, pa upora-
bite rokavice in se izogibajte stiku čistila s kožo.

T. Dečman

Foto: Pixabay

Limona in limeta sta citrusa, ki imata zelo podobne hranilne vred-
nosti in učinke na zdravje. A seveda obstaja majhna razlika med njim, 
posebno v okusu.

Tako limone kot limete vsebujejo veliko količino vitamina C, fl avo-
noidov in antioksidantov. Obe vrsti citrusov imata tudi dolgo zgodo-
vino uporabe v tradicionalni medicini in zagotavljata celo vrsto po-
zitivnih učinkov na zdravje. Limeto in limono številni radi pijejo kot 
zdrav napitek, zmešan z vodo. V čem sta si podobni in enako močni?

Vsebujejo veliko vitamina C, antioksidanta, ki varuje celice pred 
poškodbami. Limeta in limona sta tudi bogat vir fl avonoidov. Flavo-
noidi so fi tokemikalije, ki pomagajo preprečevati bolezni srca in pre-
snovne motnje.  Tako limone kot limete poleg vitamina C vsebujejo 
tudi veliko drugih antioksidantov. Ti pomagajo varovati telo pred ce-
ličnimi poškodbami, ki igrajo odločilno vlogo pri številnih kroničnih 
stanjih, od sladkorne bolezni, raka do demence. 

Pomagata pri hujšanju
Limona in limeta se pogosto uporabljata v različnih programih 

hujšanja. Največkrat ljudje pijejo vodo z limono ali limeto, saj ji s tem 
dodajo nekaj okusa. Pomembno pa je, da mešanici ne dodajajo tudi 
sladkorja. Limona in limeta sta odlični v kombinaciji z vodo, saj zago-
tavljata hidracijo telesu, napitku dajeta prijeten okus, nas dobro od-
žejata, hkrati pa ne vnašamo dodatnih kalorij - razen, če bi v napitek 
dodali sladkor. Limone in limete so tako lahko del zdrave prehrane 
in vam lahko pomagajo v boju z odvečnimi kilogrami, a ne zato, ker 
same po sebi topijo kilograme, ampak ker vam pomagajo pri zmanj-
ševanju vnosa sladkorja, ki bi ga sicer užili s sladkimi napitki. 
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BRALCI in POSLUŠALCI Radia-Tednika Ptuj podali se bomo na 5-dnevno avtobusno potovanje

VRHUNCI POTOVANJA:

• Mesto Bol in podolgovat rt Zlatni rat

• Pokušina vina s prigrizkom v lokalni 
kantini

• Slikovito mestece Milna 

• Ladijski izlet s fish piknikom na otok 
Hvar

• Ogled in degustacija v muzeju 
olivnega olja

24. - 28. september24. - 28. september
Iz mesta Supetar, kjer bomo nastanjeni, se bomo odpeljali do mesteca Bol, ki je s 
svojo znamenito plažo najbolj znana turistična točka otoka. Popolna modrina kri-
stalno čistega morja obkroža podolgovat rt, ki je dolg skoraj pol kilometra in je 
deloma pokrit z gozdom. Zlatni rat je naravni fenomen, saj pod vplivi morskih to-
kov in morskega valovanja spreminja svojo obliko. V lokalni kantini bomo poskusili 
otoško vino s prigrizkom. 
Obiskali bomo slikovito mestece Milna na zahodni obali otoka Brača. Pravijo, da 
so sončni zahodi na vsem otoku najbolj slikoviti prav v Milni in morda bo zahajajo-
če sonce tudi nas razveselilo s svojimi barvami. 
Podali se bomo na ladijski izlet na otok Hvar z vključenim ‘’fish piknik’’ kosilom. 
Daljši postanek si bomo privoščili v mestih Hvar in Palmižana na Paklenih otokih. 
V muzeju olivnega olja v vasici Škrip, nam bodo predstavili tradicionalni postopek 
pridelave oljčnega olja na Braču. Oljarna je bila ustanovljena davnega leta 1864, 
z veseljem in radovednostjo si jo bomo ogledali in poskusili lokalne marmelade. 

Za varno izvedbo je poskrbe-
lo Športno društvo Pure Sport iz 
Ptuja. Zbor vseh udeležencev je 
bil v Zavrču v zgodnjih jutranjih 
urah. Največ je bilo mladih s hrva-
ške strani, ki se radi udeležujejo 
tovrstnih dogodkov, saj ponujajo 
druženje, zabavo in povezovanje. 
Udeležba z završke strani je bila 
nekoliko manjša, vendar so bili 
udeleženci zelo dobro razpolo-
ženi; večina med njimi je bila na 
spust tudi dobro pripravljena. Av-
tobus nas je odpeljal do vstopnega 
mesta pod Borlom, kjer so nas že 
pripravljeni pričakali člani Špor-
tnega društva Pure Sport iz Ptuja. 
Udeleženci so se razdelili v manjše 
skupine, pri čemer je vsaka skupi-
na dobila svoj raft in vodnika, ki je 
skrbel za varnost med spustom. 

Plovba ni zahtevna, 
ampak zanimiva

Drava na tem delu ponuja ne-
pozabno doživetje, predvsem ne-
okrnjeno naravo, hkrati pa vožnja 
ni preveč adrenalinska ali nevar-
na, zato je primerna za različne 
starosti in izkušnje. Jure Čuček 
iz Športnega društva Pure Sport 
pojasnjuje, da je prav to tisto, za-
radi česar so tovrstni spusti ljudem 
tako zanimivi: »Celotna struga 
reke Drave je zelo privlačna za 
takšne aktivnosti, predvsem zara-
di svoje prvinskosti. Reka je živa, 
na poti naletimo na nekaj brzic, ki 
vse skupaj popestrijo. S tehnične-
ga vidika gre za plovbo prve do 

druge težavnostne stopnje, kar 
pomeni najmanj zahtevno obliko. 
Še vedno pa je to zelo zanimiva iz-
kušnja za tiste, ki se s tem še niso 
srečali. Plovba torej ni zahtevna, je 
pa vsekakor zanimiva. Pravi rafting 
je nekaj povsem drugega, saj pote-
ka na divjih vodah tretje ali četrte 
stopnje.« V vsakem raftu so morali 
udeleženci veslati v enakomernem 
ritmu in poslušati navodila vodni-
ka. Med spustom je padlo nekaj 
kapljic dežja, vendar nič hujšega. 
Temperature so bile okoli 23 sto-
pinj Celzija, kar je bilo ravno prav 
za takšno čolnarjenje. Tisti, ki so 
tovrstno izkušnjo doživeli prvič, 
so hitro ugotovili, da je na raft naj-
bolje obleči športna oblačila, tudi 
čevlji za vodo so prava izbira, saj je 

notranjost rafta vedno mokra. Pri 
postankih je pogosto treba stopiti 
v reko in se po vodi podati do bre-
žine. Pametno je imeti nepremo-
čljiv nahrbtnik, da rezervna oblači-
la ostanejo suha. 

Pred brzicami je bilo treba neko-
liko hitreje veslati. Po dobrih treh 
urah, ko smo že začutili utrujenost 
v rokah, smo varno prispeli na cilj, 
do kraja Lovrečan na Hrvaškem. 
Tam nas je čakal avtobus, nato pa 
smo se odpeljali v Cestico. Obisko-
valcev je bilo veliko, vzdušje je bilo 
veselo in polno dobre volje. Neka-
teri so zaplesali, drugi so obiskali 
stojnice z lokalnimi izdelki. Manjka-
la ni niti odlična ciganska pečenka 
in pijača.

Estera Korošec

Zavrč � Stara struga Drave je primerna za čolnarjenje

Rafting z ravno pravo mero 
adrenalina

Občini Zavrč in hrvaška Cestica letos sodelujeta v skupnem projektu Dravacon. Eden 
izmed zanimivejših dogodkov v okviru projekta je bil zagotovo spust z rafti po reki 
Dravi od Borla do Lovrečana na Hrvaškem.

Foto: EK

Ekipa občine Zavrč v družbi župana Slavka Pravdiča

Foto: EK

Raftinga se je udeležilo okrog 50 navdušencev. Najprej je bilo treba rafte 
odnesti do reke Drave. Pod Borlom je dostop urejen, marsikje drugje pa je 
težko najti primerna vstopna in izstopna mesta.

Foto: EK

Druženje se je po zaključku spusta po reki Dravi nadaljevalo v Cestici. 13. septembra pa bo podobno dogajanje s 
spustom po reki Dravi organizirala še občina Zavrč.
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Juršinci � Praznovali 31. občinski praznik

Podelili štiri občinske grbe
V Juršincih so letos občinski praznik obeležili v klimatizirani večnamenski dvorani pri osnovni šoli, kar je v govo-
ru kot enega od dosežkov omenil župan občine Robert Horvat in se zahvalil vsem, ki so karkoli storili v dobrobit 
njih in ime male občine Juršinci ponesli po Sloveniji in svetu.

Posebno zahvalo je župan Hor-
vat namenil prostovoljcem. „Vse 
opravljate brez plačila in marsikdaj 
brez pohvale,“ je poudaril in bil 
ponosen na dobro sodelovanje s 
sosednjimi občinami, zlasti obči-
no Sveti Jurij ob Ščavnici, s katero 
so obnovili enega bolj dotrajanih 
odsekov cest na Gomilo. Ob iz-
branem kulturnem programu so 
podelili tudi najvišja občinska pri-
znanja. Župan Robert Horvat je s 
podžupanjama Dragico Toš Maj-
cen in Natašo Žajdela Lah najvišje 
in najbolj žlahtno priznanje, zlati 
grb, izročil Alojzu Hergi iz Gabrnika 
za prispevek in dolgoletno delo pri 
razvoju občine in društvenega živ-
ljenja. Na kmetiji, ki jo je z desetih 
hektarjev uspel razširiti na več kot 
40, se nasledniki ukvarjajo z več 
panogami, od vzreje piščancev 
do vzgoje trsnih cepljenk. Srebrni 

znak je prejel Anton Lajh, pobu-
dnik gradnje prve smučarske ska-
kalnice, šahist in kolesar, ki šport 
nadgrajuje z negovanjem tradicije. 
Bronasta grba sta prejela Janez 
Krajnc za delo v Civilni zaščiti in 

gasilstvu ter Ivan Kolenič, ki je že 
100-krat daroval kri.

Zahvalo so za prispevek h kultur-
nemu življenju so izročili urednici in 
tekstopiski Ksenji Žmavc, občinska 
priznanja pa so prejeli Darja in Vin-

ko Lovrec za ohranjanje in razvoj 
sadjarstva, Denis Matjašič za spod-
budo mlademu prevzemniku pri 
razvoju podjetništva, Dušan Krajnc 
za delo v Ribiškem društvu Juršin-
ci, Damjan Šimenko za delovanje v 
Čebelarskem društvu Juršinci, Dru-
štvo gospodinj Juršinci ob 30-letni-
ci, Športno rekreacijsko društvo 
Bodkovci za 10. jubilej in KUD dr. 
Antona Slodnjaka ob 10-letnici Lo-
vrenških ljudskih pevcev. Priznanja 
so iz rok župana Roberta Horvata 
in ravnatelja OŠ Juršinci Mateja 
Sužnika prejele še zlate odličnjaki-
nje Lana Friščić Krampelj, Ana Jug, 
Lana Pintarič in Taja Vindiš. Juršin-
čanom so ob prazniku čestitali tudi 
gostje, med njimi poslanec držav-
nega zbora Jožef Lenart in župa-
nja Svetega Andraža Darja Vudler 
Berlak.

ak

Foto: Mirko Moleh

Zlati grb je prejel Alojz Herga, srebrnega Anton Lajh.

Foto: Mirko Moleh 

Priznanja zaslužnim občanom

Slovenija � Delo med vročinskim valom

Odmor na dve do tri ure
Ob novem vročinskem valu v Konfederaciji sindikatov 90 
Slovenije vnovič pozivajo delodajalce, naj sprejmejo vse 
potrebne ukrepe za zagotavljanje varnega in zdravega 
delovnega okolja.

Zadnjo spremembo pravilnika iz julija letos v sindikatu vidijo kot 
pomemben korak naprej pri zaščiti delavcev na prostem. Ko zuna-
nja temperatura po uradnih meritvah preseže 30 stopinj, morajo 
namreč delodajalci zagotoviti 15-minutne odmore vsake dve do tri 
ure, ki se štejejo v delovni čas, delavcem pa omogočiti dostop do 
brezplačnih brezalkoholnih pijač ter ustrezno zaščito pred soncem. 
V tej luči pozivajo delodajalce, da dosledno spoštujejo zakonodajo in 
izvajajo vse potrebne ukrepe. Inšpektorat RS za delo naj v poletnih 
mesecih izvede ciljno usmerjene nenapovedane preglede in preveri 
izvajanje nove zakonodaje v praksi. 

„Vročina ni le vremenski pojav, ampak je kot nevidna megla, ki 
ovije telo, um in razum ter počasi briše mejo med zbranostjo, pro-
duktivnostjo in izčrpanostjo,“ so ponazorili v Konfederaciji sindika-
tov 90 Slovenije.

STA

Avstralija je kot prva država na svetu 
predstavila zakonodajo, ki prepoveduje 
uporabo družbenih omrežij za otroke, 
mlajše od 16 let. Ponudniki bodo morali 
preveriti starost vseh uporabnikov, tudi 
obstoječih, in zagotoviti, da so stari vsaj 16 
let. Če ne bodo ukrepali, jih čakajo globe 
tudi do 50 milijonov dolarjev, poroča The 
Hindu.

Prepoved sicer ne vključuje aplikacij za 
sporočanje, kot sta WhatsApp in Messen-
ger, niti igralnih platform, kot je Minecraft. 
Otrokom bi bil še vedno omogočen ogled 
vsebin, a brez možnosti ustvarjanja raču-
nov. Zanimivo je, da ukrep podpira kar 77 
odstotkov Avstralcev.

Toda kako bodo podjetja preverjala sta-
rost? Vlada med drugim testira preverjanje 
prek kreditnih kartic ali biometričnih po-
datkov, pri čemer pa zakon izrecno prepo-
veduje zbiranje osebnih dokumentov kot 
edinega sredstva. Po dveh letih bo sledil 
neodvisen pregled, ki bo ocenil vpliv na 
zasebnost in učinkovitost ukrepov.

Zanimalo nas je vaše mnenje
O tem smo vprašali tudi vas, bralce naših 

portalov. V anketi je sodelovalo 557 oseb. 
Vaši odgovori so razkrili zanimive in po-
membne zaključke. Kar 69 odstotkov vas 
podpira uvedbo popolne prepovedi druž-

benih omrežij za otroke, mlajše od 16 let. 
16 odstotkov vas je za strožji nadzor, ne 
pa za popolno prepoved. Šest odstotkov 
meni, naj o tem odločajo starši, ne država. 
Štirje odstotki bi raje uvedli izobraževanje 
o varni rabi, ne omejitev. Še dodatnih pet 
odstotkov bi podprlo omejitev pri 13 letih.

O tem, kdaj je primeren čas za vstop 
mladih na družbena omrežja, smo povpra-
šali tudi dva dijaka. Oba menita, da bi bila 
omejitev do konca osnovne šole smiselna. 
»Osnovna šola je obdobje, ko se osebnost 
šele razvija. Takrat lahko prekomerna upo-

raba aplikacij bolj škodi kot koristi. V sred-
nji šoli pa si že bolj zrel in znaš ločiti med 
pravim in napačnim,« sta pojasnila.

Mladi si želijo več miru 
in manj »skrolanja«

Čeprav se je še nedavno zdelo, da so 
mladostniki skoraj zlepljeni s telefoni, razi-
skave kažejo obraten trend. Pew Research 
je opravil obsežno raziskavo v 18 državah 
z več kot 20.000 sodelujočimi mladimi in 
njihovimi starši. Skoraj polovica (48 od-

stotkov) mladostnikov meni, da imajo 
družbena omrežja večinoma negativen 
vpliv na njihovo generacijo. Leta 2022 je 
bilo takšnega mnenja le 31 odstotkov. Prav 
tako se je skoraj podvojilo število tistih, ki 
si zavestno vzamejo odmor od zaslonov, z 
18 na 40 odstotkov.

»Redno slišimo najstnike, ki so izčrpa-
ni zaradi pritiska stalne povezanosti in se 
umikajo zaradi svojega duševnega zdravja. 
Spoznavajo, da te platforme niso nevtral-
ne, temveč so zasnovane za manipulacijo 
z njihovo pozornostjo in samozavestjo,« 

piše v poročilu. Še vedno pa je več kot po-
lovica takšnih, ki se od pametnih zaslonov 
ne ločujejo.

Tehnološki izzivi: kdo bo 
varoval mlade in kako?

Zakonodajni ukrepi, kot je avstralski, 
sprožajo tudi številna vprašanja. Predvsem 
za tehnološka podjetja. Kako preveriti sta-
rost, ne da bi kršili pravico do zasebnosti? 
Ali bodo ljudje pripravljeni posredovati 
osebne podatke za uporabo platform? Ali 
bodo podjetja sposobna učinkovito izvaja-
ti takšna preverjanja? Poleg kreditnih kar-
tic se omenja tudi preverjanje prek trgovin 
z aplikacijami, sistemov umetne inteligen-
ce in drugih digitalnih mehanizmov. A za 
zdaj je jasno, da popolne rešitve še ni.

V skladu z Zakonom o varstvu osebnih 
podatkov (ZVOP-2) lahko v Sloveniji ot-
roci od 15. leta dalje samostojno podajo 
privolitev za obdelavo osebnih podatkov, 
kar pomeni, da lahko sami odobrijo deni-
mo ustvarjanje uporabniškega računa na 
družbenih omrežjih. Pri mlajših od 15 let pa 
mora takšno privolitev namesto njih poda-
ti starš ali skrbnik. Zakon torej ne določa, 
pri kateri starosti lahko otrok uporablja 
družbena omrežja, temveč ureja obdelavo 
osebnih podatkov, ki je s tem povezana. 
Morda se pravo vprašanje za prihodnost 
glasi: kako ustvariti digitalni prostor, ki 
mladim ne škodi, ampak jim koristi?

AS

Kdaj je pravi čas, da otrok vstopi v svet družbenih omrežij? Pri 10, 12, 16 letih? Avstralija je že določila: 16 let. Brez izjeme. In ko smo vprašali 
na spletni strani Svet24, ali bi tudi pri nas uvedli prepoved, je bil odgovor jasen. 69 odstotkov sodelujočih v anketi je pritrdilo prepovedi.

Slovenija � Kaj ste bralci odgovarjali v spletni anketi o družbenih omrežjih

70 odstotkov anketiranih bi otrokom omrežja prepovedalo

Foto: Marko Vaupotič

Skoraj polovica mladostnikov meni, da imajo družbena omrežja večinoma negativen vpliv na njihovo generacijo.

Foto: Sašo Švigelj

Delodajalci naj delujejo preventivno in ne kurativno, pozivajo v sin-
dikatu.

Ti morajo veljati tako za zaposlene v zaprtih prostorih kot za tiste, 
ki delo opravljajo na prostem, so zapisali. Spomnili so, da pravilnik o 
zahtevah za zagotavljanje varnosti in zdravja delavcev na delovnih 
mestih določa, da temperatura zraka v notranjih delovnih prostorih 
ne sme presegati 28 stopinj Celzija. Izjemoma so višje temperature 
pod posebnimi pogoji dovoljene v vročih delovnih prostorih.
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Pomislim, da bo ena izmed 
stvari, ki mi bodo iz Irana ostale v 
najlepšem spominu, naši skupni 
obroki. Nekaj prisrčnega je v tem, 
da se zajtrkuje na tleh in da se zna-
čilni ploščati kruh trga kar z golimi 
rokami. Prvega jutra, ko sva z Mar-
tinom pristala v Teheranu, sva v 
hostlu sedla med študentke, ki jim 
je bilo zaradi naju vidno nerodno, 
a so nama korak za korakom razlo-
žile pravila prehranjevanja v Iranu. 
Zajtrk se praviloma začne s črnim 
čajem, ki se tako kot v ostalih deže-
lah islamskega sveta kuha v dvoj-
nem čajniku – ta večji je za vodo, 
ta manjši pa za močno mešanico 
čaja, ki si jo vsak po lastnem okusu 
redči z vodo. Na kruh se nadeva 
razne namaze, ki so presenetljive 
mešanice zelišč in sladkobe, npr. 
močno začinjen humus z rozinami, 
tahini s sadno pasto ali medom, 
goveja mast s sumakom in datlji … 
Nekoliko bolj redka dobrina v Iranu 
je kava, ki še danes velja za luksuz 
in »napitek za intelektualce« – za-
radi embarga je uvoz dobrin, ki se 
jih ne proizvaja v Iranu, omejen. 
Tudi nobenega produkta iz zaho-
da ni najti, razen kokakole in bre-
zalkoholnega Heinekena – je pa 
zato veliko ponaredkov. Na primer 

na mizi v hostlu sta stali plastenki 
gaziranih pijač Fantasy in Spirit, 
ena izmed študentk pa si je odprla 
čokoladico s ponaredkom Snicker-
sovega ovitka, na katerem je pisalo 
Spongecake.

Pri perzijski kulinariki me je naj-
bolj presenetilo ravno to, kako 
različne okuse meša – na primer, 
tradicionalna jed Gorme Sabzi 
govedino marinira v sladkani li-

monini vodi, potem pa jo skuha v 
mastni omaki iz orehov in rozin. 
»Moram vama pripraviti to jed,« 
nama z Martinom mimogrede na-
vrže Nasrin, po tem, ko do vrha siti 
poležavamo ob hudourniku. »Jaz 
sem najboljša perzijska kuharica. A 
vesta, kako sem spoznala Saeeda? 
Plesala sva pri prijatelju in sem ga 
peljala domov seksat, zjutraj pa 
sem mu nekaj skuhala in sem vide-

la, da obožuje mojo hrano. Zdaj že 
tri leta jé kot kralj, saj ga vidita, kak-
šen je.« Temu se zasmejimo, Sae-

ed pa se dobrovoljno pogladi po 
trebuhu. »Dajta, fanta,« nadaljuje 
Nasrin, »recita mu nekaj, jaz ne 

vem, zakaj se ne poroči z menoj.« 
–»Eh,« blekne Saeed, »premlada 
sva še, premlada, Nasrin.«

Ko se potem peljemo nazaj proti 
Teheranu, se ustavimo v restavraci-
ji, ki ponuja poceni kalepače, to je 
ovčja jed, ki zraven stegen in jezika 
servira še možgane. Možakar, ki s 
kuhalnico meša po ogromnem lon-
cu, naju z Martinom ves čas navdu-
šeno pogleduje, kot da bi preverjal, 
kaj meniva o jedi, ki jo je pripravil. 
Ko mu končno prikimava, da sva 
nadvse zadovoljna, prinese še re-
pete in vpraša, ali naju lahko posna-
me, kako jeva v njegovi restavraciji. 
Izvleče telefon in najinim kolegom 
nekaj reče, oni pa prevajajo: »Vama 
je všeč meso, je dobro zapečeno? 
Imata rada Iran? Se bosta še vrnila 
sem? Priporočata jed?« Nato se z 
globokim priklonom zahvali in naju 
že naslednji trenutek označi na In-
stagramu svoje restavracije. »Mo-
hamad bife,« pravi objava, »pri nas 
hrano uživajo ljudje iz vsega sveta.«

Se nadaljuje …

 Foto: Aljoša Toplak

Trgovec zlaga sveži ploščati kruh.

 Foto: Aljoša Toplak

Zajtrk v obrečni pagodici s preprogo

 Foto: Aljoša Toplak

Ovčji kebab z maslenim rižem in rozinami

Zjutraj se zbudim na preprogi, obdan s telesi. Na balkonu gledam hudournik in 
pozdravim otroka, ki po nabrežju raznaša ploščati kruh: »Salám!« Na košu za smeti, v 
katerega zabriše papirčke bonbonov, je prečrtana Davidova zvezda. Skuham si kavo 
in v dnevnik zapišem nekaj misli, nato pa prebudim ostale in tečemo po tega otroka 
s kruhom. Ta nas vodi do svoje matere, ki po dvorišču podi kokoši – iz hiše kar s pra-
šnimi rokami prinese nekaj dišečega, še toplega kruha. Zajtrkujemo ob hudourniku, 
jajca s paradižnikom in tahinijem z datljevo pasto. Ves zmačkan opazujem drevesa 
nad nami in balkone, iz katerih visi plakat iranskega voditelja. Jutranji molk prekine 
Saeed: »To je čudovit čas za pot po naši deželi, če odmisliš prihajajočo vojno.« Pri-
tegnemo obešenjaškemu smehljaju.

Besedilo in fotografi je: Aljoša Toplak � Tipa v Iranu

Perzijska kulinarika (7)

Območje, ki ga pod okriljem Regionalne 
razvojne agencije (RRA) Podravje tržijo 
pod skupno blagovno znamko Štajerska, 
povezuje Maribor, Ptuj, Jeruzalem Sloveni-
ja, Haloze, Slovenske gorice, Ravno polje in 
Pohorje. Ponaša se predvsem z gastrono-
mijo, aktivnostmi v naravi, kulturo in zgo-
dovinskimi mesti ter zdravjem in dobrim 
počutjem.

Do konca junija so v destinaciji zabeležili 
nekaj več kot 179.000 prihodov turistov, kar 
je 5,5 odstotka več kot v enakem obdobju 
lani. Gostje povprečno bivajo dva dni. V 
RRA Podravje so povedali, da struktura go-
stov v prvi polovici leta kaže izrazito prevla-
do tujih obiskovalcev, ki so predstavljali kar 

77 odstotkov vseh gostov. Največ priho-
dov so sicer ustvarili domači gostje, takoj 
za njimi so obiskovalci iz Avstrije, Nemčije, 
Hrvaške in Poljske. Tudi pri nočitvah so bili 
na prvem mestu domači turisti, med tujimi 
trgi pa so največ nočitev ustvarili gostje iz 
Hrvaške, Nemčije, Avstrije in Srbije.

Z dosedanjim izkupičkom poletne turi-
stične sezone so zadovoljni tudi na sloven-
ski Obali. V primerjavi z enakim lanskim ob-
dobjem sta obisk in število nočitev višja. V 
Piranu in Portorožu so zabeležili deset od-
stotkov več nočitev. Glavnino gostov pred-
stavljajo tujci, največ je Avstrijcev, sledijo 
Nemci, Čehi, Madžari in Italijani. Tudi v Ko-
pru prednjačijo tuji gosti; junija letos so jih 

zabeležili kar 72 odstotkov. Na prvem mes-
tu so Nemci, na drugem Italijani in na tret-
jem Avstrijci, sledijo jim Madžari, Čehi, Srbi 
in Francozi. Koprčani avgusta in septembra 
pričakujejo primerljiv obisk kot v enakem 
obdobju lani. Kot so povedali, bo na re-
zervacije v zadnjem trenutku vplivalo tudi 
vreme. Prav tako so z obiskom zadovoljni 
v Izoli. V primerjavi z lani beležijo rahlo rast 
obiska, tujih gostov je bilo 62 odstotkov. 
Največ jih prihaja iz Nemčije, Češke, Avstrije 
in Madžarske. „Še vedno pa z 38 odstotki v 
Izoli prednjačijo domači gosti, ki so poleti 
ustvarili 45 odstotkov prenočitev,“ so pou-
darili v tamkajšnjem turističnem združenju.

STA

Glavna turistična sezona se je prevesila v drugo polovico, slovenski ponudniki jo za zdaj ocenjujejo kot uspešno. 
Na območju destinacije Štajerska, ki povezuje 41 podravskih občin, letos vnovič beležijo rast obiska. V prvem 
polletju so zabeležili skoraj 399.000 nočitev oziroma dobrih šest odstotkov več kot v enakem obdobju lani.

Slovenija, Podravje � Na polovici turistične sezone dobri rezultati

Največ tujih gostov prihaja iz sosednjih držav

Foto: Bobo

Ponudniki na slovenski obali imajo letos dober obisk, v primerjavi z lani je gostov prib-
ližno desetina več.
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
SudokuSudoku  �� Sudoku Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka Tednikova nagradna razrezanka ��  Kaj je na fotografiji?Kaj je na fotografiji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(velja za teden od 12. do 18. avgusta 2025)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven �� ��� € �
Bik � �� €€€ ��

Dvojcka � ��� €€ ���

Rak �� � €€€ ��

Lev � ��� €€ �

Devica ��� � €€€ ���

Tehtnica � ��� €€€ ���

Škorpijon ��� �� € ��

Strelec �� ��� €€€ ��

Kozorog ��� ��� € ���

Vodnar � �� €€€ �

Ribi �� � €€€ ��

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko s 
svojimi podatki pošljite na naslov Ra-
dio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 2250 Ptuj, do ponedeljka, 18. avgusta. 
Lahko jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi 
podatki) in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali do-
bitnika, ki prejme pravljico Metulj Srečko in gozdna čarovnija. Nagrado po-
darja Talum, d. d., Kidričevo.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečna izžrebanka Tednikove nagradne razrezanke je:
Julija Kancler, Dravograd
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Najstarejši festival narodno-
-zabavne glasbe Slovenije, svojo 
pot je začel leta 1969 ob 1900. 
obletnici prve pisne omembe 
Ptuja v pisnih virih, bo svoj 
oder letos odprl 5. septembra 
na minoritskem dvorišču. Tudi 
prvi festival je potekal na mino-
ritskem dvorišču v sklopu pra-
znovanja mestnega jubileja.

V 56 letih je menjal več loka-
cij, a se je vedno vračal na prvo 
lokacijo, eno najlepših kulis za 
tovrstne prireditve, ki gosti tudi 
eminentne domače in tuje izva-
jalce najrazličnejših glasbenih 
zvrsti v okviru Festivala Arsana. 
Na dvorišču minoritskega sa-
mostana nastopajo tudi mladi 
glasbeni upi, ki obiskujejo Za-
sebno glasbeno šolo v samosta-
nu sv. Petra in Pavla Ptuj, kjer 
se predstavljajo tudi z zaključno 
prireditvijo vsakoletnega svo-
jevrstnega festivala Glasba v 

kloštru, ki poteka kot poletna 
delavnica. Zagotovo pa so med 
njimi tudi bodoči člani naro-
dno-zabavnih zasedb, saj je med 
mladimi vedno več zanimanja 
za tovrstno glasbo. Razveseljivo 
je, da v teh zasedbah igra tudi 
vedno več akademsko izobra-
ženih glasbenikov. Med avtorji 
besedil najdemo tudi priznane 
slovenske pesnike in literate. 
Lani je na ptujskem festivalu 
slavilo uglasbeno besedilo Ferija 
Lainščka.

Na fi nalni prireditvi 56. Fe-
stivala NZG Ptuj 2025 se bodo 
za festivalske nagrade potegova-
li: Ansambel Gašperja Mirnika, 
Guštni muzikanti, Hmelbojsi, 
Kunstosi, Kvartet za 5, ansam-
bel Občutek, ansambel Opev, 
Runda kvintet, Špadni fantje, 
Špas kvintet in Vetrnjaki. Vsi 
komaj čakajo, da bodo zaigrali 
na odru najstarejšega narodno-

-zabavnega festivala. Tudi člani 
Kvarteta za 5 komaj čakajo, da 
svojo glasbo predstavijo na Šta-

jerskem. „Energija, harmonika 
in srce, vse to peljemo s seboj, 
se vidimo na festivalu, kjer bo 

odmevala najbolj pristna glas-
ba,“ je njihovo povabilo za vse 
ljubitelje narodno-zabavne 
glasbe.

Ansambli se bodo predstavili 
z novimi polkami in valčki ter 
izvedbo ene od narodno-zabav-
nih skladb iz zakladnice sloven-
ske narodno-zabavne glasbe. 
Strokovna komisija bo izbrala 
najboljši kvintet in najboljšo za-
sedbo med nekvinteti, ki bosta 
prejela kipca Orfeja, prav tako 
tudi najboljšega vokalista ali 
vokalno skupino, ki bo preje-
la Korenovo plaketo. V rokah 
strokovne komisije je tudi izbor 
najboljšega besedila festivalske 
melodije. V izbor naj melodi-
je festivala 2025 bo tudi letos 
vključeno občinstvo na prire-
ditvenem prostoru. Sicer pa bo 
mogoče za naj vižo glasovati 
tudi po spletu. 

V revijalnem delu letošnjega 

festivala bodo nastopile Vesele 
Štajerke. Gre za prvi dekliški 
oz. ženski narodno-zabavni an-
sambel, ki je na odru že 30 let. 
Glasba je močno zasidrana v nji-
hovih srcih. V poskočni polki z 
naslovom Polka je v naših srcih, 
ki jo bomo slišali tudi na Ptuju, 
ponazarjajo vse to, kar so Vesele 
Štajerke, vesele in razigrane. Ta 
njihova polka sporoča, da se v 
slehernem Slovencu skriva vsaj 
delček naše tradicionalne glasbe.

Festival bo potekal pod stre-
ho, tako da mu do živega ne 
bo prišel niti dež. Sicer pa ima 
ptujski festival zelo zvesto ob-
činstvo, kar je že večkrat do-
kazalo, ko ga je spremljalo pod 
dežniki. Vstopnice po 15 evrov 
so naprodaj v tajništvu družbe 
Radio-Tednik Ptuj, Osojnikova 
3, v času uradnih ur, ter v gostil-
ni Pri Žihri.

MG

Foto: arhiv Štajerski tednik

Ansambli 56. Festivala NZG Ptuj vabijo, da jim prisluhnete. V revijalnem 
delu bodo nastopile Vesele Štajerke.

Skrinja domačih viž 56. Festival NZG Ptuj 2025

Nove polke in valčki z najstarejšega festivalskega odraNove polke in valčki z najstarejšega festivalskega odra
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Naročila: tatajnj ištvo družbe Radio-Tednik Ptuj.
Cena izvodaa z z darilno embalažo je 35 evrov.
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Štajerska budilka!
Od ponedeljka do petka 

od 5.30 naprej

Minoritski samostan Ptuj, 6. septembra 2025, ob 17.30 

www.otrocipojejo.siwww.otrocipojejo.sit i j j i

FINALE 11. SEZONE

Generalni sponzor: Perutnina Ptuj 

P R I  P R O D A J A L C I H  Č A S O P I S O V

IZ 

NOVE 

ŠTEVILKE
orter.siwww.repo

ZADNJE SLOVO KAPETANA OZNE
Na pogrebu Kučanovega zaupnika Zdenka Roterja

INTERVJU: ANŽE CUNK, BOLNIŠKI DUHOVNIK
Nisem še srečal bolnika, ki bi želel evtanazijo

MILIJONI ZA POLITIČNO ELITO
Gibanje Svoboda in SDS se valjata v denarju

INTERVJU: NOAH CHARNEY, PISATELJ
Navdušen nad Slovenijo kot na začetku

FILMSKI 
REŽISERJI

NA VEČ KOT 100 STRANEH KRIŽANK
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STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodovi-
no ter zelo kakovostne smrekove pele-
te, brezplačna dostava, ugodna cena. 
HORVAT WOOD, d. o. o., Moškanjci 
1i. Tel. 051 667 170.

BUKOVA drva prodam. Razrezana na 
25, 33 ali 50 cm. Tel.: 041 893 305, 
e-mail: info@lesgrad.si, Lesgrad, 
d. o. o., Mlače 3, Loče.

ODKUPUJEMO vse vrste hlodovine 
iglavcev in listavcev, hrast, bukev, bor, 
smreka. Možnost odkupa tudi na pa-
nju in spravilo lesa. Aleksander Šket, 
s. p, Irje 3d, Rogaška Slatina. Tel. 041 
785 318.

FASADE, izolacijske, stiropor, 
volna, zaključni ometi, subven-
cije, vsa slikopleskarska dela, 
v prednaročilu popusti. Jože 
Voglar, s. p., Zabovci 98. Tel. 
041 226 204.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in drugo kmetijsko 
mehanizacijo. Telefon 041 923 197.

NESNICE, mlade, cepljene, hisex, rja-
ve, v začetku nesnosti, prodam, vsak 
dan od 8. do 17. ure. Soršak, Podlo-
že 1, Ptujska Gora. Tel. 041 694 124.

PRODAM odojke. Tel. 031 389 078.

PRODAM tribrazdni obračalni plug 
Regent, predsetvenik Regent, 3 m, in 
bobnasto kosilnico Sip Šempeter 165. 
Tel. 031 696 447.

PRODAM obiralnik koruze Eko 3500 
ter silos kombajn SK80. Tel. 041 582 
796.

KUPIM motokultivator Labin Progres 
ali Gorenje Muta, traktor in priključke. 
Tel. 041 860 532.
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Z VAMI VSAK PRVI 
PONEDELJEK V MESECU

Prva slovenska ženska in družinska revija. Naročite se na brezplačni telefonski  
številki 080 4321 ali na www.trafika24.si

PRODAJI!

Mali oglasi
Martin Kolarič, Spuhlja 80a, roj. 
1938 – umrl 31. julija 2025; Lidija 
Črnko, roj. Črnko, Krčevina pri 
Vurberku 43, roj. 1972 – umrla 
1. avgusta 2025; Viktorija Kle-
menčič, roj. Japelj, Ptuj, Her-
cegova ul. 6, roj. 1934 – umrla 
1. avgusta 2025; Angela Petek, 
roj. Vidovič, Vičava 71, roj. 1933 
– umrla 2. avgusta 2025; Ivan 
Rozman, Apače 40, roj. 1957 
– umrl 2. avgusta 2025; Ana 
Pihler, roj. Muhič, Moškanjci 
27, roj. 1932 – umrla 3. avgusta 
2025; Marija Fekonja, roj. Gungl, 
Dražen Vrh – del 41, roj. 1958 
– umrla 4. avgusta 2025; Neža 
Dikavčič, roj. Dolenc, Apače 206, 
roj. 1934 – umrla 6. avgusta 2025; 
Štefan Kodrič, Kočice 63, roj. 
1931 – umrl 6. avgusta 2025.

Umrli so 
80 j

Minoritski samostan,
5. septembra 2025, 
ob 20.00
PRODAJA VSTOPNIC: tajništvo Radia-Tednika Ptuj, 

RADIO
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Danes bo pretežno jasno. Na Pri-
morskem bo še pihala večinoma 
šibka burja. Najnižje jutranje tem-
perature bodo od 12 do 17, na Pri-
morskem do 20, najvišje dnevne od 
28 do 31, na Goriškem do 34 °C.

OBETI

V sredo in četrtek bo pretežno jas-
no in nekoliko bolj vroče.

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

torek � 12. avgusta 2025Kronika24

Rojstva: Anja Notersberg – deček Anže; Zlatka Podgoršek – deklica 
Avrelija; Lea Perger – deček Noel; Tamara Brusar – deček Liam; Klav-

dija Mar – deček Blaž: Alja Rozman – deček; Urška Raspotnik – deklica 
Tinkara; Laura Šeligo – deček Nace; Katja Petek – deček Gal; Anita 

Belšak – deček Jakob; Larisa Caf – deklica Paulina; Klara Prosenjak – 
deklica Lejla; Sabina Brunček – deklica Leona.

Poroke – Ptuj: Andrej Vidovič in Sabina S kok, Dolena 19c; Alojz 
Mesarič in Silva Rojs, Zagorci 88; Gregor Majcen, Godemarci 15, in 

Eva Kostanjevec, Stojnci 58a; Jani Brotšnajder in Sandra Kolosovski, 
Slavšina 45.
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Napoved za Pod

Če velikega Šmarna (15.) sonce peče, 
dobro vince v sod poteče.

Spominjati se moramo tudi vseh naših 
ljudi, ki so umrli v taboriščih, izgnanstvu 
in ki so se pridružili partizanskemu gibanju 
na Balkanu. Predsednica Združenja borcev 
za vrednote NOB Ptuj Branka Bezeljak je 
poudarila pomen zmage, ki ni bila lahka, 
v kateri smo dobili svojo državnost in vse 
ustanove, potrebne za državo. Vsega tega 
se danes premalo zavedamo, še posebej 
mladi.

Foto: Črtomir Goznik

Branka Bezeljak, predsednica Združenja borcev za vrednote NOB Ptuj in članica pred-
sedstva Zveze združenja borcev za vrednote NOB Slovenije: „V Zvezi združenj borcev za 
vrednote NOB Slovenije in v našem imenu želimo ob 80. obletnici zmage nad fašizmom, 
koncu druge svetovne vojne, predvsem opozoriti na to, da to ni bila lahka zmaga in da smo 
v drugi svetovni vojni dobili svojo državnost in vse ustanove, ki so potrebne za državo. 
Tega se Slovenci, predvsem pa mladina, danes premalo zavedamo.“ 

Foto: Črtomir Goznik

Na spominski slovesnosti pri grobnici padlih z obeliskom v Parku spominov, posvečenem 
45 padlim borcem v NOB, je govoril Cvetko Doplihar, najstarejši član Združenja borcev za 
vrednote NOB Ptuj, ki je pred kratkim praznoval 98. rojstni dan.

Pri spomeniku padlih v NOB z obeliskom v Spominskem parku je po-
tekala spominska slovesnost Združenja borcev za vrednote NOB Ptuj 
v sodelovanju z MO Ptuj. Letos so dan spoštovanja vrednot NOB na 
Ptujskem posvetili trem območjem, kjer so padle partizanske čete, v 
Mostju, Bratislavcih in na Selih. 

Ptuj � Dan spoštovanja vrednot NOB na Ptujskem

Mladi se danes premalo zavedajo pomena zmage 

Foto: Črtomir Goznik

Spomenik in ploščo polili z oljem
V neposredni bližini obeliska v Parku spominov od leta 1992 stoji bronasti kip narodnega heroja Jožeta Lacka, ki ga 

je leta 1955 ustvaril kipar Jakob Savinšek. Neznanci so ga popackali, polili z oljem, sočasno tudi spominsko ploščo na 
Potrčevi, kjer je bila ustanovljena OF. 

V Združenju borcev za vrednote NOB so zgroženi, ker ima spomenik visoko umetniško in kulturno vrednost. Zaščiten je 
na državni ravni. To ni vandalizem, to je sovražno dejanje v odnosu do NOB, so prepričani v ptujskem Združenju borcev 
za vrednote NOB, kjer so tudi sprožili uradni postopek zaradi skrunitve spomenika. To zavržno dejanje preiskuje policija, 
upajo, da bodo storilca ali storilce tudi našli. Za poškodovanje spomenika visoke umetniške vrednosti so zagrožene visoke 
kazni.

Slavnostni govornik je bil najstarejši član 
Združenja borcev za vrednote NOB Ptuj 
Cvetko Doplihar. Spomnil je na april leta 
1941, ko so v mesto z motorji pridrveli oku-
patorji v črnih oblačilih in brzostrelkami na 
prsih. Otroci so jih začudeno gledali, takoj 
ugotovili, da iz tega ne bo nič dobrega. In 
res ni bilo. Čez kakšen teden ali dva jih je v 
šoli pričakala učiteljica, ki je govorila samo 
nemško.

Ni je zanimalo, ali jo bodo razumeli, kaj 
bodo od pouka v tujem jeziku odnesli. 
Okupator je začel takoj zapirati Slovence 
in jih izseljevati v Srbijo, Nemčijo na delo 

in v taborišča. Veliko Slovencev so izselili. 
„Na srečo so zavedni Slovenci z orožjem 
stopili v bran slovenstva, slovenskega je-
zika in slovenskega ozemlja. Partizani so 
zelo dobro sodelovali z zavezniki, tako da 
so očuvali slovenski jezik in ozemlje. Še 
več, pridobili smo tudi Primorsko, v kateri 
so naši Slovenci vrsto let trpeli pod italijan-
skim fašizmom. Postali smo gospodar na 
svoji zemlji. To moramo čuvati in ohranjati. 

Ne smemo pa pozabiti, koliko hudega smo 
preživeli, da smo do tega prišli. Zavedati se 
moramo, da se še vedno pojavljajo ideolo-
gije, ki ne priznavajo enakih pravic vsem 
narodom. Naj živi naša lepa Slovenija,“ je 
poudaril Cvetko Doplihar.

V kulturnem programu sta nastopila 
združena pevska zbora: Komorni moški 
zbor Ptuj in MoPZ KUD Rogoznica pod 
vodstvom Gregorja Lačna. Recitiral je Tin 
Šoškič. Sodelovali so praporščaki veteran-
skih in domoljubnih organizacij. Venca so 
položili na grobnico padlih v NOB z obeli-
skom in k spomeniku narodnemu heroju 

Jožetu Lacku. Spominske slovesnosti s po-
laganjem vencev so ob 80. obletnici konca 
druge svetovne vojne potekale tudi v goz-
dičku Laze v Mostju v občini Juršinci, kjer 
so padli borci Slovenjegoriške – Lackove 
čete, v Bratislavcih v občini Dornava, kjer 
je padla Natašina četa, in na Selih, kjer stoji 
spominsko obeležje padlim borcem Halo-
škega voda. 

Združenje borcev za vrednote NOB Ptuj 
je na spominske slovesnosti in polaganje 
vencev k spominskim obeležjem povabilo 
v sodelovanju z MO Ptuj, občinami Juršin-
ci, Dornava in Videm. 

Ob dnevu spoštovanja vrednot NOB na 
Ptujskem je spominska slovesnost pote-
kala tudi pri spomeniku padlim borcem v 
Vitomarcih.

MG
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